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Ljubljana, 2. avgusta. 

Iz Mehike prihajajo vesti o velikem 
kulturnem boju, ki ga vodi tamkajšnja 
državna oblast proti rimsko-katoliški 
cerkvi. Mehika leži za nas zelo daleč 
in do najnovejšega časa nismo imeli 
prilike, da bi spoznali vzroke, ki so 
tamkaj polagoma rodili sedanie dogod-
ke. Iz poročil, ki jih zadnji čas priob-
Čujejo svetovni !is.ti. posnemamo, da je 
Mehika uprav klasična zemlia. ki lah-
ko služi za svarilo vsem drugim, ki ne 
verjamejo, kaka nesreča za državo in 
narod je. ako se razpase klerikalizem 
do bfezmejne moči. 

Od srede nrošlega stoletja pa tip do 
l 1910 je v Mehiki vladala PO velikem 
delu t u j a duhovščina, ki ie dobila v 
svoje roke i posvetno i gospodarsko 
oblast ter ie dosegla tudi to, da poleg 
katoliške v državi sploh nobena druga 
konfesija dopuščena ni bila. Nič ni po-
magalo, da je bila sklenjena že 1. 1859 
ločitev cerkve od države, duhovščina 
je s svojim vse nadvladajočim vplivom 
znala preprečiti, da bi se tozadevni 
zakon udeistvil. Merodajni niso bili in-
teresi vere. temveč interesi politične 
moči in gosoodarske nadvlade: cerkev 
je bila v Mehiki največji podjetnik in 
kapitalist. Šele svetovna vojna je bor-
ce za svobodo izDod klerikalnega jar-
ma tako ojačala, da jim je 1. 1917 
uspelo spraviti v veljavo zakon o ločit-
vi cerkve od države ter odrešiti drža-
vo in ljudstvo klerikalne strahovlade. 

Zakon, ki ureja odnošaje med cer-
kvijo in državo, ie proglasil vsa vero-
izpovedovania za enakovredna. Vera 
je danes v Mehiki privatna stvar, cer-
kvi je zabranjeno nalagati denar v in-
dustrijskih podjetjih in obratih. Samo-
stani so odpravljeni, šole podržavlje-
ne, nobena cerkev ne sme vzdrževati 
liudske šole. niti bolnišnice, niti hiral-
nice. Javna služba božja izven cerkve 
je prepovedana in duhovniki smejo bi-
ti le rojeni Mehikanci. 

Duhovščina si je tekom desetletij na-
grabila toliko premoženja, da je cer-
kvena last znašala dve tretjini vsega 
ljudskega premoženja v Mehiki. Bilo 
ie v upravi tako urejeuo, da so se ve-
likanske vsote iz državnih blagajn 
stekale v samostane in v kolegije za 
svečenike. Mehikanski knezoškof je 
prejemal od države 123.000 pesov pla-
če. škof v Puebli je dobival 110.000 pe-
sov, v Moreliji' pa 100.000 pesov. In 
končno še to: na 13 milijonov prebival-
cev s 1073 župnijami ie odpadlo 22.300 
duhovnikov, 264 samostanov, in 8000 
laiiških svečenikov. Poleg tega je bilo 
le 19 moških in 22 ženskih redov s 
desettisoči posvečenih duhovnikov. 
Tako je zraslo število duhovščine in 
nun slednjič na 150.000 ljudi, in na 
vsakih 80 duš v Mehiki je prišel en 
svečenik! Razume se. da je to ogrom-
no število duhovnikov moralo uni iti 
ves napredek v deželi. Duhovščina je 
pobirala in paberkovala ter je zbrala 
samo za cerkev v Puebli 1 milijon in 
500.000 pesov. Petrov novčič, ki je 
vsako leto romal iz Mehike v Vatikan, 
pa je dosegel deset milijonov pesov 
ali pet milijonov dolarjev. 

Dajatve, ki jih je cerkev pobirala, 
so postale neznosne. Poročni obred je 
stal toliko, da si prebivalstvo ni moglo 
privoščiti cerkvenega »blagoslova«, ker 
ie bil predrag. Možje in žene so živeli 
kar v divjih zakonih. 

Svoj vpliv nad ljudstvom si je kle-
rikalizem vzdrževal zlasti s šolstvom, 
ki je bilo vse skoraj izključno v rokah 
cerkvene gospode. V samostanske in 
druge šole pod vodstvom duhovnikov 
pa so lahko pohajali le otroci imovitej-
ših slojev, a še tam ^e bila izobrazba 
prikroiena samo za klerikalne namene. 
Večji del podeželskega ljudstva je ostal 
neoismen, kar je naibolje služilo kleri-
kalnim eksploatacijskim namenom. 

Vsa prizadevanja državnih oblasti, 
da bi se omejila moč klerikalizma, so 
ostala brezuspešna. Cerkveni knezi tu-
di še potem, ko je bila že sklenjena lo-
čitev cerkve od države, niso hoteh no-
benega kompromisa z državo, pač pa 
so pripravljali vernike na najhujši od-
por proti državnim oblastim. Sam pa-
pež je izdal okrožnico, v kateri je bru-
ha! sovraštvo na Mehikance. Šele se-
dai. ko je boj že v razmahu in ko je 
cerkev uvidela, da ne more z glavo 
skozi zid. razglašajo škofje, da so pri-
pravljeni skleniti z meliikansko vlado 
kompromis. 

Boj. ki se sedaj menda z vso kru-
tostio vrš; v Mehiki, je bil nepotreben 
in ga mora vsak katoličan, ki so mu 
pri srcu verski, a ne cerkveno-politič-
ni in klerikalni interesi, z žalostjo mo-
triti. Mehikanska vlada je, da zlomi 
odoor duhovščine, posegla po metodah, 
ki globoko posegajo tudi v versko živ-
ljenje liudstva. Razlagati jih moramo 
z iužnjaško nebrzdanim temperamen-
tom političarjev latinskih ameriških 
držav in pa z ostrostjo konflikta, a mi 
trezni Evropci jih v celem njihovem 
obsegu ne moremo odobravati. Eno je 
pa gotovo: kot največji sovražnik ve-
re in verske svobode se ie zopet izka-
zala ona politikuioča duhovščina, ki za 
ceno politične moči nad ljudstvom za-
nemarja glavni nauk cerkve, da je Iju-

Ninčič in Maksimovič v avdijenci 
Včeraj je prispel na Bled dr. Ninčič, da poroča o konfliktu z 
Bolgarijo, danes se pripelje Uzunovič na reierat o notranjepoli-

tični situaciji. — Politična situacija v Beogradu. 
ru, ko je naravnost apostrofiral min. 
predsednika Uzunoviča: «Vaša vlada 
gre h kraju in Vi padate«. Mnogo se je 
pa opazilo, da je, aludirajoč na zaupne 
razgovore močne skupine v lastnem 
klubu, proglasil vse one, ki bi pomagali 
radikalom za neprijatelje državljanske 
svobode. 

O Ninčičevem potovanju se širijo raz-
ne verzije. V radikalskih krogih se za-
trjuje. da je pozicija ministra Ninčica 
znatno oslabljena in da presenečenja ni-
so izključena. Z dnge strani se te ver-
zije odločno zavraCajo. Sigurno je, da so 
nasprotstva med Maksimovičem in Nin-
čičem ostala neporavnana. 

Vsekakor se pripravlja za kulisami 
preokret situacije, katerega konture si-
cer niso še povsem jasne, ali vendarle 
vidne. V zvezi s tem se napoveduje za 
prihodnje dni tudi jačji nastop Nikičeve 
grupe, ki je pridno na delu, da odcepi 
od Radiča čim največ pristašev. Mnogo 
se je zapazil tudi oster nastop beograj-
ske industrijske komore proti ministru 
Puclju. 

Zatrjuje se, da je Radič zaprosil Mak-
simoviča za razgovor in da ni izključe-
no, da se Maksimovič na svojem poto-
vanju na Bled nocoj sestane s predsed-
nikom HSS. 

Čuje se interesantna verzija o nadaljnjem 
razvoju politične situacije v zvezi z delo« 
vanjem dr. Nikiča. Del radikalov upa, da 
se bo dr. Nikiču posrečilo ustvariti nekak, 
šen hrvatski blok brez St. Radida, s kate« 
rim bi radikali lahko nadaljevali politiko 
«sporazuma». Po teh informacijah dela dr. 
Nikid na to, da bi svoj klub spojil s hrvat« 
skimi federalisti in drugimi radičevskimi 
disidenti ter na ta način dobil okoli 20 po« 
slancev, ki bi mesto Radičeve stranke sto« 
pili v koalicijo z radikali. Šef te nove tvor. 
be bi bil dr. Trumbič.. . Po izjavi r.c'.;ega-
uglednega radikala bi ta skupina dobila 
ministrstvo pravde, dočim bi ministrstvo 
za šume in rudnike ostalo dalje v rokah 
dr. Nikiča. V širših političnih krog h se 
tej verziji ne pripisuje posebna važnost, 
vsekakor pa je zanimiva. 

Bled, 2. avgusta, a. Danes opoldne je 
prispel na Bled zunanji minister dr. Nin-
čic v spremstvu svojega kabinetnega 
šefa dr. Vukčeviča. Popoldne je odšel v 
dvorec, kjer ga je kralj sprejel v dolgi 
avdijenci. Po avdijenci je minister Nin-
čic ostal v Suvoboru ter igral tenis s 
kraljem in kraljico, ki sta ga pridržala 
tudi na večerji. O rezultatu Ninčičeve 
avdijence naravno ni mogoče izvedeti 
ničesar pozitivnega. Zunanji minister je 
kralju poročal o položaju na bolgarskih 
granicah in o korakih, katere je ukreni-
la vlada, da napravi red. Zlasti je pred-
ložil vladarju vsebino note bolgarski 
vladi in sklepe o ukrepih, ki bi jih bilo 
treba storiti, ako ostane naša diplomat-
ska intervencija brezuspešna. Smatra 
se. da je kralj odobri! zaključke vlade. 
Verjetno bo minister Ninčič jutri še en-
krat sprejet v avdijenci, nakar se vrne 
v Beograd. 

Bled, 2. avgusta, a. Finančni minister 
Perič je bil v avdijenci ter je kralju 
poročal o finančno-gospodarskih vpra-
šanjih zlasti o sklepih posebnega komi-
teta ministrov, ki proučuje gospodarsko 
krizo. Predložil je tudi v podpis celo 
vrsto ukazov. 

Beograd, 2. avgusta, p. Danes je od-
potoval na Bled notranji minister Mak-
simovič, ki se je šele v soboto vrnil v 
Beograd. Njegovemu potovanju se pri-
pisuje posebno velik značaj. 

Beograd, 2. avgusta, p. Notranjepo-
litično vprašanje je stopilo vsled dogod-
kov ob bolgarski granici nekoliko v 
ozadje in je izgubilo vsaj za trenutek 
svoj kritični izgled, ker se zdi, da v 
Beogradu ne bo prišlo do razcepa radi-
kalske stranke. Maksimovičeva lista je 
namreč dobila tudi podporo pašičevcev 
in s tem je Bobičeva akcija že v naprej 
izjalovljena ter bo najbrž soloh odpadla. 
Navzlic temu trajajo zakulisne borbe v 
RR naprej in vladni ter opozicijonalni 
politiki štejejo dneve Uzunovičeve vla-
de, Temu prepričanju je da! izraza tudi 
Davidovič na včerajšnjem javnem zbo-

V znaku občinskih volitev 
Radikalski in davidovičevski zbori. 

Vtis Radičevega govora v Vinici. 
Usoda Bobičeve . liste. 
Komentar »Reči». 

Beograd, 2. avgusta r. Nad celotno poli* 
tično situacijo dominira kampanja za ob-
činske volitve v Beogradu, Srbiji in Črni 
gori. Volitve se vršijo 15. avgusta in lahko 
se reče, da je volilna borba z včerajšnjim 
drem stopila v kulminaciio. Vršila se je vče 
rai cela vrsta zborovanj, agitacija postaja 
vedno ostrejša in kortešira se na debelo. 
Razkol med radikali v Beogradu je še ved-
no viden v velikih dimenzijah, toda po vče-
rajšnjih radikalskih shodih je soditi, da se 
Bobičeva usoda obrača na slabše, ker so 
z Maksimovičevo skupino potegnili tudi 
pašičevci Na včerajšnjem zboru te skupine 
v hotelu »Imperija!« je namreč prominentni 
pašičevec Ljuba Živkovič odločno nastopil 
preti vlaganju oddvojene Bobičeve liste in 
je pozval vse radikale, naj glasujejo samo 
za oficijelno listo Karajovanoviča, ker da se 
manjšina mora pokoriti večini. 

Tudi danes so se zborovanja nadaljevala 
raaikalska v predmestju vojvode Stepana, 
a davidovičevski zbor je bil v hotelu »Bri-
stol«, kier je Ljuba Davidovič govoril o po-
litični situaciji in vnovič ostro nastopal pro-
ti vladi. 

V ostalem je javnost silno interesirana z 
bolgarsko afero. Posebno se zanima za vse-
bino note, ki jo bo vlada poslala v Solijo 
in jjričakuiejo se vesti z Bleda, kamor je 
odpotoval zunanji minister dr. Ninčič, da 
iniormira kralja o vseh podrobnostih, pre-
den se nota odpošlje. Pričakovalo se ie, da 
bo nota že danes popoldne po izročitvi v 
Sciiji objaviiena, a se to pričakovanje ni 
izpolnilo. Javnost je razpoložena za -naj-
ostrejši nastop proti Sofiji, ki nikakor ne 
zna ali ne mara spraviti v sklad svojega za 
držanja z obveznostmi, ki iih nalaga neu-
ilyska pogodba. 

Včerajšnji Radičev govor v Vinici ni 
vzbudil nikake pozornosti, četudi so se tu 
bivajoči radičevci prizadevali, da bi z iz-
javami svojega šefa povzročili senzacijo. Ni-
ti Radičeva izvajanja o Bolgariji in make-
donstvujuščih niso napravila na tukajšnje 
politične kroge posebnega dojma, ker pač 
vsa informirana politična javnost dobro ve, 
da je Radič storil svoj preokret zastran bol 
garskega vprašanja na pritisk iz Beograda 
in po navodilih posebnega radikalskega de-
legata, ki se je zadnje dni mudil v Zagrebu. 
Nekateri radikalski krogi so ogorčeni, ker 
je Radič proglasil dr. Lazo Markoviča u 
bedaka; ugotavljajo, da Radič še nikakor 
ni izpremenil svoje terminologije napram 
radikalom, marveč je momentano vzel samo 
diuge osebnosti na muho. Toda kakor ie Ra 
dič svoj čas tudi Ljubo Jovanoviča progla-
sil za političnega magarca in ga nato hvalil 

bežen in strpljivost najmilejša hčerka 
božja. Kruta in krvava reakcija proti 

i katoliški cerkvi je strupen sad klerika-
1 lizma, ki povsodi upropašča narode. 

tako se tudi njegova najnovejša izjava o 
Lazi Markoviču ne jemlje preveč tragično, 
ker se ve, da bo Radič morda že jutri za-
menjal svoje slabo 'mnenje z dobrim. Ugo-
tavlja se tudi, da Radič še ne opušča prikri-
tih napadov na Srbe. in se tako tolmačijo 
tudi njegove včerajšnje navedbe, da so Sr-
bi tlačili Hrvate. 

V predsedstvu vlade ni bilo tekom dopol-
dne nikakih dogodkov. Opažen je bil edino 
poset notranjega minstra Maksimoviča pri 
predsedniku vlade Uzunoviču. Nujna konfe-
renca se ie nanašala na občinske volitve. 
G Uzunovič se je interesiral za dogodke 
v Južni Srbiji, o katerih spravljajo davido-
vičevci na dan vedno nov materijal. Ljuba 
Davidovič je tudi v včerajšnjem govoru 
na zboru svojih prista.šev navedel nekoliko 
strahovitih primerov radikalskega terorja 
— a ministru Maksimoviču to ni nič znano, 
odnosno še nima službenih poročil. Celotna 
politična situacija se torej nahaja v znaku 
občinskih volitev, davidovičevih pritožb in 
v znaku pričakovanja, kakšna bo naša nota 
Bolgariji in kaj bo Bolgarija ukrenila. 

Beograd, 2. avgusta p. »Reč« piše, da je 
iz včerajšnjih Radičevih govorov razvidno, 
da se njegovo postopanje lahko smatra kot 
umikanje zahtev, ki jih je stavljal v prej-
šnjih govorih. Radič se pripravlja na skraj-
no popustljivost, samo da ne bi prišlo do 
možnosti, da bi s svojo skupino moral odi-
ti iz vlade. De! radikalov z novim Radiče-
vim preokretom ni zadovoljen, ker mislijo, 
da si Radič prizadeva, da izpodbije njihovo 
novn kombinacijo. 

Nadaljne vesti o volilnem 
terorja 

Beograd, 2. avgusta, p. Davidovičeva 
stranka še nadalje poroča o nasilstvih ra. 
dikalov pri agitaciji za občinske volitve. 
Po neki brzojavki poglavar račinskega sre« 
za v okrožju Kruševac hodi od sela do 
sela in pozivlje davidovičevce, da morajo 
glasovati za radikale ter jim brani postav« 
ljati svoje liste. Spremljata ga dva oroži 
nika, da bi bila njegova agitacija bolj uči rt 
kovita. V drugi brzojavki se pritožujejo 
proti srezkemu poglavarju v Brzi Palanki, 
ki je kaznoval 30 kmetov samo za to, da bi 
glasovali za radikale. Srezki poglavar v 
Levaru pri Kulen Vakufu je dal aretirati 
politične nasprotnike brez vsakega povoda. 
Dva ugledna meščana iz Kulen Vakufa je 
brez povoda kaznoval z 20dnevnim zapo« 
rom. 

Anketni odbor 
Beograd, 2. avgusta, p. Za jutri ob 10. 

uri je napovedanf seja anketnega odbora, 
na kateri se bo nadaljevalo proučevanje 
spisov o sferi tovarne vagonov v Adamo« 
vem. 

Krvav kulturni boj v Mehiki 
Vojaštvo v cerkvah. — Ponovne krvave demonstracije. — Po-

skusen atentat na predsednika. — Številne aretacije. 
eventualni zaplembi cerkvenega premo-
ženja, ki je last angleških državljanov. 

Newyork, 2. avgusta (brž.). Tukajšnje 

Mexico City, 2. avgusta, r. V nedeljo 
so stopili v veljavo novi cerkveni zako-
ni. Da bi preprečila nerede, je vlada po-
slala vojaške čete in policijske oddelke 
v razne kraje države. Izvrševanje služ-
be božje v cerkvah je prenehalo. Pri za-
piranju neke cerkve je glavni državni 
pravdnik izjavil, da je država zakoniti 
lastnik vsega, kar se nahaja v cerkvah, 
ki se morajo izročiti nedavno ustanov-
ljenim meščanskim odborom. 

Policija je zaman skušala iz cerkve 
sv. Rafaela izgnati katoličane. Na po-
moč došli vojaki so streljali na množi-
co ter je bilo ob tej priliki ranjenih 10 
oseb, večinoma žensk. Tudi v cerkvi 
sv. Katarine so bile žrtve vsled strelov. 
Ženske se močno udeležujejo verskih 
bojev. Štirideset žensk iz premožnih 
rodbin, skoraj vse Američanke, je bilo 
aretiranih, ker jili dolže protiviadtie pro-
pagande. 

V Pahni so bile velike demonstracije 
proti novim odredbam proti cerkvi. (Po-
licija je streljala, ubila 12 oseb in jih 
mnogo ranila. 

Berlin, 2. avgasta, r. Iz Mehike po-
ročajo. da so radi verskih sporov nasta-
li neredi po vsej državi. V Mexico City 
je prišlo do krvavih spopadov med vlad-
nimi četami in katoličani. Kakor vse ka-
že, vlada še vedno obvladuje položaj. 

Mexico City, 2. avgusta (brž.) Angle-
ški veleposlanik je izročil mehikanski 
vla i i noto, v kateri protestira proti 

časopisje je zelo vznemirjeno radi ve-
sti, da so v Mexico City protestantsko 
cerkev zasedle vladne čete. 

London, 2. avgusta (brž.). «Paily Te-
legraph® ostro napada cerkveno politi-
ko mehikanske vlade in pravi, da so bi-
le zadnje odredbe izdane pod vplivom 
komunistične in socijalistične agitacije. 

Merico City, 2. avgusta, s. Policija je 
doznala, da je bila pripravljena zarota 
za umor predsednika Callesa. Neka ste-
notipistinja, ki je bila zaposlena na ma-
gistratu nasproti predsednikovemu ura-
du. nadalje žena nekega fabrikanta. ki 
je sam pobegnil, sin mehikanskega se-
natorja Arauja in pet drugih oseb je bilo 
aretiranih. Baje je bilo 16 letno dekle 
določeno, da umori predsednika. 

Vlada zaenkrat ne objavlja podrobno-
sti. Več aretirancev je članov lige za 
obrambo verske svobode. 

Mexico City, 2. avgusta, s. Škofje so 
izjavili, da bi bili pripravljeni skleniti z 
vlado premirje, da se narodu omogoči 
izreči v ljudskem glasovanju svoje mne-
nje o cerkveni stavki. Katoliški škofje 
predlagajo v pismu vladi, naj izvede 
glede cerkvene stavke plebiscit in nai 
do nadaljnega ukine protiverske odred-
be in preganjanje. Včerajšnje manifes- -
ciie delavskih organizacij so potekle 
mirno. 

Poincarejeva sanacijska akcija 
Skrajna štedljivost v državni upravi. — Francija priznava vse 
svoje zunanje dolgove in bo ratificirala tudi washingtonski do-

govor. 
Pariz, 2. avgusta. Ministrski predsednik 

Poincare • je predložil ministrskemu svetu 
svoj načrt glede ustanovitve avtonomne 
amortizacijske blagajne za bone ter glede 
preureditve tobačnega monopola na indu-
strijeini podlagi. Ministrski svet je načrt 
odobril. Ministrski svet je nato sklenil, da 
se bo v bodoče radi ohranitve trenutno za-
siguranega proračunskega ravnotežja uprl 
vsakemu novemu izdatku, ki ne bo s pri-
mernim dohodkom izravnan. Ministrska 
potovanja naj po možnosti odpadejo, razen 
onih, ki so potrebna po ministrski dolžno-
sti. Koncem seje je poroča vojni minister 
Painleve, kakor pravi oficijelni komunike, 
o zadovoljivem napredku pomirjenja v Ma-
roku in Siriji. 

Pariz- 2. avgusta, k. Finančna komisija 
senata je sprejela celokupni iinančni osnu-
tek brez izprememb 

Pariz, 2. avgusta, (brž.) Notranji minister 
>arraut je izjavil, da bo Francija priznala 
se zunanje dolgove. Washingtonski dogo-

govor bo ratificiran. Vlada ne namerava 
uvesti prisilne konverzije državnih zaklad-
nic. Poincareiev stabilizacijski načrt ne od-
iranja poitnoči tujega kapitala. Zlati zaklad 
I rancoske banke »stane nedotaknjen in 
\lada bo skušala ohraniti finančno sanv-
5 rojnost Francije. Jutrišnjemu sestanku 
laed ministrsknn predsednikom Poincare-
jem in finančnimi strokovnjaki se pripisuje 
velika važnost. 

Pariz, 2. avgusta, s. »JournaU piše glede 
revalorizacije, da se bo pričel proti špeku-
laciji za poslabšanje frankovega tečaja 
oster boj. Vlada ima vsa sredstva, da bo 
ta boj sigurno izvedla, podrobnosti opera-
cij pa zaenkrat še skriva. 

Atentat na španskega diktatorja 
Neki anarhist je skušal z bodalom umoriti ministrskega pred-
sednika Primo de Rivera, bodalo pa se je zapičilo le v avto-

mobil. 
Bar .elona, 2. avgusta, (brž.) Ko se je 

ministrski predsednik Primo de Rivera da-
nes peljal na kolodvor, je vrgel neki anar-
hist bodalo, ki pa predsednika vlade ni 
zadelo. Policija je prijela napadalca. 

9 Madrid, 2. avgusta, k. Vlada je onjavila 
tole oiicijozno noto: Ko se je -ninistrski 
predsednik Primo de Rivera na povratku 
v Madrid peljal na barcelonski kolodvor, 
je šel približno trideset let star mož naglih 
korakov preko trga pri kolodvoru in vrgel 
proti avtomobilu nož, ki se ie zapičil vanj. 

Predsednik vlade je dal takoj ustaviti voz 
in si ogledal bodalo, nakar ie brez nadalj-
nega incidenta nadaljeval vožnjo na kolo-
dvor. Napadalec je bi! po kratkem odporu 
prijet. Nota veli dalje, da se da iz načina 
napada sklepati, da gre za čin preiiapeteža. 
ki je postopal na lastno pest. Take nevar-
nosti so pač združene s funkcijo vlade. Zato 
ni treba takim dogodkom pripisati pretira-
nega pomena. 

Nota je bila objavljena samo zato, d* 
ovrže morebitna neresnična poročila. 

Štedenje v Italiji 
Odprava podprefekta na Primorskem. 

Rim, 2 avgusta o. Ministrski svet je na 
današnji seji sklenil, da se uvede po vsej 
Italiji enoten kruli iz bele in črne moke ter 
prepove izdelovanje :n prodajanje finega 
kruha in slaščic iz pšenične moke. Notra-
nji minister je poročal o nedostatkili v no-
tranji upravi ter predlagal v svrho štede-
nja poenostavljenje uprave. Na njegov 
predlog bo vlada radi tega ukinila izmed 
obstoječih 167 podprefektur v državi 65 
podprefektur. Med temi bodo v prvi vrsti 
odpravljene vse podprefekture v Julijski 
Krajini, tako, da bodo mogli prefekti s svo-
ji neomejeno rb'astjo centralistično izva-
jati fašistovske odredbe med Jugosloveni, 
ki so prišli pod Italijo. 

Cook za nova pogajanja 
London, 2. avgusta, s. Vodja rudarjev 

Cook je izjavil, da bi bili zastopniki rudar« 
skih organizacij, če bi rudarji želeli pri« 
pravljeni, sestati se bodisi z vlado, alî  z 
posestniki rudnikov radi rešitve krize. Kot 
pogoj pa bi stavili, da se vprašanje podalj« 
šanja delovnega časa razdeli in sklene na. 
cijonalna pogodba z nacijonalno najnižjo 
mezdo in sedemurnim delovnikom. 

Pariz, 2. avgusta, (brž.) Kakor poroča 
«Humanite», je konferenca ruskih sindika« 
lističnih delegatov in zastopnikov angleških 
delavskih zvez odgodena do konca avgusta. 

Pouk v osnovnih šolah 
Beograd, 2. avgusta, p. Po naredbi mini« 

strstva prosvete se pouk v osnovnih šolah 
povsodi prične dne 1. septembra. 

Tajna angleška pogajanja 
rn v« • 

s lurcijo 
Prodaja angleškega orožja Turkom. 

London, 2. avgusta, s «Daily Chroniclc«. 
prinaša na uvodnem mestu pod naslovom 
<»Ba!d\vin v tajnih pogajanjih s Turčijo-
vest, ki jo imenuje list zelo pomemben 
prelom političnih tradicij Anglije in njene 
dosedanje prakse v mednarodnih zadevah. 

Z dovoljenjem zunanjega ministra Chasi. 
berlaina in ob udeKžbi vojnega ministra 
je vodila angleška vlada s posredovanimi 
neke tvrdke z orožjem v Birminghamu t«:« 
na pogajanja s Turčijo, pri katerih ie šlo 
za prodajo ' stotisoč komadov angleških 
pušk modela 1914. z bajoneti in naboji, ko* 
likor jih je bilo v zalogi. Našlo sc je p>nr» 
iz meseca marca t. L. v katerem irražn 
tvrdka v Birminghamu svoje zadovoljstv-. 
da sta zunanje :n vojno ministrstvo d^ii 
potrebna pooblastila. List omenja, da po-
nudbe ni bilo mogoče staviti pre:c. ker 
Chamberlaina. čigar pristanek ie h I 
treben, radi jesenskega zasedanja Dn;š \a 
narodov, ni bilo v Londonu 

List izjavlja, da le s tenf dokarano. 
je angleška vlada odobrila prodajo angJi« 
škega orožja Turčiji, dočim ima Turčija po 
polnoma proste roke, proti kateremu -0= 
vražniku bo to orožje uporabila Taka pros 
daja ni v skladu z duhom statutov Društva 
narodov. V uvodniku piše «Daily Chro* 
nicle», da mora ta zadeva izzvati v Orijen* 
tu nova vznemirjenja. 

Darujte za sokolski Tabor! 



Razburjenje v Beogradu 
radi Bolgarije 

Znač i len članek beograjske «Politike*. 

Beograd, 2. avgusta. 

Pod naslovom »Naša naci jonalna sra-
mota» prinaša «Polit ika» članek M. Ce-
monoviča, k i ugotavlja, da je Bolgarska 
edina država, ki se ni popolnoma pod-
vrgla odredbam mirovne pogodbe. 
Bolgarski politiki hočejo kl jub vsem 
notranj im nepri l ikam dati Bolgarski 
revolucijonarni značaj na Balkanu, — 
kakršnega doslej ni imela. V stremlje-
nju po osnovanju Velike Bolgarske so 
Bolgari zavzel i bolj energično stališče 
napram svoj im sosedom, kakor pa svo-
ječasno napram Turški v zadnj ih letih 
njenega razpadanja . V tem stremljenju 
prel ivajo na ozemlju svojih sosedov ne-
dolžno kr i in skušajo izvajati z nasi-
l jem bolgarsko politiko v sosednjih dr-
žavah. Kdor pa hoče razumeti našo na-
ci jonalno sramoto, bolgarsko gospo-
darjenje v naši državni hiši, mora ve-
deti, da je njen izvor v tem. da se na-
ši politiki ne zavedajo položaja in moč i 
naše države v mednarodni skupnosti 
ter zdravih temeljev državnega edin-
stva. Posledica tega je, da ne zavze-
mamo primernega mesta v mednarod-
ni politiki in da trpimo napram Bolga-
rom pdnošaic, kakršne je morala trpe-
ti Turška v dobi svojega koruptivnega 
razpadanja . 

Sc inaiij kot pravic v mednarodni 
skupnosti pa se zavedajo naši politiki 
notranjih dolžnosti. Part izanska volil-
na trgovina je pomešala v južn i Srbi j i 
politiko L japčeva in Protogerova s po-
litiko naših beograjskih politikov. In 
zgodi lo se je, da so se bolgarske čete 
vmešale v južni Srbij i v naše občinske 
volitve. Medtem, ko so žandar j i skuša-
li z bat inami med našimi državl jani 
odstraniti to bolgarsko intervencijo, se 
je naša vojska bila z bolgarsko na na-
šem ozemlju v kr ivem mnenju, da sme-
jo Bolgari prelivati našo kri na našem 
ozemlju, da pa je bolgarsko ozemlje 
nedotaklj ivo. 

Dolžnost napram lastni državi in na-
pram mednarodnemu miru nam je na-
lagala, da sprejmemo prvi bolgarski 
vpad na naše ozemlje kot casus belli. 
Ako bi se to zgodilo, bi ne došlo do 
vojne, niti bi ne bila naša tla z krv jo 
omočena, niti bi ne bilo naše nacijonal-
ne sramote v južni Srbij i . Iz javo bol-
garske vlade, da ne more preprečiti 
četaških vpadov, bi morali priznati ter 
z našo vojsko poiskati vojsko generala 
Protogerova na bolgarskem ozemlju. 
S tem bi se dosegel mir doma in s so-
sedi Bolgari . Vsaka druga politika, pra-
vi č lankar, je polit ika ljudi, ki ne vedo, 
ka j delajo, ali pa l judi, ki imajo inte-
res na tem, da se kretajo bolgarske če-
te po naši Makedoni j i . 

Generalštab bugaraških 
tolp v Rimu? 

Beograd, 3. avgusta p. Listi poročajo iz 
Rima, da je početkom junija došel preko 
Carigrada v Italijo Georgi Pop-Kristov, 
tretji član centralnega makedonskega komi-
teja in šef terenske akcije na desni obali 
Vardarja. Z njim je prišlo še kakih 20 ko-
mitaških vojvod, med katerimi je tudi bi-
toljski okrožni vojvoda Šandanov. Isto-
časno. ko so došii v Rhn, je dospel tja tudi 
zastopnik makedonstvuiuščih v Albaniji, bol 
garski major Lazar Popovski, ki fungira kot 
tajnik bolgarskega poslaništva v Tirani. V 
Krnu so imeli skupno posvetovanje o vpra-
šanju ureditve komitske akcije v Albaniji 
in prehoda Pop-Hristova, Šandanova ter 
ostalih vojvod v bitolisko županiio zlasti 
pa na ozemlje v smeri Ohrid-Resan-Bitoli. 
Nekoliko dni zatem so došli preko Carigra-
da v Rim šef makedonske organzacije ge-
neral Protogerov ter drugi član centralnega 
komiteja Ivan Vanča Mihajlov, iz Berlina 
pa je došel delegat makedonstvuiuščih za 
centralno Evropo Kora.iev. Vsi se še danes 
nahajajo v Rimu v hiši Antona Piperova, 
makedonskega zastopnika v Italiji, v Via 
dela Vite št. 3. Bivanje celokupnega cen-
tralnega komiteja makedonske organizacije 
v Italiji, kakor tudi konference, ki se vrše 
v Rimu ob prisotnosti posebnih italijanskih 
delegatov, vzbujajo mnenje, da gre za oži-
votvorenje resne italijanske-komitaške kom 
binaclje. Zanimivo je tudi to, da so od dne-
va atentata na Spasoja Hadžipopoviča v 
Bitolju komitaški kurirji potovali drug za 
drugim v Rim. Načelnik makedonske orga-
nizacije v Biklištu je takoj po izvršenem 
atentatu poslal v Rim nujno poročilo in od 
tedaj prinaša vsako soboto aeroplan iz Kor-
če poročila o stanju kemitaške akcije za-
stopniku v Tirani, ki jih pošilja nato dalje 
v Rhn. 

Tudi Radie je korajžen nad 
Bolgari! 

Pa le iz strahu, da ne bi zletela H S S iz 

vlade. 

Zagreb, 2. avgusta. 

Včeraj se je Stjepan Radič znašel v Vini« 
ci pri Varaždinu. Zbor je bil sicer po šte« 
vilu udeležnikov neznaten, tem značilnejše 
pa so bile Radičeve nove izjave o Bolgas 
riji in banditskih vpadih na naše ozemlje. 

Hrvati in Srbi, je izvajal Radič, so po 
krvi in jeziku eno. (Torej zopet enkrat 
en narod! Op. ur.) Z Bolgari smo sosedi, 
toda Hrvati z njimi ne pojdejo brez Srbov 
id proti Srbom. Današnje razmere v Bolgas 
riji so takšne kakor v Srbiji za časa Obre« 
novičev. Zlo je, da je kralj odšel iz Bol« 
garije ženit se ali po kakih drugih oprav« 
kih. Medtem vlada na Bolgarskem make« 
donski komitet, ki uprizarja atentate na 
našem ozemlju. Komitaši so sami razboj« 
niki, za katerimi (med vrstami povedano) 
najbrž stoji Italija. Naša država je morala 

Bolgarsko pozvati, naj napravi red. Toda 
zato še ne bo vojne. Ako pa Bolgarska s®> 
ma ne napravi reda, ga bomo napravili mi, 
ker smo močni in veliki. A Bolgari bodo 
morali poslušati! <> 

Radičevi poslušalci so bili tudi s tem 
zadovoljni, kakor so bili, preje, če jim je 
gospon predsednik poveličeval Bolgarijo 
kot vzorno državo. Za politično javnost pa 
so te izjave skrajno presenetljive. Zago« 
netka pa ni tako strašna. Te dni je bil 
namreč Radič od svojih ljudi opozorjen, 
da je situacija HSS v vladi obupna in da 
bi najmanjši njegov izpad mogel povzro« 
čiti izbruh krize. Sporočeno mu je bilo, kaj 
sme in kaj ne sme govoriti. Radič se je 
zbal in je obrnil. Odtod naenkrat pretnje 
čovečanskega pacifista... 

Uradniku, ki je bil do Bar-
letovega slučaja pri SDS, za 

klobuk 
Odgovrr na tozadevni <SloTenžev> članek. 

Meni taki uradniki, ki so <bili>, prav po-
sebno imponirajo, zato temu gospodu ne 
pišem — kakor je to običajno — v album, 
temveč <za klobuka, ker bi bilo dobro, da 
si vtakne svoj članek za klobuk, da ga bomo 
vsi videli. Opazujem namreč že dolgo časa 
take «bile>, ki zlasti v zadnjem času lezejo 
pod kulo radičevcem in radikalom, tedaj 
onemu režimu, ki tako skrbi za državne na-
meščence, da se nad tem zgraža ves svet. V 
to kategorijo spada najbrže tudi ta <:bib, ki 
bo menda mirno prenašal vse redukcije, ako 
ne bodo zadele njega in hvaležno pogoltnil 
tudi znižanje svojih dohodkov, ker je za nje-
ga glavno, da se zaleti v stranko, pri kateri 
je «bil> 

Vsakomur je znano, kak boj se je bil svo-
ječasno za uradniški zakon in kdo ga je bil 
v prvih vrstah. Uradniški zakon je v glav-
nem delo gosp. Reisnerja in ako bi njega m 
SDS ne bilo, bi ta <bil> še lahko govoril o 
veliko večji tragediji. Le njemu se imamo 
zahvaliti, da smo dobili vsaj to malo, kar 
imamo. Le on se je boril z veliko premočjo 
nasprotnikov uradniškega zakona 6ploh no 
zadnjega. Nobene besede niso našli ti «bili», 
ko so radikali pozneje še to malo, kar je 
bilo dobrega, leto za letom pokvarili. Malo 
so zagodrnjali, pa je bilo konec. Saj je po 
njihovem samo SDS kriva, da je tako. 

Kar se tiče sklepa o izstopu iz organizacij, 
smo si vsi, ki o zadevi resno premišljujemo, 
na jasnem. SDS pristaši bi izstopili, kleri-
kalci, radičevci, radikali bi ostali tam, kjer 
so ter prevzeli marsikatero organizacijo v 
svoje roke. Še celo ugajalo jim bi to. Srbi, 
Hrvati! Ti o tem sploh ne govore. Tako bo-
mo Slovenci zopet za eno bridko izkušnjo 
bogatejši. Dan: snji režim se za take grožnje 
preklicano malo zmeni. Ako torej gosp. <bil> 
misli te vrste kulturnost, bo dosegel ravno 
nasprotno. Račun bo plačal narod, ne on, 
ki se, kolikor mi take gospode poznnmo, le 
malo briga za društva in to mirno prepušča 
drugim, ki niso cbili». 

Pa ta preklicana nestalnost, ki so jo radi-
kali seveda iz same ljubezni do <bilov> po-
daljšali še za tri leta. SDS je kriva, da f-o jo 
radikali v zadnjem momentu vtihotapili v 
zakon, Reisner bi bil moral zapustiti svoje 
mesto in napraviti prostor dr. Ravniharju in 
vbilb bi bili zadovoljni, saj so se zgražali 
nad tem, da Reisner tega ni storil. Ta nestal-
nost je kriva, da se je par učiteljev preme-
stilo, zakaj, seveda «bil» ne vpraša. Po nje-
govem kak pristaš SDS ne sme dobiti mesta, 
ki mu gre, ako za to mesto prosi kak kleri-
kalec. Ko so pa klerikalci naravnost kruto 
preganjali napredne učitelje, duhovnike, 
uradnike, je bilo za «bila» to samoposebi 
razumljivo, ker bi se sicer danes ne zatekal 
pod okrilje lista, ki je svoječasno pisal, da 
uradniki cžro in žro». Ta žalitev ga ni prav 
nič vznemirila, pač pa «Jutrov» člajiek, ki 
je samo registriral par dejstev, ki jih «bili» 
ne bodo mogli kljub vsej kričavosti nikdar 
utajiti. 

SDS je tudi kriva, da uradniki niso dobili 
razlike, seveda zato, ker je bil finančni mi-
nister Stojadinovič in ga nihče ni mogel pri-
siliti, da izplača razliko. Da, da, bil je celo 
v proračunu neki znesek, ki so ga pa dobili 
radikalni partizani in ako bi bil «bir- med 
njimi, bi bil morda tudi 011 prišel ua svoj 
račun. Sieer pravi, da je Spaho dobil praz-
ne blagajne, ki so bile prazne tudi takrat, 
ko je SDS v vladi sodelovala, in ki jih bo 
sedanji režim napolnil. Ne z razlikami, an«-
pak z redukcijo plač onih uradnikov, ik jih 
je SDS, po mnenju klerikalcev in cbilovs 
tako težko oškodovala s tem, da jim je sploh 
nekaj priborila, kar bi brez nje nikdar ne 
dobili. Kako je skrbela za uradništvo, v re-
6orih, kjer je bila zastopana, pa kaže naj-
bolj učiteljski stan, ki se je med vsemi naj-
bolje odrezal. Čudim se samo še, da je poza-
bil «bil» naprtiti tem preklicanim SDSarjem 
tudi prevedbo na pragmatiko, ki so jo n. pr. 
pri železnici klerikalci tako imenitno pri-
pravili, da je Silo na tisoče pritožb. 

Seveda, da je SDS tudi zabranila padanje 
cen, ker ni omogočila, da bi bil Sušnik še 
naprej minister. Ako smatra <bil> to resno, 
se le čudimo, da je počakal do Barletovega 
slučaja in mu že takrat ni zavrela kri nao 
velikansko korupcijo v SDS, v kateri so 
oni tako napolnili žepe, da bi lahko iz svo-
jega plačali vse uradniške razlike. Saj so vsi 
pripadniki SDS danes milijonarji in ako se 
uanes bore proti režimu, je to samo prevara, 
ker imajo itak vsega dovolj, pa če se nima-
jo, že Se pridejo tudi oni na vrsto. «Bil» jo 
je slabo pogruntal, ako bi bil ostal v stran-
ki, bi bil dobil tudi on svoj delež, tako t>o 
pa prišel drug preje na vrsto. 

Toda nesramni so pa res ti SDSarji! Urad-
niku ubijajo telo, potem dušo, in ko so mu 
oboje ubili, ga denuncirajo ter mu pokvarijo 
vso moralo. Pravi tolovaji so to, vucibatine 
niso nič proti njim. Mislim pa, da se je gosp. 
<bil> v naslovu zmotil, ker to delajo oni, 
katerim menda danes on pripvTa.. Vseh teh 
lastnosti, hvala Bogu, SDS ni nikdar imela, 
pač pa jih imajo vsi oni, ki so danes na 
vladi s klerikalci vred. 

To, kar se danes godi. se človeku, ki ima 
količkaj čuta za poštenost in moralo, narav-

nost gnusi. To pa ne uganjajo pripadniki 
SDS, temveč oni <bili>. Barletov slučaj je 
proti vsemu temu prava malenkost, dasi-
ravno je om to, kar se mu je zgodilo, zaslu-
žil v polni meri in ne vem, kaj bi se naše-
mu človeku zgodilo, ako bi postopal tako, 
kakor je postopal on. Režim je upokojil celo 
vrsto zaslužnih mož, ki se niso nikdar bavili 
s politiko, temveč samo vestno vršili svoje 
dolžnosti. Radikali in radičevci se danes 
drzmo mešajo celo v uradne posle, groze z 
redukcijo, penzijoniranjem, klerikalci pa z 
njihovo pomočjo pridno spravljajo svoje lju-
di pod streho in bodo tudi <bila> najbrže v 
zahvalo i am spravili. Kar nas je poštenih, 
vemo, koliko je bila ura. Pri Sel bo čas, ko 
se bo <bil> in oni vsi, ki njegovo početje 
odobravajo, še kesal, eno pa je gotovo, da 
so taki ljudje največji škodljivci uradniške-
ga stanu. Danes je žalibože takih <bilov> 
mnogo, toda prestali smo že marsikaj in pre-
nesli bomo tudi to. 

Pravi prijatelji uradništva so bili vedno 
le oni, ki so se upali vedno in povsod na 
merodajnih mestih in tudi v političnih stran-
kah povedati odkrito svoje mnenje, ako so 
smatrali, da kaj ni prav. Ako pa kak bivši 
pristaš pogreša že davno omlatene klevete, 
je to le znamenje, da ni bil nikdar pri stran-
ki radi ideje, ampak iz drugih namenov; 
kajti stranka v uradniškem vprašanju ui 
nikdar krenila iz prave poti. Da ni mogla 
vsega izvesti, kakor bi hotela, so krivi naj-
več oni, ki so padali stranki ob vsaki pri-
liki v hrbet in pa oni, ki za uradništvo niso 
imeli nikdar srca. In to eo razen SDS skoro 
vsi brez izjeme. 

Eden, ki ni *bilampak ie že 30 let in 
se kljub preganjanju in klevetam junaško 

drži. 

Interpelacija dr. Žerjava 
radi monopolizacije šolskih 

tiskovin 
Poslanec dr. Žer jav je poslal pred-

sedstvu Narodne skupščine v Beogra-
du upi t naslovljen na ministrskega 
predsednika in na ministra prosvete ra-
di monopolizaci je zvezkov in drugih 
tiskovin za šole, ki se glasi takole: 

Ministrstvo prosvete je iznenada iz-
dalo predpis, da mora šolska deca ku-
povati in v osnovni šoli uporabljati 
zvezke in druge slične šolske potreb-
ščine izkl jučno iz Državne štampari je 
in da trgovci pod kazni jo ne smejo 
prodajat i drugih vežbarik. 

Ta predpis je škodlj iv in nezakonit. 
Prosvetna uprava more predpisati, da 
mora jo biti zvezki take in take kako-
vosti. ne more pa zahtevati, da se mo-
rajo kupovati le od enega proizvajalca. 
Za tak monopol ie potreben zakon in 
zato se mo j upit obrača tudi na mini-
strskega predsednika, da ooozori mini-
stra prosvete, da on in direktor Držav-
ne štampari je ne moreta še uvajati mo-
nopolov in pretiti s kaznimi . 

Za novo odredbo ministra prosvete 
pa tudi ni nobene stvarne potrebe. Do-
mača obrt proizvaja dovolj zvezkov 
in sličnih potrebščin ter nai izvoli pro-
svetna unrava samo pravočasno pove-
dati, ka j zahteva, pa bo domači pro-
ducent takoj vse preskrbe!. Monopol se 
torej uva ja le z namenom, da Državna 
štampari ja zasluži, kajt i edinstvo, v 
kolikor je potrebno, se da doseči tudi 
drugače. 

in res: proizvodi Državne štampari-
je, ki jih g. minister prosvete vsil juje, 
so po ceni za publiko nepovoljnejši, 
kvaiiteta pa je mnogo slabša od 
proizvodov zasebne industrije. Zvezki 
g. Miše Trifunoviča so vrh tega zasta-
reli, neokusni in so jih povsod razen v 
ministrstvu prosvete že pred desetletji 
izmenjal i z boljšimi. Pr i tem so pa 
mnogo dražj i in upravičeno v id im v 
tem postopku prikrito uvedbo novega 
davka. 

Ker so sc za to sezono trgovci že 
založil i z dosedaj pripoznanimi proiz-
vodi, je razumlj ivo, da jim preti škoda 
in da so vsled tega razburjeni. To zlo-
rabljajo separatistični elementi češ, da 
je Državna štampari ja namenoma tako 
postopala, da zapadejo trgovci v škodo. 

Moram pa tudi jaz odločno protesti-
rati, da se Državna štampari ja spre-
minja v industri jsko podjetje te vrste, 
ki hoče izpodjesti zasebnim podjetni-
kom eksistenco. To ni njena naloga, 
tembolj, ker je Državna štampari ja še 
daleč zadaj in bi prav storila, da se 
pride k drugim učit. Tudi ne more biti 
v interesu državne ideje, da se ves za-
služek industrije v provinci ubije, vrh 
tega pa se izgubi v slabi upravi držav-
nega podjetja. Prosil bi g. ministra 
predsednika, da mirno presodi posle-
dice, ki jih ima tako ubijanje proizva-
jalcev m brezpotrebna industri jska 
centralizacija za mišljenje naroda iz-
ven Beograda. Ali ne čuti g. minister 
predsednik, da je s takimi eksperimen-
ti. k; bodo itak klavrno propadli, g. 
Miša Trifunovič igral samo separatiz-
mu v roke? 

Jaz sem že februarja t. 1. v finanč-
nem odboru ob priliki razprave pro-
svetnega proračuna odločno grajal te 
nezakonite poizkuse monopolizacije, a 
g. Stjepan Rad i č ie stvaren odgovor 
izbegaval z dovtipom tako, kakor da 
je mo j sum neupravičen. Zd i se mi, da 
gg. v Državn i štampari j i mnogo delajo 
samolastno in da hočejo, kar se dru-
god pokvari , nadoknanit i z «izvrstnim» 
poslom z zrvezki. Seveda dati slabo ro-
bo in predpisati, da jo moraš kupiti za 
drag denar, ta recept je lahek. 

A mi ne moremo tega poizkusa mir-
no gledati: 

Čast mi ie pozvati s tem gg. mini-
stra - predsednika in ministra prosvete, 
da se nemudoma ukine odredba o mo-
nonojiziraniu šolskih zvezkov in dru-
gih potrebščin in to telegrafski ter do-
voliti, da deca za vse šole kupuje, kjer 

hoče, take potrebščine, kakor odgovar-
jajo obstoječim predpisom. Na ta upit 
zahtevam, da mi gg. ministra dasta pi-
smen odgovor. 

V Kranjski gori, 28. julija 1926. 

Dr . Gregor Žerjav, 

nar. poslanec. 

Politične beležke 
«Slo venec« očita drugim laž 
Nedeljski <'.Slovenec» psuje SDS in <Ju-

tro», da živita od laii! To si drzne pisati 
Hst, na katerem je kot lastnik podpisan dr. 

Kulovec, oni dr. Kulovec, kateremu je 
«Jutro» opetovano z navedbo konkretnih 
dejstev očitalo nesramno laganje, a ki do 
danes ni upal tožiti našega lista pred so-
diščem ! 

Monopofizacija šolskih zvezkov 
Treba resnici na ljubo nekoliko osvetliti 

ozadje te zadeve. Misel jc zrasla na rodo-
vitnem zelniku g. St. Radiču Citateiji se 
gotovo spominjajo, kako je Radič na sho-
dih cbeial seljakom, da bodo dobili šolske 
knjige in potrebščine od države na pol za-
stonj. V finančnem odboru je že februarja 
tega leta posl. dr. Žerjav žigosal to radi-
devsko demagogijo, a g. Radič je odgo-
voril z dovtipi tako, da se ni vedelo, kaj 
je ukrenil. Zabavljal je sam nad državno 
tiskarno, ni pa niti koraka napravil, da jo 
uredi, dasi bi on kot založnik mogel kaj 
razumeti o tem. Pač pa je minister prosve-
te St. Radič kupil veliko število knjig v 
knjižari St. Radiča v Zagrebu. Radikal Mi-
ša Trifunovič ie po stari radikalski navadi 
to stvar odlaga! in izdal svoj nesrečni od-
lok prepozno iu orez premisleka. Znani pi-
sec napada sedaj v »Slovencu« radi te ne-
spametne odredbe vlade RR — SDS! Ka-
toliški duhovniki, ki Izdajajo ta list, so pač 
nepoboljšljivi. Laž je sredstvo škofove ti-
skarne. Mi pa svetujemo, naj se Usti, ki 
uganjajo demagogijo s to resno zadevo, 
obrnejo na g. Jelačina, ki je ena duša in 
prijatelj dr. Vlad. Ravniharja, predsednika 
NRS v Ljubljani in naj tam vlože protest; 
kajti pri NRS je krivda, da je Radičeva 
ideja izpeljana. 

Bolezen ministra Gjuričiča 
in Ljube Jovanoviča 

Beograd. 2. avgusta, p. Vesti iz Karlovih 
Varov o bolezni ministra pravde Marka 
Gjuričiča so njegove prijatelje zelo vznemi-
rile. Gjuričič ima vnetje ledvic in ker je star 
že 75 let, se njegova bolezen smatra za zelo 
resno. 

Bolezen Ljube Jovanoviča se po poročilih 
iz njegove okolice stalno obrača na bolje. 
Vendar še dalj časa ne bo mogel opravljati 
svojih rednih poslov. Stalno ga obiskujejo 
prijatelji iz obeh radikalnih frakcij. 

Bunav zopet narašča 
Dunaj, 2. avgusta, s. Hidrografični urad 

dolnjeavstrijske deželne vlade poroča, da 
Dunav nadalje narašča. Na Dunaju je na« 
rastel Dunav v zadnjih 48 urah za 68 cen« 
timetrov. 
, Bukarešta. 2. avgusta, s. Dunav stalno 
narašča. Tri občine so popolnoma poplav« 
ljene. Prebivalstvo je pobegnilo. Škoda je 
znatna. 

Viharji in poplave 
Številne žrtve. 

Bahama. 2. avgusta, (brž.) Število žrtev 
zadnjega strahovitega orkana znaša jx> 
zadnjih poročilih 126. Štiristo oseb se po-
greša, 100 ladij pa se je potopilo. Vladna 
poročila zatrjujejo, da so kavini nasadi hu-
do trpeli. 

Peking, 2. avgusta, (brž.) Glavni stan 
generala Vupejfuja pri Honanu je radi ve-
like povodnji popolnoma pod vodo. Istota-
ko je poplava zelo poškodovala pokrajino 
Hu Pei. Po dosedanjih vesteh je utonilo 
okrog 41X10 ljudi. 

Dr. Wirth proti reakcionarnim 
manifestacijam v Nemčiji 

Berlin, 2. avgusta, d. Bivši državni kan« 
celar dr. \Virth je priobčil v «Berl:ner Ta« 
geMattu« članek, v katerem poživlja re« 
publikancc, naj se upro reakcijonarnim ma« 
nifestacijam. Nadalje pravi dr. \Virth, da 
je združenje Nemčije z Avstrijo vpraša« 
nje bodočih generacij. Končno povdarja, da 
je razčiščenje političnega ozračja med Nem 
čijo, Francijo in Italijo neobhodno po« 
trehno. 

Trockij ni v Berlinu 
Berlin. 2. avgusta, s. Rusko veleposlanic 

štvo poroča, da je vest, da se nahaja Troc« 
kij v Berlinu in da je bil operiran na vra« 
tu, neresnxna. Trockij sploh ni bil v Ber« 
linu. 

Vseazijski kongres 
London, 2 avgusta, (brž.) <rTimes» pišejo 

o vseazijskem kongresu, ki je bil otvorjen 
včeraj v Tokiu, da so japonski delegati v 
svojih govorih zahtevali, naj se sezidajo 
velike dvorane v vseh glavnih mestih azij« 
skih držav, namenjene za vseazijske kon« 
ference. Ustanove naj se tudi banke, ki naj 
bi olajšale dovoljevanje medsebojnih kre« 
ditov Azijatom, kakor tudi velika družba, 
ki naj pospešuje trgovino v Aziji. 

N O T O oporišče za angleško 
brodovje 

London, 2. avgusta (brž.) Vlada je naku-
pila nova zemljišča ob obali pri Singapuru 
in dele dveh otokov, ki ležita ob vzhodnem 
vhodu preliva josorskega. Na tem ozemlju 
namerava angleška vlada zgraditi oporišča 
za brodovje in za letala. 

Nemška poslaništva v Hedžasu 
London, 2. avgusta (brž) Kakor poroča 

»Dafly Telegraph«, ie izrazil hedžaški kralj 
Ibn Saud željo, da bi se začela pogajanja 
v svrho ustanovitve nemškega poslaništva 
v Hedžasu ni Nedždu. 

Usoda misijonarjev ua Kitajskem 
Peking, 2. avgusta, s. Radi usode 14 ino« 

zemskih misijonarjev v obleganem mestu 
Tatungfu so oblastva zelo v skrbeh. Zad« 
nje vesti zatrjujejo, da jih uporniki obdrže 
kot talce. Dne 18. julija je pobegnila žena 
nekega angleškega misijonarja s štirimi 
otroci na ta način, da so jih zašili v vreče, 
spustili po lestvi preko zidu ter jih od tam 
spravili na varno. 

Velika letalska nesreča 
Parma, 2. avgusta, o. Včeraj popoldne se 

jc pripetila v bližini Borgo Taro velika le« 
talska nezgoda. Neko civilno pomorsko le« 
talo je hotelo pristati na reki Taro Pri 
tem se je zadelo ob električne žice, ki so 
napeljane preko reke. Radi sunka se je Ie« 
talo prevrnilo ter zgorelo. Trije letalci so 
pri tem izgubili življenje, tri osebe pa so 
bile smrtnonevarno ranjene. 

Atentat na smodnišnico 
Varšava, 2. avgusta, s. Kakor poroča 

«Robotnik» iz Modlina, so neznani storilci 
poskusili atentat na tamkajšnjo smodnišni« 
co. Napadalci so ustrelili stražnika, drugi 
stražnik pa je streljal nanje. Atentatorjem 
se je posrečilo v noči uiti. # 

Papež in evangeličani 
Rim, 2. avgusta, (brž.) Protestantje ne 

bodo več pripuščeni k avdijenci k papežu, 
ker se je žc večkrat pripetilo, da nekateri 
niso hoteli poklekniti pred njim. 

Prijave gostilničarjev za 
trošarine prosto žganje 

(Do 15. avgusta t 1.) 

Gostilničarji in vobče vsi prodajalci al-
koholnih pijač, t. j. vina, piva. žganja, špi-
rita, likerjev itd., morajo praviloma plačati 
trošarino na vse žganje, ki ga skuhajo do-
ma, bodisi iz doma pridelanih, bodisi iz 
kupljenih sirovin, pa naj bo to žganje na-
menjeno za prodajo ali pa za domačo potre-
bo. To je načelo, vendar velja za one, ki 
imajo sirovine za kuhanje žganja, pridela-
ne na lastnem zemljišču, izjema v toliko, 
da se jim pusti za domačo potrebo izvesina 
količina prosta plačanja trošarine, ako oct 
svojo zahtevo pravočasno prijavijo. Navadno 
se gostilničarji te pravice malo po-služijo, 
ker pozabijo na rok, a zamuditve jim nihče 
ne more spregledati. Zato opozarjamo našo 
čitatelje, ki se bavijo s točenjem ali prodajo 
vina, piva, žganja itd., naj ne pozabijo na 
pravočasno prijavo. 

Rok za prijavo poteče s 15. avgustom. Kdor 
do tega dne ne vloži prijave, izgubi pravi-
co na trošarine prosto žganje za dotično 
leto (proizvodno dobo). 

Prijava se vloži pri pristojnem župan-
stvu; če to nima potrebnih tiskovin, pa pri 
oddelku finančne kontrole. 

Ako se je prijava vložila pri županstvu, 
jo mora to poslati najkasneje do 20. avgu-
sta oddelku finančne kontrole, ki preizkus: 
prijavo in nato prijavitelju izroči kuoon pri-
jave, da ga ta priloži posebnemu »registru o 
žganju za domačo potreboc. 

V kuponu je točno navedeno, koliko li-
trov ali stopinj alkohola se oprošča od tro 
šarine. Koliko je to litrov žganja, si mora 
izračunati vsak gostilničar sam. Čim slabša 
je žganje, toliko več ga sme biti. 

Za eno proizvodno dobo, to je za čas od 
1. septembra enega do 31. avgusta nasip-
nega leta se dovolijo po številu rodbinskih 
članov nastopne količine čistega alkohola: 
za 1 do 5 rodbinskih članov 25 hektoliter 
skih stopinj, za 6 do 10 rodbinskih članov 
50 hektoliterskih stopinj, za rodbino, 11 
šteje preko 10 članov, 75 hektoliterskih en 
pinj. Več kakor 75 hektoliterskih stopinj so 
ne dovoli nikomur. 

Ker je količina žganja, ki se sme sku'; .'I 
trošarine prosta, navedena v litrih čistega 
alkohola (hektoliterskih stopinjah), si mora 
vsak sam izračunati, koliko je to litrov žga-
nja. To se izvrši na ta način, da ee pomnoži 
dovoljeno število hektoliterskih stopinj s 10M 
in nato deli z jakostjo izdelanega žganja. 

Ako ima žganje, recimo, 40 stopinj, sme 
oni, ki nima več nego 5 rodbinskih članov, 
skuhati (25 X 100 : 40 = ) 62 in pol litra 
žganja, toda če je žganie 43stopinjsko, sme 
skuhati samo (25 X 100 : 43 = ) 58 litrov. 

Za rodbinske člane se štejejo samo gospo-
dar, njegova žena, mati, oče, tašča itd. ter 
otroci, ki so stari na dan prijave preko 13 
let. To velja tudi za hlaj>ee in dekle. De-
lavci se ne štejejo med rodbinske člane. 

Kuhanja žganja ni treba prijaviti finanč-
ni kontroli, pač pa se mora takoj po "kon-
čani kuhi prijaviti, koliko žganja se ie sku-
halo, nakar organ finančne kontrole izdela 
no žganje premeri in gradira ter izr: una, 
ali se je skuhalo več žganja, nego ga je 
oproščeno od trošarine. Ako se ga je izne-
lalo več, mora gostilničar na presežek takoj 
plačati trošarino. Toda ako gostilničar ne 
more plačati trošarine takoj, pa ima pripra-
ven prostor za shranjenje žganja, popolno-
ma ločen od prostorov;, v katerih se hrani-
jo ostale alkoholne pijače, sme postaviti 
žganje v ta prostor in trošarino bo plačal 
šele, kadar bo hotel žganje iz tega prosto-
ra vzeti. Ako gostilničar nima primernega 
ločenega prostora in tudi trošarine ne mo-
re takoj plačati, se mu žganje zapečati, pa 
ga nato sme hraniti skupno z ostalim; al-
koholnimi pijačami. Kadar hoče žganje po-
trošiti, mora prijaviti in trošarino p':•:•"• iti, 
nakar se mu d ž. zapečateno žganje na pro-
sto razpolaganje. 

Trošarine oproščeno žganje se ruora lira-
niti v pro6toru, ki je povsem ločen od drugih 
prostorov, kjer se hranijo alkoholne :•' 
in nikomur se ne sme niti prodati ni.: da-
rovati. Porabiti se sme samo za potrebe 
rodbinskih članov in pa za pogostitev znan-
cev ter prijateljev ob prilikah obiskov in 
domačih svečanosti. 

Vse, kar smo tukaj navedli, velja seveda 
izključno samo za one gostilničarje, ki iz-
delujejo žganje 9amo iz doma pride';: nih 
snovi. Oni gostilničarji, ki kupijo sirovine 
za kuhanje žganja, ne morejo biti oprošče-
ni trošarine niti za žganje, ki ga n imf . i jo 
za domačo porabo. 

Gostilničar, ki bi si ua temelju uap-^nih 
navedb pridobil pravico na nezatrošarinjeno 
žganje — bodisi, da je prijavil večje število 
rodbinskih članov, kakor jih ima v resici, 
bodisi da je prijavil kupljene snovi za do-
ma pridelane — se kaznuje kot tihotapec; 
a občinski predstojnik, ki mu pomaga z na-
pačnim potrdilom, kot njegov sokrivec. Vr-
hu tega 9e občinski predstojnik kaznuje še 
sodnijsko zaradi zlorabe uradnega oblastva 
in sleparstva. Občinski predstojniki morajo 
zato dobro paziti, kaj in komu podpišejo. 



Dr. Razlagova slavnost 
v Mali Nedelji 

Mala Nedelja, 1. avgusta. 
Ze od jutra so prihajali ljudje v ve-

likem številu od blizu in daleč na ma-
!lonedeljski hrib. V Radoslavcih pri 
Ljutomeru je bil tik ob mostu, kjer je 
nekoč stala Razlagova rojstna hiša, po-
stavljen slavolok. Tu se je vršilo tudi 
slovesno sprejemanje gostov. Po slav-
nostni maši je predsednik odbora za po-
stavitev spomenika dr. Razlagu g. inž. 
Ljupša ob 11. pozdravil številne goste 
pred spomenikom. Velikega župana ma-
riborskega je na slavnosti zastopal 
okrajni glavar g. Ivo Poljanec. Po slav-
nostnem govoru dr. Mohoriča so šc 
govorili g. Ivo Poljanec, dr. Zdolšek iz 
Brežic itd. Popoldne je bil v društve-
nem domu banket, na katerem je spre-
govoril v imenu Zveze kulturnih dru-
štev g. prof. dr. Makso Kovačič. Sledi-
la jc akademija s koncertom in ljudsko 
zabavo. 

Planinski dan v Kranjski v 

gori 
Dne 7. t. m. se zbere v Kranjski gori 

cvet naših turistov, da se pogovori med 
sabo in si določi smernice za skupno delo-
vanje na polju alpinizma. Prirejevanje pla-
ninskih dnevov je postalo pri nas moda — 
moda, ki donaša rr.aierijelne koristi, a je 
še večjega pomena v moralnih ozirih. Skup* 
nost resnih ciljev in navdušenost za na-
ravne lepote vežeta športnika s tesnimi 
vezmi in narodna pripadnost in politično 
naziranje ne prideta prav nič vpoštev. V 
zadnjem času so v turistiki postali agilni 
posebno bratje Hrvati, ki bodo v kratkem, 
kakor vse kaže, dosegli prvenstvo. 

Da se vrše planinski dnevi ravno v osrč-
ju planin, je za splošno stvar velikega po-
mena. Kranjska gora ima tako "izrazit pla-
ninski značaj, da mu enakega ne najdeš v 
naši domovini in lahko uspešno tekmuje z 
drugimi inozemskimi kraji, ki uživajo sve-
tovni sloves. Tekom kratkih let, odkar nas 
veže vez državnega edinstva, se je čudo-
vito dvignila in jo čaka zaslužena bodoč-
nost. Še ima dosti, dosti romantičnih pro-
storov, ki jih dozdaj še ni odkril nihče in 
so bližnjemu in daljnemu svetu popolnoma 
nepoznani. Naloga domačega planinskega 
društva je, da preišče in prouči še tiste 
kraje ter jih s slikami in besedami pokaže 
svetu. Naj omenim samo popolnoma po-
zabljeno Malo Pišenco, silne Martuljkove 
Dolomite, Karavanke, da ne govorim še o 
sto drugih krajih, ki jih skoro še domačin 
ne pozna, a kje šele tujec! Skraini čas bi 
že bil, da letovišče izda monografijo o 
Kranjski gori, ki naj bi bila popolna v 
zgodovinskem, etnografskem ln topograf-
skem oziru. Čuva pa naj se suhoparnega 
naštevanja gor in tur. Dela pa naj se loti 
človek, ki mu je znano ljudsko življenje in 
običaji ter pozna do minucijoznosti ves 
teren. 

Neugodno za prospevanje turizma je pa 
žalostno dejstvo, da ves kranjskogorski 
okraj razpolaga samo z eno planinsko ko-
čo. Stoji na Vršiču in jo je postavilo že 
več kot pred tridesetimi leti nemško pla-
ninsko društvo Stavba je bila zamišljena 
le za tedanji turistovski promet, ki pa je 
bil jako skromen. Izdatno jI Je še povrhu 
konkurirala pozneje zgrajena slovenska 
koča, ki jo pa imajo zdaj zasedeno Lahi, in 
se ni mogla nikoli prav razviti. Za sedanje 
razmere je dosti, dosti pretesna. Lego ima 
najkrasnejšo in najpraktičnejšo — stoji 
ravno na izhodišču štirih najlepših tur: 
Mojstrovka, Prisanek, Jalovec in Razor. 
Sicer se nahaja v tem okolišu še ena koča 
— Koča na Gozdu (zakaj nosi to prazno, 
nerodno in brezpomembno ime, resnično 
ne vem); a ta koča je za turiste preveč od 
rok in služi samo izletnikom, bivajočim na 
letovišču v dolini. Interes turistike odločno 
zahteva, da se Erjavčeva koča čimpreje 
razširi in prilagodi modernim razmeram. 

Turisti bodo v nedeljo prehodili vse po-
membnejše točke in bodo videli vrline in 
napake. Prepričan sem, da svojih opazo-
vanj ne bodo shranili zase, ampak bodo 
odkritosrčno izrekli svojo kritiko, ki bo sa-
mo velike važnosti za napredek našega 
turizma. Domačini bodo obogateli na novih 
inicijativah; dobili bodo nove direktive in 
omahljivo ter nesmotreno delovanje naše 

podružnice bodo osvežile nove, realne ide-
je, ki bodo navdušile vse člane za resnič-
no, plodonosno dele. Iz tega razloga mora-
mo biti skrajno veseli in pozdraviti mora-
mo, naše turiste, osobito brate Hrvate, 
z največjo hvaležnostjo, da so si izbrali 
za svoj sestanek ravno Kranjsko goro. 
Kolike važnosti je ta navidez malenkosten 
sestanek, bodo pokazali že bližnji dnevi. 
Kranjska gora ga bo debelo podčrtala v 
svojih dozdaj šibkih, skoro praznih analih'. 

Ideja planinskih dnevov pa ne sme za-
mreti. Razširiti se mora preko naših mej 
in prodreti mora tudi v inozemstvo. Zakaj 
planinska ideja ni ozkosrčna. Planine so 

produkt narave in kraljestvo samo zase; 
človek s svojimi revnimi, brezpomembni-
mi mislimi, s svojim egoizmom in blodnja, 
ml je tako malenkosten v tem kraljestvu, 
da je daleč pod siromašno mravljo, ki ple-
za sigurnejše in lepše po Prisankovi steni. 
Prepričan sem, da se bo ideja planinskih 
dnevov bliskoma širila in bo v doglednem 
času sklicala turiste vseh narodnosti, da 
realizirajo njena stremljenja povsod in 

vsekdar. In mogoče bo za tak internacio-
nalni sestanek izbrana ravno Kranjska go-
ra; mogoče, rečem, a vsi znaki kažejo, da 
se to zgodi. /o?. Vandot. 

Vratar osiješke reprezentance odbije Omanovo bombo v korner 

Dr. Ferdo Ostric 
Zadnje dni je izdihnil v nekem za« 

grebškem sanatoriju križevski odvet« 
nik dr. Ferdo Ostric, nezlomljivi borec 
mlade napredne, z jugoslovensko idejo 
prožete generacije, diven v svojih žrt« 
vah in brez primere v svoji skromno« 
sti. 

Pokojnik je bil celo svoje življenje 
vzor gorečega domoljuba. L. 1914. ga 
je doletela težka naloga, katere ni nik« 
dar pričakoval. Moral je spremljati v 
činu rezervnega nadporočnika dalma« 
tinske politične osumljence iz Zagreba 
v Budimpešto. To je bil za Oštriča ve« 
likanski napor, ki ga je naravnost po« 
razil. Vojaška oblast, ki ga je poslala 
na pot, mu je naložila, da mora pošto« 
pati z ujetniki grobo in brezobzirno, on 
pa je bil z njimi dober in j im dal vse, 
kar je bilo v njegovi moči. Na budim« 
peštanski postaji je sprejela ujetnike 
desettisočglava množica razjarjenih 
Madžarov, ki so se hoteli vreči na vlak 
s političnimi osumljenci ter kratkoma« 
Io linčati ujetnike. Oštrič se je kot lev 
zavzel zanje in je ukazal, da se mora 
vlak nemudoma vrniti. To se je tudi 
zgodilo, toda nadporočnik Oštrič je bil 
radi tega čina kmalu zamenjan in po-
veljstvo nad političnimi osumljenci je 
prevzel neki Madžar, ki je z madžar« 
sko vojaško posadko prevažal državi 
nevarne Dalmatince ter j im ni štiri dni 
dal niti jesti, niti piti. Med političnimi 
osumljenci so bili tudi znani politiki, 
dr. Smodlaka, dr. Tresič«Pavičič, dr. 
Benkovič, dr. Tartaglia itd. 

Smrt dr. Oštriča zapušča za seboj 
igloboko brazdo. Pojmovanje nacijo« 

Jakob Uslsrman, 
dijak VI. gimnazijskega razreda, ki je dne 
21. julija v Tomačevem pri kopanju v Sa« 
vi utonil in njegovega trupla še dosedaj 

niso našli. 

nalne morale je bilo pri njem izredno 
in tudi patriotizma ni nosil pokojnik 
samo na jeziku, marveč ga je izvrševal 
dejanski. Zato žaluje za nj im vsak za« 
veden Jugosloven, najbolj pa Jugoslo« 
venska matica, kateri je pokojnik osta» 
vil velik del svojega premoženja. 

Ferijalna kolonija na Krku 
Krk, 30. Julija. 

Slovensko žensko društvo v Mariboru si 
je nadelo hvalevredno nalogo, da omogoči 
za letošnje počitnice slabotnim deklicam Iz 
Maribora bivanje ob morju vsaj za par 
tednov. Izbralo si je v to svrho starodav-
no mesto Krk na otoku Krku in nastanilo 
tamkaj ferijalno kolonijo za dobo treh ted-
nov. Kolonija šteje 38 deklic iz vseh' mari-
borskih šol, tako osnovnih kakor meščan-
skih in srednjih. Deklice imajo Jako udob-
na stanovanja v benediktinskem samosta-
nu, hrano pa po zmerni ceni v dijaški 
menzi. 

Vse deklice so izredno zadovoljne, vese-
le in srečne. Dcmotožja skoro ni opaziti. 
Ves božji dan bivajo ob obali in se soln-
čijo ter kopljejo. Vse so pošteno ožgane; 
saj pa imamo tudi same najlepše dneve. 
A čas na morju mine hitro In treba bo mi-
sliti na vrnitev. Prepričani smo, da se de-
klice vrnejo k svojim nestrpno pričakujo-
čim staršem duševno in telesno okrepčane. 
Upamo pa tudi, da bo slovensko žensko 
društvo mariborsko tudi v naprej posvetilo 
svojo skrb temu res človekoljubnemu na-
menu, za kar mu je zagotovljena iskrena 
zahvala te dobrote deležnih otrok in nji-
hovih starišev. 

Katastrofalna ploha 
nad Splitom 

Nad Splitom in okolico je divjala v ne-
deljo strahovita nevihta in se je dvakrat 
utrgal tudi oblak, vmes pa je padala toča. 

Okoli poldne so se zbrali nad mestom 
ln okolico nenadoma gosti in črni oblaki, 
nakar je pričelo grozno grmenje in bliska-
nje. Po kratkem divjem pišu se je vsula 
strašna ploha. Dvakrat se je utrgal nad 
mestom oblak s tako silo, da so bili vsi 
vinogradi in posevki v vsej splitski okolici, 
v Kaštelu in Draču popolnoma uničeni. V 
Splitu samem so po ulicah tekle cele reke 
In so bile številne trgovine poplavljene In 
znamo poškodovane. 

Na več krajih je tudi treščilo. V sever-
nem delu splitske luke se je kopalo mnogo 
otrok in mladine. Ko jih je zalotila nevihta, 
so se zatekli v neko barako. Kmalu nato 
je v barako treščilo. Trije otroci so bili 
pri tej priliki ubiti, eden pa težko ranjen. 
Med strašno nevihto je bil v Splitu ustav-
ljen vsak promet Iz cele okolice prihaja-
jo poročila, da je letošnja letina popolno-
ma uničena. 

Kulturni pregled 
Za upravnika novosadskega gledališča 

v sezoni 1926/27 ie bil izvoljen na posebni 
seji dne 19. t. m. g. Aleksander Aca Ra-
škovič. režiser. 

Pisateljica Karin Michaelis. ena naj-
markantnejših prikazni v sodobnem žen-
skem pisateljskem svetu, je pravkar dovr-
šila drugi del svojega avtobiografičnega 
romana, ki izide z naslovom »Mala laž-
nica«. 

Rokopis Biirgerjeve »Lenore« najden in 
odkupljen. Rokopis slovite Burgerieve ba-
lade »Lenora«, katero je prestavil že Pre-
šeren v slovenščino, se ie sedaj našel v ne-
kem dunajskem antikvarijatu. S pomočjo 
nekega praškega podjetja se je posrečilo 
odkupiti rokopis za pet tisoč zlatih mark in 
ga poslati v Gottingen, kjer ga bodo uvr-
stili med dragocene spominke na nemške 
velike može. 

Dnevniki Leva Tolstega. Pariška »Edi-
tion de Trianon« je izdala dnevnike pisate-
lja Leva Tolstega, obsegajoče leta 1853 do 
1865. Dnevniki so seveda natisnjeni v fran-
coščini ter vsebujejo opazke Hirjakova, 
Melgunova in Polnerja. Ilustracije za to 
izdajo je izvršil ruski Iesorezec Lebedev. 

Tbomas Mann in Gustav Meyrink mo-
nakovski biblioteki. Nemški pisatelj Tho-
rras Mann je poklonil monakovski mestni 
biblioteki rokopis svojega dela »Fiorenza«, 

Gustav Meyrink pa je istočasno daroval 
mamiskript svojega romana »Beli domini-
kanec«. 

Dostojevskij v španščini. Madridsko 
založništvo »Athenea* ie sklenilo izdati po-
polnega Dostojevskega v španskem prevo-
du. Kot prvi obrok ie izšel roman »Idiot* v 
treh zvezkih. 

Bjornsonov muzej nameravajo odkriti v 
Oslu na Norveškem. V ta namen se je usta-
novil poseben odbor, ki bo prevzel iz rok že 
nad 901etne Bjornsonove vdove vse rokopise, 
ostalino ter predmete, ki so nekaj pomenili 
v življenju tega norveškega pisatelja, drama-
tika in borca za človečanske pravice. 

Bilanca prošle sezone moskovskih gle-
dališč. Sovjetski prosvetni komisar Luna-
čarskij objavlja bilanco prošle gledališke 
sezone v Moskvi in ugotavlja, da je imela 
v letu 1925/26 največji uspeh Glebonova 
drama »Sagmuk«, ki predočuje neki kon-
flikt na podlagi razredne teorije v starem 
Babilonu. 

Letošnje saleburške svečanosti se za-
čno dne 7. avgusta s cerkvenim koncer-
tom v saleburški katedrali. Program kon-
certa: G. Muffat: Passacaglia za orgije; 
Stefano Bernardi: Justitia Domini, moteta 
za osmeroglasni dvojni zbor a capella; 
Pedro Bounomico: Exsurge, Domine, mo-
teta za peteroglasni zbor a capella; H. de 

Bibern: Sonata za trobento, dve violini, 
bas in orgije; A. Caldera: Lauda, anima 
mea, moteta za soli, zbor, orkester in org-
ije; M. Haydn: Tenebrae facte sunt, mote-
ta za četveroglasni zbor a capella; Mo-
zart: Slavnostna maša ob kronanju za soli, 
zbor in orgle. 

Wagnerjev muzej v Bajrenthu. V Bay-
reuthu, kjer se nahaja gledališče za Wagner-
jeve svečanosti, se je pred kratkim osnoval 
muzej Rikarda Wagnerja. Muzej hrani mno-
go skadateljevih rokopisov in pisem, več 
partitur in slik ter vse dosedanje izdaje del 
glasbenega reformatorja. 

tMoskovski čudak», roman pisatelja Bje-
lega. Moskovsko založništvo <Krug> je prav-
kar izdalo prvi del romana tMoskovski ču-
daki, katerega je napisal znani ruski Iiterat 
A. Bjelij. 

Moissi T Ameriki. Letošnjo zimo pojde 
igralec Aleksander Moissi na daljšo turnejo 
v Ameriko. Nastopal bo v Zedinjenih drža-
vah in bo igral v nemškem jeziku. 

Slab konsnm nemške knjige v inozem-
stvu. Berlinski listi tožijo, da ima nemška 
knjiga v inozemstvu čedalje manj odjemal-
cev. šovinisti pravijo, da izvira to iz boj-
kota nemške knjige, proti kateri se je stvo-
ril nekakšen blok. Vendar to ni pravilno. 
Pravi vzrok nazadovanja odjemalcev so vi-
soke cene, katerih ne zmorejo več konsu-
menti. Nemškim knjigam pa delajo najhujšo 
konkurenco francoske publikacije, ki so 
V9led padca franka zelo poceni in si jih radi 
tega nabavljajo skoro vsi tisti, ki 60 prej 
črpali svoje znanje iz nemških virov. 

Danes trajajo predstave po 3 ure i n s i ce r ob 4., 7. t i pe i 10 

Največji pustolovni film s\eta! Grandijozno filmsko delo Orjaški pustj.oirni roman 

P U S T O L O V K A 
« 2 v e l i k i h de l i h , n a e n k r a t 12 d e j a n j 

v glavnih vlogah Bruno Kastner, Ellen Richter, Anton Pointner, H. Brausewetter 
Originalni posnetki iz Pariza, Genove, Egipta, Adena, Ceylona, Indije M3lajsk,h 
otokov, Bunda otokov, Kine, San Fianciska, New-Yotka, Azorov i. t. d. — Prid te! 
Zanimivo! Zabavno! Intercsantno! Ktlos2lno! 
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Kongres cestnih železničar-
jev v Ljubljani 

Ljubljana, 2. avgusta. 
V nedeljo dopoldne se je v posvetoval-

nici mestnega magistrata ob lepi udeležbi 
nadaljeval kongres cestnih električnih že-
lezničarjev. Zborovanju, katero je vodil 
predsednik organizacije ljubljanskih cest-
nih železničarjev gospod Furar, sta priso-
stvovala tudi predsednik graške organizaci-
je Lausch in avstrijski delegat Schallay, 
zastopnik zagrebške organizacije Josip 
Bačič, ravnatelj mestnih uradov dr. Zarnik 
in zastopnika Udrtrženja narodnih železni-
čarjev gg. Juh in Zupan. Po pozdravnem 
nagovoru predsednika je tajnik g. Bitenc 
naglašal nuino potrebo čim krepkeiše orga-
nizacije, kajti le na ta način bodo mogli 
člani izvojevati svoje pravice. Gospod 
Lausch iz Gradca je izročil pozdrave 16.000 
cestnih železničarjev iz Avstrije, g. Bačič 
iz Zagreba pa izrazil simpatij e< zagrebških 
uslužbencev tramvaja za ljubljanske tova-
riše. Magistratni direktor dr. Zarnik je 
opozarjal, da se med mestno občino in 
tramvajsko družbo že vrše pogajanja gle-
de prevzema železnice s strani mestne ob-
čine. 

Na kongresu Je bila sprejeta sledeča re-
solucija: 

1. Mestna občina ljubljanska se naproša, 
da Izvede čimprej odkup cestne železnice 
pod pogoji, ki so določeni v zadevni po-
godbi med občino in delniško družbo »Sie-
mens Halske». 2. Udruženje jugoslovenskih 
narodnih železničarjev in Delavska zborni-
ca se povabita, da prevzameta inicijativo 
za sklicanje shodov, na katerih naj se ljub-
ljanska Javnost zainteresira glede odkupa 
cestne železnice. 3. Dnevno časopisje se 
naproša, da podpira akcijo Odkup cestne 
železnice po mestni občini je tudi važen, 
ker je v zvezi z razširjenjem in napred-
kom cestne železnice v Ljubljani. 4. Druž-
ba cestne železnice se poziva, da izdela v 
najkrajšem času sporazumno z zaupniki 
delavcev moderno in socialnim zahtevam 
odgovarjajočo pragmatiko. 

Kongres cestnih železničarjev je bil za-
ključen z veliko veselico, ki se Je vršila 
na vrtu in v prostorih hotela Miklič. 

Vsled ogromne dolžine velefilma 

» P u s t o l o v k a " 

(dva dela naenkrat 12 dejanj) 
predstave danes po 

3 ure 
in sicer ob 4., 7. in p o l 10. uri 

KINO , ,DVOR" . 

Zanimiva stanovanjska 
afera 

Stanovanjska afera, ki se je razvila med 
stanovanjskim sodiščem I. stopnje v Ljublja-
ni in Kranjsko hranilnico, oziroma njenim 
nameščencem Hermanom Halbensteinerjem, 
ki ee je v petek vselil v hišo Kranjske hra-
nilnice v Gradišču št. 8, čeprav je bilo dode-
ljeno dotično stanovanje podpolkovniku Ste 
vu Radoviču, postaja vedno bolj zanimiva. 
Stanovanjsko sodišče je namreč včeraj ob-
sodilo Kranjsko hranilnico kot hišno lastni-
co in gosp. Halbensteinerja radi neupravi-
čene vselitve vsakeg-a na 5000 Din denarne 
globe. 

Glede na popravek z dne 1. avgusta, ki 
nanl ga je poslala Kranjska hranilnica, nam 
je poslalo stanovanjsko sodišče v Ljubljani 
sledeče pojasnilo 9 prošnjo za objavo: 

Stanovanjsko sodišče je v svoji seji dne 
28. julija dodelilo po zobozdravniku <ir. 
Sclmeigerju izpraznjeno stanovanje v hiši 
Kranjske hranilnice, Gradišče 8 B podpol-
kovniku pri dravski diviziji Stevu Radoviču 
iz sledečih razlogov: 

Stanovanjsko sodišče I. stopnje je z od-
lokom z dne 23. aprila 1926, st. s. št. 1205/26 
dodelilo sporno stanovanje poštnemu urad-
niku Cirilu L i l e k u , kateremu Je bilo pa 
njegovo stanovanje odpovedano po stano-
vanjskem sodišču v Kamniku v prid hišne-
mu lastniku in spada torej med osebe !z 
člena 20 a) stan. zakona. 

Proti tej dodelitvi se je pritožila hišna 
lastnica Kranjska hranilnica, zastopana po 
odvetniku dr. Ravniharju v Ljubljani, ln je 
izvajala v svoji pritožbi, da bi se moralo to 
stanovanje dodeliti njenemu uradniku Her-
manu H a l b e n s t e i n e r j a Ni se pa 
pritožil proti dodelitvi Herm. Halbensteiner 
sam. ki je bil tndi med prosilci za to sta-
novanje. 

Višje stanovanjsko sodišče v Zagrebu je 
s sodbo 3. julija 1926. br. 2705/26 razsodilo, 
da se povodom pritožbe Kranjske hranilnice 
v Ljubljani odlok z dne 23. aprila 1926, st. 
s. št. 1205/28 razveljavi z vsem postopanjem 
vred ter dodeljevanje kakor preuranjeno za-
časno ustavlja, ker sporno stanovanje §e nI 
izpraznjeno ter se ima ž njim razpolagati 
šele ko bo izpraznjeno. 

Ta odločba je prišla stanovanjskemu sodi-
šču dne 14. julija 1926. 

Istega dne pa je prišla tudi sledeča odloč-
ba z dne 7. julija 1926: 

Pritožbi Kranjske hranilnice v Ljubljani 
se ugodi in se tamoSnji odlok od 23. aprila 
1926, st. s. št. 1205/26 tako izpremeni, da 
se sporno stanovanje dodeljuje Hermanu 
Halbensteinerju, ki mu je glasom tamognje-
ga odloka od 1. aprila 1926. st. s. št. 806/28 
odpovedano stanovanji po čl. 10 a) stan. za-
kona, ki je zaščitena oseba in ga tudi pred-
laga hišna lastnica, pri kateri je uslužben. 

Ta odločba se je izdala po vlogi dr. Rav-
niharja za Kranjsko hranilnico z dne 5. Ju-

lija 1926, v kateri se je naznanilo, da je spor-
no stanovanje že izpraznjeno, ker se je dose-
danji najemnik dr. Schweiger že izselil one 
1. julija 1926. 

Stanovanjsko sodišče je v nejavni seji dne 
14 julija 1926 sklenilo, da se vzame razsod-
ba višjega stanovanjskega sodišča z dne 
3. julija 1926 na znanje, da se o nji obvestijo 
stranke in se razpiše nov narok za dodeli-
tev. Sodbe z dne 7. julija 1926 stanovanjsko 
sodišče ni upoštevalo, stoječ na stališču, aa 
je spričo dveh odločb iste instance različne-
ga datuma smatrati za veljavno samo prvo, 
ker ne more nobeno sodišče že sklenjeno '.n 
izrečeno in prvi stopnji dostavljeno sodbo 
preklicati ali spremeniti z drugo sodbo. V 
smislu določbe z dne 3. julija 1926 ima sta-
novanjsko sodišče razpolagati 9 spornim sta-
novanjem, čim se izprazni. Ker je ta pogoj 
že nastopil, ni bilo nobene ovire, da se do 
delitveni narok vnovič razpiše. 

Zastopnik hišne lastnice je predlagal vno-
vič, da se dodeli stanovanje Hermanu Hal-
bensteinerju. 

Sodišče tega predloga ni moglo upošteva-
ti, ker Halbensteiner sploh ne 6pada med 
osebe, navedene v členu 12. stanov, zakon.-, 
in ga torej ni smatrati za zaščitenega. On je 
namreč po lastnem priznanju skupno z dve-
ma ses'trama solastnik hiše na Sv. Petra ce-
sti, cenjene na 120.000 dinarjev. V tej hiši 
stanuje sedem najemnikov, lahko dobi torej 
stanovanje v lastni hiši. Poleg tega so po 
lastnem priznanju prejeli vsi trije 1. 1920. 
od svojega ooeta po prodaji neke druge hiSe 
na Sv. Petra cesti vsak po 100.000 kron. Po 
lastnih navedbah prejema kot uradnik Kranj 
ske hranilnice mesečno 2496.50 Din. Po 
uradnih poizvedbah pa prejema njegov sin 
kot uradnik mesečno 1100 Din in njegova 
hči Helena kot uradnica 1200 Din mesečno. 
Ker torej znašajo skupni dohodki vseh treh 
v skupnem gospodinjstvu navedenih družin-
skih članov 4796.50 Din, se Halbensteinerja 
z ozirom na to dejstvo ne more smatrati za 
zaščitenega v smislu člena 12., točke 7. zako-
na o stanovanjih, in sicer z ozirom na določ-
bo člena 13. stanovanjskega zakona. Ali ne 
glede na to, ne spada med zaščitene osebe 
že spričo dejstva, da je hišni posestnik. Za 
vprašanje njegove zaščite je povsem neme-
rodajno dejstvo, da mu je bilo s tusodnim 
odlokom z dne 1. aprila 1926, st. s. št. 806/26 
odpovedano stanovanje po členu 10. a) sta-i. 
zakona. Da je on hišni lastnik, tedaj spin") 
ni bilo znano. Nihče ni te okolnosti trdil in 
tudi uradne poizvedbe navajajo samo nje-
govo plačo. Stanovanjsko sodišče ni imelo 
zategadel nobenega povoda izreči se za ne-
pristojno, oziroma ne izreči odpovedi za ve-
ljavno, čim je Halbensteiner priznal potre-
bo hišne lastnice po lastnem stanovanju in 
ni ugovarjal, da bi bil kdo od ostalih najem-
nikov ekonomsko močnejši. 

Res je torej, da. je bilo Halbensteinerju 
odpovedano stanovanje po členu 10 a) stan. 
zakona, ali to dejstvo samoobsebi ni še no-
ben pogoj za dodelitev stanovanja. Čl. 10. a) 
stan. zakona določa, da se dodeljuje izpraz-
njena stanovanja osebam, navedenim T čle-
nu 12., ki se selijo po členu 10. a, b, c. Za 
dodelitev ne zadostuje torej samo odpoved 
po členu 10. a), ampak je potrebno, da Je 
dotični prosilec tndi oseba, navedena v čle-
nu 12. stanov, zakona. Da ta pogoj pri Hal-
bensteinerju ni podan, je že zgoraj navece-
no. Pri sedanji stanovanjski bedi, ko čaka 
na dodelitev stanovanja nebroj aktivnih dr-
žavnih nameščencev, ki so že več let brer 
stanovanja in jim sodišče pri najboljši volji 
ne more ustreči, ko čakajo na dodelitev pre-
meščeni častniki naše vojske in v nehigien-
skih stanovanjih bivajoči kulturni delavci 
(pisatelja Juš Kozak in Ivan Albreht, kom-
ponist Škerjanc, slikar Hinko Smrekar, nad-
režiser Narodnega gledališča prof. Šest) tn 
drugi prosilci, ki so si stekli zasluge za 
naše osvobojenje in se tudi zdaj požrtvoval-
no udejstvujejo v naših nacijonalnih dru-
štvih, ko si je postavilo na trati pred po-
slopjem, v katerem uraduje stanovanjsko 
sodišče, bedne šotore iz starih d&sk in cunj 
8 deložiranih družin, bi bila prava ironija 
in bi morala izzvati opravičeno kritiko in 
odpor vsej državno in socijalno čuteče Jav-
nosti, ako bi se dodelilo sporno stanovanje 
Hermanu Halbensteinerju, hišnemu pose-
stniku in zasebnemu uradniku, ki razpolaga 
z mesečnimi dohodki 4796 Din. Hišna lastni-
ca opira svojo zahtevo tudi na trditev, na 
je zgradba, v kateri se nahaja stanovanje, 
namenjena za nastanitev njen:h nameščen* 
cev. Predvsem je prevdariti, da to dejstvo 
ni dognano, pa tudi če bi bilo, Kranjska hra 
nilnica, kakor vsi drugi zavodi in podjetja, 
ki so zgradili hiše za stanovanja svojih na-
meščencev, jih niso zgradili za tiste name-
ščence, ki so hišni posestniki, ampak samo 
za one, ki jim nedostaje te lastnosti. 

Sporno stanovanje se je dodelilo prosilcu 
inž. podpolkovniku Stevanu R a d o v i č u . 
Imenovani je bil z ukazom Adj. broi S54o 
z dne 28. februarja 1926 premeščen iz Beo-
grada v Ljubljano in imenovan obenem za 
vršilca dolžnosti načelnika inženjerskega od-
delka pri komandi Dravske diviz>iske obla-
sti v Ljubljani. Podpolkovnik Radovič ie 
medtem tudi že nastopil svoje novo službe-
no mesto v Ljubljani. Navedeni prosilec je 
zaščiten v smislu člena 12. stan. zakona ter 
se mu je dodelilo stanovanje na podlacri 
člena 20. b) cit. zakona. Pri dodelitvi spor-
nega stanovanja se je stanovanjsko sodišče 
predvsem oziralo tudi na odlok ministrs'va 
za socijalno politiko z dne 3. februarja 1925, 
pc»-. broj 20/28, ki opozarja vsa stanovanj-
ska sodišča, da izpraznjena stanovanja do-
deljujejo v prvi vrsti premeščenim aktivnim 
častnikom in uradnikom, kateri so brez sta-
novanja in da jim gredo v tem oziru kolikor 
mogoče na roko. 

Z ozirom na citirano naredbo ministrstva 
za socijalno politiko je stanovanjsko sodi-
šče tudi upoštevalo prosilca, podpolkovnika 
Stevana Radoviča, ki je poročen, pred vsemi 
ostalimi prosilci, ki so prosili za sporno sta-
novanje. 

Pri dodelitvi tega stanovanja se sodišče ni 
oziralo več na prosilca Cirila Lileka, kate-
remu je bilo prvotno dodeljeno to stanova-
nje, ker je navedenemu bilo medtem že do-
deljeno z razsodbo z dne 22. julija 1926 pod 
st. s. št. 2342/26 drugo stanovanje, in sicer 
v Kamniški ulici št. 20. 



Domače vesti 
* Zdravje dr. Žerjava. Na mnogoštevilna 

•vprašanja odgovarjamo, da je zdravstveno 
stanje posl. dr. Žerjava prav zadovoljivo to 
Je upati, da se bo že v leseni mogel z novo 
energijo posvetiti političnim poslom. Zaen-
krat pa se dr. Žeriav po zdravnikovi zapo-
vedi sa ne sme udeleževati nobealh sestan-
kov (vest da je bil v četrtek v Celju ie 
izmišljena) in prijatelji so naprošeni, da ga 
ne obiskujejo, ker mu je potreben mir. 

* Minister Gjuričič težko zbolel. Minister 
pravde, Marko Gjuričič, ki biva v Karlovih 
Varih, ie težko obolel. Vnela so se mu ietra 
in je bil poklican k njemu zdravniški kon-
silij. 

* Princezinja Jelena za poplavlience. Prin-
cezinja Jelena je poslala narodnemu odboru 
v korist oškodovancem po povodnii prispe-
vek v znesku 20.000 Din. 

* Odlikovanje albanskega poslanika. 
Kralj je podpisa! ukaz, s katerim je odliko-
van albanski poslanik na našem dvoru Cena 
beg z redom Sv. Save L stopnje. 

* Slava kraljeve garde. Pešpolk kraljeve 
garde je proslavil v nedeljo svečano svojo 
slavo. Slavnosti so prisostvovali oficirji beo 
grajske garnizije in češkoslovaški gostje 
vojni minister Trifunovič in francoski gene-
Ta! Jamet. Kralj ie čestital polku k slavi s 
posebno brzojavko, v kareri izraža svoje 
trdno prepričanje, da ostane polk tudi v na-
prej prvi med hrabrimi pešpoltci. Po sveča-
nosti je polk deiiliral pred vojnim ministrom 
francoskim generalom Jametom in češko-
slovaškimi oficirji. 

* Nemški poslani^ Olsbausen na Bledu. 
Nemški poslanik na našem dvoru 4r. Ols-
hausen je odpotoval na Bled, kjer ostane 
teden dni, nakar poseti še Plitvička jezera. 

* Iz uradnega lista. »Uradni list« ljub-
ljanske in mariborske oblasti objavlja v 69. 
številki pravilnik o posebnih dokladah ci-
vilnim državnim uslužbencem na plačo, v 
denarju ali v naravi skladno s predpisom 
člena 40. zakona o civilnih uradnikih in 
ostalih državnih uslužbencih, nadalje odloč-
bo, s katero se znižuje osebna draginjska 
dcklada ter razglas o sestavi komisij za iz-
praševanje prosilcev za koncesijo stavbnih, 
zidarskih, kamnoseških, tesarskih in vodnja-
karsklh mojstrov. 

* Italijanski študenti v iašistovskem 
kroju v Splitu. V nedeljo se je pripeljala v 
Split skupina italijanskih dijakov trgovske 
fakultete v Trstu. Naše oblasti so jim šle 
v vsakem oziru na roko in jim razkazale 
vse znamenitosti mesta. Veliko nezadovolj-
stvo med občinstvom pa je vzbudilo, da so 
prišli dijaki v Split v fašistovskih črnih 
srajcah in fašistovskim znakom. Občinstvo 
je protestiralo z zvižganjen, nakar so dija-
ke, ča sc izognejo novim incidentom, od-
peljali po stranskih ulicah nazaj v luko. _ 

* Izpremembe v državni službi. Za vete-
rinarja pri okrajnem glavarstvu v Kranju je 
imenovan Franjo Cek, doslej veterinar pri 
okrajnem glavarstvu v Kastvu, trajno pa 
sta upokojena veterinarja Anton Korošec pri 
okr. glavar, v Kranju in Franjo Martelanc 
pri okrajnem glavarstvu v Kočevju. Poštna 
uradnica Terezija Kenda je iz Žirov preme-
ščena k poštnemu uradu v Gorenji vasi. 

* Mednarodni kongres botanikov. Koncem 
tekočega meseca se bo vršil v Itaki v Ze-
dinjenih državah Amerike četrti mednarod-
ni kongres botanikov prvi v povojni dobi. 
Kot zastopnik prosvetnih ia znanstvenih 
krogov Jugoslavije je odpotoval v Ameriko 
dr Vale Vovk, profesor zagrebške univer-
ze. ki bo predaval »O izvoru termalne 
flore*. 

* Podpora naši trgovski mornarici Za 
pospeševanje trgovske mornarice je v le-
tošnjem proračunu določena vsota 35,000.000 
dinariev, ki se razdeli našim domačim pa-
robrodarskiai društvom v prospeh pomor-
skega brodarskega prometa ter gradnje no-
vih ladij. 

* Češkoslovaški oiicirji v Nišu. Češkoslo-
vaški oficirji so prispeli v nedeljo zvečer s 
posebnim vlakom v Niš, kjer so bili iskre-
no sprejeti. Goste je sprejel komandant pe-
te armiiske oblasti z oiicirskim zborom, 
častna četa 16. pp., vojaška godba ta sokol-
sko društvo. V železniški restavraciji je 
bil prirejen gostom banket, nakar so odpo-
tovali v Kumanovo. da si ogiedaio tamkaj-
šnje bojišče. 

* Zdravniška vest. Minister za narodno 
zdravje je imenoval dr. Romana Lesniko za 
zdravnika-volcmteria splošne bolnice v Ma-
riboru. 

* Razpisana službena mesta. Pr: držav-
nem vzgajališču v Ljubljani je razpisano 
službeno mesto za učitelja. Za to mesto so 
potrebni pogoji za uradniško službo: ž njim 
so združeni prejemki uradnika II. kategorije 
Prosilci morajo imeti že 5 do 10 službenih 
let. — Pri okrajnem sodišču v Litiji se od-
da mesto pisarniškega uradnika v II. ali III. 
kategoriji, pri okrajnem sodišču v Logatcu 
in v Litiji pa mesti sodnih slug. 

* Notarska zbornica v Ljubljani razpisuje 
notarsko mesto v Kozjem ali drugo notar-
sko mesto, ki bi se morebiti izpraznilo po 
premestitvi. 

* Z ljubljanske univerze. Rektorat ljub-
ljanske univerze razpisuje na tehnični fakul-
teti asisientsko mesto v institutu za rudar-
si-. o ter .isistentsko mesto v elektrnte.hruč-
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nem zavodu, obe mesti s prejemki L kate-
gorije državnih uradnikov. 

* Subvencije za obrtne šole v Sloveniji. 
Ministrstvo za trgovino in Industrijo je do-
ločilo kredit v znesku 25.000 dinarjev za 
obrtne šole v Sloveniji, ki prirejajo razstave 
ročnih del svojih učencev. 

* 40 letnico mature na ljubljanskem uči-
teljišču praznujejo jutri, dne 4. avgusta v 
Ljubljani sledeči gg. Tomo Bitenc, Ulrik 
Konjar, Franjo Kozjak. Radoslav Knaflič, 
Karel Piki, Ivan Piši. Franjo Punčuh ia Fr. 
Rus. 

* Višja ped. šola v Zagrebu. Po odredbi 
ministra prosvete se otvori v letu 1926/27 
na višji pedagoški šoli v Zagrebu peti in še-
sti semester. 

* Meščanska šola pri Sv. Lenartu. Zad-
nja leta se je pričel ta prepotrebni zavod 
krepko razvijati, tako da bo v prihodnjem 
šolskem letu otvorjen tudi četrti razred 
Posebno razveseljivo je da posečajo 
zavod učenci iz vseh šol okraja in še Apa-
ške kotline, Da olajša učiteljstvu bivanje v 
trgu, je sklenila glavna hranilnica, da 
zgradi posebne sobe za učitelje in jih še 
opremi. Ker so tudi sicer življenjske in dru-
žabne razmere v trgu jako ugodne, je upati 
da se bo ogiasilo za ta zavod dovoljno 
število učiteljskega osobja, ki bi imeli ve-
selje za delo med ljudstvom. 

* Posledice poplave v okraju Sv. Lenart. 
Okrajni zastop je po zadnji poplavi hudo 
prizadet Voda je odtrgala in odnesla kar 
dva zidana mosta, onega v Bišu, ki je bil 
še v prav dobrem stanju in most čez Ščav-
nico. Vsled te nesreče je avtopromet proti 
Ptuju sploh prekinjen in se lahko le s težavo 
pride z vozom po občinski cesti. Čez Ščav-
nlco se vrši promet po zasilnem mostu. Oba 
mosta se gradita sedaj z betonom in bo tra-
jalo do njih uporabnosti najmanj dva me-
seca. — Velike skrbi dela okraju tudi most 
čez Muro. Ta most je gradila svoj čas de-
žela, sedaj pa mora kljub protestu skrbeti 
zanj okraj, ker stoji na koncu okrajne ce-
ste. Most ie sicer železen, a je nujno po-
treben prepleskanja in obnovitve mostnic. 
Okraj je že pričel z delom in upa, da mu 
bo veliki župan dovolii pobirati v kritje ve-
likih izdatkov primerno mostnino. 
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* Novice iz Rogaške Slatine. Zadnja ne-
delja je bila kljub popoldanskemu dežju iz-
redno živahna. Posebno mnogo je bilo iz-
letnikov z avtomobili, ki jih ie stala cela 
procesija pred hotelom »Pošta«. Po koncer-
tu je priredilo slatinsko »Kolo jugosloven-
skih sester« znakovni dan in tombcjlo v ko-
rist revnih otrok. Dobitke, krasno izdelana 
ročna dela, so pripravile slatinske narodne 
dame same že v zimskih dneh. Publika je 
požrtvovalnost domačink simpatično po-
zdravila in pridno kupovala srečke. Domači 
radičevci so se na svojem skromnem se-
stanku po nastopu govornikov med seboj 
sprli, ker se niso mogli zediniti pri prodaja-
nju medvedove kože. Premestiti bi hoteli 
vse uredništvo, zdravnika, poštarja, učitelj-
stvo, ravnatelja, sploh celo Slatino bi radi 
na novo oblekli, pri kandidatih na izpraz-
njena mesta pa so si segli v lase, ker je 
zrastel tek in končno še Miklavža Radiča 
ni bilo. Bojne načrte so za enkrat položili v 
arhiv. — Zdravilišče se pogaja za nakup 
Oficirskega doma, ki je bil do prevrata iast 
avstrijskega Srebrnega križa za bivanje ofi-
cirjev, po prevratu pa ga je kupila ljubljan-
ska Zdraviliška družba. Družba zahteva za 
poslopje, ki ima vsega skupaj 35 sob 800.000 
dinarjev, med tem ko ponuja zdraviliška 
uprava 600.000 Din. Svoječasno je zagreb-
ški »Morgenblatt« brez potrebe izblebetal, 
da je zdravilišče tekom zadnjih let prigo-
spedariio s Kopališčem, najemnino poslopij 
in prodajo vode nad 3,000.000 Din Zato je 
zvedela finančna delegacija in zdravilišče 
ie cobilo sedaj nalog, da ta denar, mesto da 
ga investira za povzdig in razširjenje zdra-
vilišča, vloži v poštno hranilnico. Smo pre-
pričani, da zdravilišče tega denarja ne bo 
moglo več investirati, kar ie zelo obžalova-
ti. — Novi davek za poplavlience je osrečil 
že tudi Slatino. Poleg dosedanjega 30% ve-
seličnega davka morajo prireditelji koncer-
tov plačati naprej še tudi 2 Din za poplav-
lience od vsake vstopnice, tako da je treba 
že pred koncertom v Slatini položiti pri dav 
kariji okrog 2000 Din davka. 

* Izredna skupščina gasilske župe Trbo-
veljske se ie vršila v nedeljo 1. avgusta v 
Rimskih Toplicah ob priliki petletnice ta-
mošnjega gasilnega društva. Zastopana so 
bila vsa v župi včlanjena društva. Popol-
dne se je vršiia skupščina pod predsed-
stvom župnega staroste g. Gučka. O skup-
ščini »JugoSlovenske gasilske zveze« ie po-
ročal župni tajnik g. Hoieček. Kot zastopnik 
Zveze je prisostvoval skupščini zvezni pod-
starosta g. Vengust iz Celia. Skupščina in 
veselica sta bili zelo dobro obiskani. 

* Ustanovitev prosvetnega društva Belo-
krajina. V Podzemlju pri Gradacu se bo vr-
šil v nedeljo dne 8. avgusta ob 3. popoldne 
ustanovni občni zbor prosvetnega društva 

»Belokrajina«. Slavlja se udeleži tudi za-
stopnik ZKD v Ljubljani. Društvo prične 
istočasno tudi s svojim delovanjem ter pri-
redi takoj po ustanovnem občnem zboru 
predavanje »O čebelarstvu«. Predaval bo 
gerent ljubljanske občine g. Likozar ter po-
jasnjeval svoja izvajanja z lepim filmom. Na 
čim lepšo udeležbo vabi pripravljanj odbor. 

* Beda orožnišklh upokojencev. Pišejo 
nam: Splošno je znano, da je v Sloveniji 
število starih komandirjev orožniških Sta-
nič vedno manjše. Kakor skoro vsak me-
sec, tako je bilo tudi koncem julija več sta-
rih osivelih žandarsnerijskih narednikov-ko-
m3ndiriev postaj v Sloveniji upokojenih. Za 
lostno je bilo videti, kako so ti zaslužni var-
nostni organi korakali k svojim četam in 
tam oddajali svojo opremo in obleko, nato 
pa se vračali z neprijetnimi čustvi — vrženi 
v obupni položaj, ki se je že večkrat oži-
gosal pred širšo javnostjo, na merodajne 
faktorje pa žal ne vpliva. 20 do 30 let 
službujočega, zaslužnega orožnika zadene 
danes z upokojitvijo izmed vseh državnih 
nameščencev največje zlo. Da se nakaže 
orožniškemu naredniku v starosti 50—60 let 
mesečna pokojnina reci in piši 600 Din, je 
pač težka socijalna krivica z ozirom na 30 
letno službovanje, ki je človeka telesno tn 
duševno uničilo. Vsi merodajni faktorji ka-
kor šef' političnih oblasti in sodišč pozna-
jo varnostne razmere v Sloveniji ob prevra 
tu. Nepobitno dejstvo je, da so takrat ravno 
ti starejši, izkušeni orožniki neumorno de-
lovali za vpostavitev reda, miru in zakoni-
tosti. Oni so razorožili tolpe, štrli upor vo-
jaških ubežnikov, zaplenili in tako rešili 
ogromne množine državnega blaga ia konč-
no z vso vnemo in upe rabo svojega dolgo-
letnega izkustva vzgojil! orožnišld uaraščaj. 
Ko pa so tem starejšinam opešale moči, so 
morali drug za drugim v pokoj in žalibog 
dosedaj še ni bilo, razen dr. Žerjava nobe-
nega zagovornika teh revežev. Našim po-
slancem bodo vsi ti nesrečneži lz srca hva-
ležni, če se jim posreči doseči zboljšanje m 
obenem bodo rešili zadevo v prid in čast 
naše države. 

* Obrtništvo ljubljanske in mariborske 
oblasti organizirano v stanovskih organiza-
cijah, ki so včlanjene v Zvezi obrtnih dru-
štev za Slovenijo v Celju, obeh Zvezah obrt 
nih zadrug v Ljubljani ia Mariboru ter obeh 
Zvezah gostilničarskih zadrug v LJubljani 
in Celju je sklenilo, da nastopi pri volitvah 
v Zbornico z enotno ta skupno stanovsko 
kandidatno listo. Vse imenovane Zveze so 
na delegatskem zborovanju v Celju sklenile, 
da so volitve v zbornico edino le stanovska 
zadeva obrtništva ta odklonile vsako vme-
ševanje katerekoli politične stranke ta sku-
pine. Kandidatno listo obrtništva objavi ak-
cijski komite v kratkem. Akcijski komite bo 
izdajal vsa navodila le v »Obrtnem vestni-
ku« in obeh »Gostilničarskih listih« Kandi-
datna lista VSČS imenovanih obrtniških T R -

ganizacij se bo imenovala »Stanovska lista 
obrtniških organizacij ljubljanske m maribor 
ske oblasti«. 

* Sneg v Bosni V soboto je v bližini Foj-
nice, na planinah 5 km od Hercegovina 
zapadel 10 cm debel sneg. Tudi planina 
Rakov Laz je bila vsa zasnežena. V niži-
ni je pritisnil tako hud mraz, da so morali 
ljudje obieči zopet zimske obleke. 

* Strahovito neurje v Hercegovini V 
Rječicah v Hercegovini se je v nedeljo utr-
gal oblak. Gorski potoki so v trenotku 
silno narasli in odnesli na potu v dolino s 
seboj vse, kar jim je bilo na potu. Hišo 
kmeta Jasiča je s hribov drveče kamenje 
porušilo Nekaj metrov od kraja, kjer je 
prej stala hiša, so potegnili izpod razvalin 
dva Jasičeva otročiča. katerih trupla so bi-
la strahovito razmesarjena. 

" Tihotapstvo tekstilnega blaga z Dunaja 
v Brod. V Slavonskem Brodu je prišla po-
licija na sled velikemu tihotapstvu, katero 
je vodil carinski posrednik tvornice vago-
nov, Štefan Zrnič. Ugotovljeno je, da je 
spravil z Dunaja velike množine tekstilnega 
blaga. Pri njem so našli še 7S00 kg utiho-
iapljenega blaga. 

* Milijonska poneverba v Osjeku. Pre-
iskava proti Anionu Kanclerju, železniškemu 
uradniku v Zagrebu, ki je bil v zvezi z bla-
gajnikom, Reichherzerjem, je končana. Kane 
ler ie v polnem obsegu priznal svojo so-
krivdo in podal tudi razne druge zanimive 
izjave. L. 1920 je bil Kancler železniški 
uradnik v Ljubl]aniv nakar je bi! premeščen 
v Zagreb. Z Reichherzerjem se je seznanil 
o priliki revizije blagajne v Osieku. Dogo-
vorila sta se najprej, da bosta tihotapila 
saharin, kasneje je dobil Kancler od Reich-
herzerja 5000 Din s prošnjo, da vknjiži ne-
ko vsoto kot pravilno, čeprav stvar ni bila 
v redu. Od tedaj naprej mu je Reichherzer 
stalno pošiljal razne denarne prispevke. 

Kancler pravi, da je živel neprestano v stra 
hu, da pridejo manipulacije končno vendarle 
na dan in je hotel zato zapustiti železniško 
službo. Po lastni izjavi ie Kancler napačno 
vknjižil po Reichherzerjevi manipulacij skup 
no nad l,4a9.000 Din. Tudi je trdno prepri-
čan, da je Reichherzer izvršil samomor, 
ker zanj pač ni bilo več nobenega drugega 
izhoda. 

* Tvornica mila »Merima« v Kruševcu v 
polnem obratu. Nekateri časopisi so pisali, 
da je povodenj uničila tvornico mila v Kru-
ševcu. Tvornica r.am piše: Zaradi preloma 
oblaka v okolici Kruševca dne 21. julija je 
voda nepričakovano vdrla tudi v naše pod-
jetje in pri iem podrla dva zida ograje in 
poplavila tvorniško dvorišče v pritličju, kjer 
je bila spravljena sirovina ter neznaten del 
neizdelanega mila za pranje. Vsa škoda zna 
ša Din 126.760, kar je uradno potrdil ko-
misijski ogled srezkega poglavarstva rasin-
skega pod št. 14490. Tvornico smo v krat-
kem času spravili v običajno stanje in takoj 
pričeli z normalnim delom, tako da naši 
poslovni prijatelji niti en dan niso v zao-
stanku z izvrševanjem podanih nam naro-
čil. — lz pisarnice uprave tvornice mila 
(sapuna) iMerima, Kruševac. 

* Najnovejše bluze, obleke, batistno pe-
rilo ln otroške oblekce priporoča Krištofič-
Bučar, Ljubljana, Stari trg 9. 

* Stenicol je najboljše sredstvo proti ste-
nicam. Glavna zaloga drogerija Kane, Ži-
dovska ulica. 188 

Trgovina F. Meršoi nosi. 
. se nahaja sedaj as i 
Wo2!sva ulica 5. 

Priporoča veliko zalogo ženskih ročnih del, 
vseh vrst volne, svile, D. M. C. preje in bom-
boža, rokavic, nogavic, pletenin, čipk ta vezenin. 
Podtiskanje ročnih del. — Ustanovljeno 1887 

Iz Ljubijane 
u— Predsednik Narodne skupščine v Ljub 

liani V nedeljo aopoldne se je pripeljal v 
Ljubljano z beograjskim brzovlakom pred-
sednik Narodne skupščine Marko Trifko-
vič, ki se je odpeljal potem s svojo rodbino 
v Bad Gastein, kjer ostane okrog, 20 dni. 

u— Ogromen promet v nedeljo — Ljub-
ljana prazna. Tako prazna, kakor preteklo 
nedeljo, Ljubljana že dolgo ni bila. Razne 
prireditve ia zabave v okolici ter zunaj na 
deželi so izvabile ogromne množice iz me-
sta. Samo na Gorenjsko je bilo odpravljenih 
v nedeljo iz Ljubljane okoli 12.000 oseb, 
polni pa so bili izletniški vlaki tudi na Do-
lenjsko ta Notranjsko. Posebno v dopoldan-
skih urah je bil naval na glavnem ta go-
renjskem kolodvoru naravnost velikanski. 
Do poznih popoldanskih ur je vladalo v 
Ljubljani na cestah in lokalih pravo mrtvilo 
Na tisoče ljudi se je odpeljalo v Kranj k 
odkritju spomenika kralju Petru, sokolska 
župna zleta v Št. Vidu ta ua Rakeku sta 
privabila veliko število gostov, več sto iz-
letnikov je obiskalo polhograjsko pogorje, 
predvsem Sv. Katarino, pritoževati pa se 
tudi ni mogel gostilničar na Šmarni gori. 
Po vseh cestah, ki vodijo iz mesta, je kar 
mrgolelo ljudi, vmes pa so drvela na vse 
strani razna vozila, avtomobili, kočije vo-
zički, motociklisti in kolesa. Naravnost čud-
no je, da topot kronika nima beležiti resnej-
še nesreče. Pripetilo se je samo nekaj brez-
pomembnih nezgod. Samo prahu, prahu pa 
se ni mogel nikdo ubraniti. Popoldne ie 
vladal največji promet na Celovški cesti 
Na obeh straneh ceste je prebivalstvo v 
gostem špaiirju pričakovalo kraljevsko dvo-
jico, pred igriščen Ilirije se ie kar trlo ljud-
stva, ki je navdušeno pozdravljalo vladar-
sko dvojico. Ulice pa so oživele šele zve-
čer, ko je vlak za vlakom vsipal cele roje 
sijajno razpoloženih izletnikov v mesto. Po-
govor se je izgubljal v razpravah o vsem, 
kar so doživeli ta videli tekom dneva, po 
gostilnah se ie čulo še pozno v noč prepe-
vanje. Le nekaj prevelikih častilcev Baccha 
je neprestovoljno prenočilo na deskah poli-
cijskega azila, sicer pa je končala nedelja 
brez incidentov. 

u Zdravstveno stanje v Ljubljani Od 
22. do 31. julija je bilo rojenih v Ljubljani 
27 otrok, med njimi 11 moških in 16 ženskih 
umrlo pa je v istem času 26 oseb, med 
njimi 14 moških ta 12 žensk. Smrtni vzro-
ki: razne nalezljive bolezni 2, jetika na so-
pilih 5, rak 3, bolezen na srcu 4, pljučnica 1, 
krčenje jeter 1, prirojena slabost 1, starost 

1, smrt vsled nezgode 2, druge bolezni 15. 
Od nalezljivih bolezni so bili naznanjeni sle 
deči siučaji: škrlatinka 2, ošpice 1, davica 
2, dušljivi kašelj 5. 

u— Povratniki v Ameriko. Snoči ob de-
vetih je odpotovalo z brzovlakom iz Ljub-
ljane 50 ameriških izletnikov iz raznih kra-
jev Slovenije, ki so se mudili pri svojcih 
na obisku. Izbrali so si splošno znano fran-
cosko linijo Ljubljana-Paris-Havre, kjer se 
bodo 11. avgusta vkrcali na sloveči brzo-
parnik »Pariš«, ki jih po petdnevni vožnji 
pevede v novo domovino. Želimo jim sreč-
no pot in obilo lepih spominov iz naše Ju-
goslavije! 

u— Policijske prijave. Od nedelje na pon-
del.iek so bili prijavljeni policiji sledeči slu-
čaji: 1 goljufija, 2 tatvini, 4 prestopki ka-
Ijenja nočnega miru, 3 prestopki prekora-
čenja policijske ure, 1 prestopek obrtnega 
rtda, 1 slučaj posesti orožja brez dovolje-
nja, 1 prestopek zglaševalnih predpisov in 
21 prestopkov cestnega policijskega reda. 
Aretacije so bile izvršene 4 in sicer: 1 ra-
di vlačugarstva, 1 radi suma tatvine in 1 
radi poskusa oskrumbe 9 letne deklice. 

u— Izgubljena cigaretna doza. Finančni 
delegat, g. dr. Karel Šavnik je v nedeljo 
med vožnjo v avtomobilu od Medvod do 
Kranja izgubil svojo cigaretno dozo iz tula 
srebra, s črnimi črtami preko širine. V le-
vem kotu je vtisnjen avtogram »Ivan Verbič 
v notranji stranici pa datum 24. 12. 1906.« 

u— Čuden prijatelj. V soboto ponoči je 
neznan zlikovec vlomil v sobo delavcev 
Mihaela Lapuha in Franceta Tratarja na 
Poljanski cesti št. 25 in jima odnesel več 
komadov obleke, perila in razn>h drugih 
predmetov. Oškodovanca sta tatvino iakej j 
prijavila policiji, vendar se je zdelo, da 
storilca ne bo mogoče izslediti. Slučaj pa 
je r.anesel drugače. V nedeljo popoldne je 
srečal Tratar v Tivoliju nekega svojega to-
variša. ki je imel s seboj njegov dežnik. 
Ustavil ga je in poklical stražnika, ki je 
potem ugotovil, da je stvari ukradel hlapec 
Ivan Možina s Poljanske ceste št. 12. Zve-
čer ie bila izvršena pri njem hišna preiska-
va, ki ie imela popoln uspeh. Našlo se je 
namreč še vse ukradene predmete. Možina 
sam, ki je zaslutil nevarnost, pa je med tem 
neznanokam izgini! in ga zasleduje policija. 

Iz Maribora 
a— Na oddihu. Redni letni dopust so na-

stopili g. veliki župan dr. Pirkmajer, njegov 
namestnik dvorni svetnik dr. Stare, pred-
sednik okrožnega sodišča dr. Žiher, njegov 
namestnik vss. Strgar, vodja državnega 
pravdništva dr. Graselli, njegov namestnik 
dr Jančič, višji ravnatelj moške kaznilnice 
Vrab! in drugi. 

a— Pravniški kongres v Mariboru. Te 
dni so prišli v Maribor delegati pravniške-
ga kongresa, ki se bo vršil od 9. do 11. 
septembra v LJubljani Deputacija (univ. 
prof. dr. Dolenc, okrajni sodnik dr. Sajovic 
iz Ljubljane in sodnik Zlatanovič iz Beogra-
da) so obiskali župana dr. Leskovarja in v 
odsotnosti velikega župana, njegovega na-
mestnika dvor. svet dr. Stareta, katerima 
so gospouie sporočili, da bo po kongresu 
dne 12. septembra oficijelni izlet udeležen-
cev (okrog 700 oseb) v Celje in bi krog 

j poldneva prišli v Maribor, da si ogiedajo 
mesto, njegova večja podjetja, bližnjo okoli-
co in event. falsko elektrarno. Ob 22.30 bi 
se s posebnim vlakom vrnili iz Maribora v 
Beograd. Župan dr. Leskovar in dr. Stare 
sta deputacijo prijazno sprejela, izrazila ve-
selje nad obiskom odličnih pravnikov v Ma-
riboru ta obljubila, da ukreneta vse potreb-
no, da bo njihovo bivanje v obmejnem me-
stu Mariboru čim prijetnejše. 

a— Prijave za Izlet JČL v Ljubljano, Vint-
gar ta Bled, ki se bo vršila dne 7. ta 8. t. 
m., sprejema urar g. Bureš do četrtka. 

a— Nov list. Maribor je dobil nov sloven-
ski list. Iz Ljubljane se je preselila semkaj 
»Delavska politika«, ki izhaja dvakrat te-
densko pod uredništvom g. Rudolfa Golouha 
Tiska jo Ljudska tiskarna, kjer izdajajo 
socijalisti dvakrat tedensko tudi svoje nem-
ško glasilo »Volksstimme«. 

a— Mariborska Hrvatska Alatica jevlja, 
da zboruje v prostorih nemške gostilne g. 
Spatzeka, o katerem je bilo že ponovno jav-
ljeno, da je član nemškega političnega dru-
štva in čeprav je po številnih slovenskih 
gostilnah v Mariboru več kot dovolj prosto-
ra ter se naši gostilničarji prav nič ne pri-
tožujejo, da bi Jim šlo predobro. 

a— Vhod v »Ljudsko knjižnico« je radi 
prezidave Narodnega doma, s katero je 
pričela te dni tvrdka Živic po načrtih arhi-
tekta Jože Jelenca, preložen na dvorišče, 
kjer so zgradili začasno leseno stopniišče. 
Prezidava bo trajala par mesecev in se bo 
tedaj Ljudska knjižnica preselila najbrž v 
pritličje. 

a— Še politika z Mestno hranilnico. V 
soboto zvečer so poskusili še klerikalci na 
bolj klavrno obiskanem shodu uganjati de-
magoško politiko z afero revizije Mestne 
hranilnice, katero je izvedel njihov pristaš 
Barie. Govorila sta dr. Leskovar in dr. 
Jerovšek. Njihove govore pa smo že slišali 
poprej v občinski dvorani in čitali v »Slo-
vencu«. Klerikalci bodo pač tudi z Mestno 
hranilnico zadovoljni šele tedaj, kadar bo 
ravnateljstvo m upravni svet z uradništvom 
vred ves v klerikalnem taboru. Potem bo 
Bosna mirna. 

a— V proslavo 1. decembra hočejo od-
slej tudi mariborski novinarji vsako leto 
sami prirediti svečan koncert v korist svo-
jega penzijskega fonda. Mariborski novinar 
ski klub je'na svoji včerajšnji poinoštevilno 
obiskani seji že sklenil potrebne priprave. 

a— Nesocijalen duhovnik. V mariborski 
bolnici se je te dni zdravil 58 letni starček 
Janez Muršec, ki je služil 8 let za hlapca 
na posestvu samostana Admont v Svečini 
nad Mariborom. Pred tremi meseci se je 
hlapec pri neki vožnji ponesrečil, si zlomil 
stegno in se moral tri mesece zdraviti v 
mariborski bolnici. Njegov delodajalec, ad-
ministrator posestva duhovnik M. ga je si-
cer prišel parkrat obiskat v bolnico, ko pa 
so hlapca končno odpustili iz bolnice, mu ie 
za slovo sporočil, da si je med tem najel že 
drugega hlapca. Tako je ubogi Muršec, ki 
ie služil samostanu za borih 100 dinariev 
mesečno, ostal na mariborskih ulicah brez 
službe in brez strehe. 

Iz Celja 
e— Incident na celjskem kolodvoru. V 

nedeljo zvečer so se vračali gostje s slav-
nosti odkritja spomenika »Kralju Petru« 

v Kranju. Z vlakom ob osmih zvečer se je 
peljalo mimo Celja nekaj mariborskih Orju-
našev. V Celju ie iz istega vlaka izstopila 
druga skupina, ki je začela vpiti: »Auf biks 
Orjuna«. Na to izzivanje je istopil iz vlaka 
eden izmed mariborskih Orjunašev in pri-
šlo je do osebnega razračunavanja. Želez-
niški ključavničar Jegrišnik, zaposlen pri 
piogovni sekciji v Celju, je ob tej priliki 
kričal: »Wart's ihr, ich werde euch schon 
zeigen, verdammte vvindisehe Hunde« (Vam 
bom že pokazal, prokleti slovenski psi). 
To psovko je slišal poleg drugih tudi na-
mestnik sekcijskega načelnika, g inž. Šorli. 
kateri je Jegrišnika takoj odpustil iz službe. 
Policija je izzivača odvedla na stražnico, 
sledila bo gotovo primerna kazen, da si 
ohladi svojo nemškutarsko kri. Takih Je-
grišnikov ie v Celju v javnih in privatnih 
službah še precej. Nastopajo večinoma za-
hrbtno, zlasti vzgajajo svoje otroke v naj-
hujšem zaničevanju do vsega slovens\e?a. 
Onim Nemcem, ki so po svoji krvi in roj-
stvu pristni, ne moremo ničesar očitati. 
Protestirati pa moramo proti temu. <ja bi 
se zaposljevalo v javnih službah ljudi, k: so 
sicer naše krvi, a vendar najhujše poturice. 

e— Redni sestanek članov krajevne or-
ganizacije SDS za Celje mesto se bo vršil 
v sredo zvečer v mali dvorani Celjskega 
dcrr.a. Začetek razgovorov ob 20.30. 

e— Sokoistvo. Sokolska župa v Spi:--, 
priredi 5. s ptembra t. i. fiipni zlet v Spiit-., 
združen z razvitjem prapora, katerega i* 
pekionil Nj. Vel. kralj Aleksander. Bratje • 
sestre, k: se hočejo tega zleta udeležiti, se 
naj javijo radi privatne nastanitve najkas-
neje do 15. avgusta pri tajništvu Celjske 
sc-kolske žjpe. Na železnici in parnbrodib 
je zagotovljen 50% popust. 

e— Osebna vest. Na iastno prcšn:>-, je 
vpokejen £ Anten Cestnik, profesor na 
tukajšnji reaini gimnaziji. 

e— Opustitev pivovarniške zaloge. Vsled 
fuzije pivovarne Union ta GStzove pivovar-
ne v Mariboru je opuščena zaloga Gčtzo-
vt pivovarne v Celju. Posle za obe fuzijo-
nirani podjetji vodi sedaj Zaloga pivovarne 
»Union« v Levstikovi ulici 

e— Iziet v obmejne kraje so napravili v 
nedeljo celjski interesenti za zgodovinske 
starine. Ogledali so si gradove v Podčetrtku 
Miljani in Velikem Taboru. Kakor se čuje, 
bodo izletnik! obširno poročali o svojem 
načrta. 

e— Ustanovitev Narodno strokovne zve-
ze v Celju. V nedeljo dne 15. avgusta, ob 
10. dopoldne se bo vršil v klubovi sobi 
Celjskega doma ustanovni občni zbor po-
družnice Narodno strokovne zveze. Tovari-
ši delavci se pozivajo, da se občnega zbora 
poinoštevilno udeleže. 

e— Prostovoljno gasilno društvo v Ga-
berjib pri Celju ie priredilo v nedeljo 1. 
avgusta običajno letno ljudsko veselico, 
združeno s tombolo. Obisk je bil zelo lep, 
zabava neprisiljena in živahna. 



Naši onstran granic 
Učiteljske prireditve in zborovanja 

prepovedana. Učiteljski pevski zbor je ho« 
tel prirediti v nedeljo v Kanalu koncert. 
Goriška podprefektura je koncert prepove« 
dala. Potem pa je prepovedala še delega« 
cijsko zborovanje Zveze slovanskih uči« 
teljev in kmetijski tečaj, ki se je imel vr« 
iiti po zborovanju. 

p— lAdrijaj) v Gorici je imela pred krat 
kim svoj občni zbor. Društvo je postalo se« 
daj visokošolsko in srednješolsko. To je 
bilo potrebno tudi radi dejstva, ker je vi« 
sokošolcev vedno manj. Združitev bo brea 
dvoma zelo koristna. Društvo zasluži pol« 
no vpoštcvanje in podpiranje! 

p— Videmski prefekt v Tolminu. Pre« 
fekt Spadavecchia je v soboto posetil Tol« 
min. Na občinskem sedežu ga je pozdravil 
italijanski komisar, potem pa je poslušal 
govore v prostorih fašija. Govoril je tudi 
slavni profesor Cavalotti. Kaj je pripove« 
doval prefektu, si lahko mislimo. V stik z 
zastopniki ljudstva prefekt ni prišel, ker 
jih sploh ni več. Ljudstvo je bilo dolino, 
prefekta glasno pozdravljati na ulicah. 

p— Ob dvajsetletnici planinske železni' 
ce se spominjamo tudi postajnih napisov. 
Dunajska vlada, ki je vodila v Primorju 
Italijanom naklonjeno politiko bi bila rada 
položila na vsa postajna poslopja italijan« 
ska imena pa kar na prvo mesto in tudi 
biez slovenskih. Največjo žal j en je Sloven« 
cev je zakrivil Dunaj s tem, da je potegnil 
italijansko črto od Gorice do Sv. Lucije. 
Sprevodniki so se muzali, ko so klicali: 
Auzza»Avče, Canale«Kanal, Piava»Plave... 
Na postajo v Gorici bi bila vlada rada za« 
pisala Gorz, Italijani so zahtevali Gorizia 
iD bi se bili udali še za nemški Gorz, ali 
bog varuj, da bi se blestelo na pročelju go» 
riške postaje tudi slovensko ime Gorica. 
Tako v Gorici nismo imeli na postaji no« 
beneg-a napisa. Italijani trdijo kar naprej, 
kako je dunajska vlada vsepovsodi in ved« 
no favorizirala Slovenstvo v deželi. Postaj« 
n : napisi na planinski železnici pa so očit« 
no pričali, kako skrajno predrzno je zapo« 
stavljala vlada Slovence in kako je hotela 
obeležiti deželo po italijansko. Omenjamo 
še, da je bilo radi napisov nekaj protestov 
s slovenske strani, ali visoka gospoda pri 
vladi je z lahkoto za njo merodajne sloven 
ske voditelje spravila do mo l k a . . . 

p— Cadorna na meji. Sredi avgusta pri« 
spe v Trst maršal Cadorna, ki je bil vrhov« 
ni armadni poveljnik do kobariškega pora« 
za. Cadorna poseti vso nekdanjo kraško 
fronto in si ogleda črto nove državne me« 
je. V Trstu mu pripravljajo svečan spre« 
jem in pogostitev. 

p— Tudi oroslavo sv. Frančiška izrablja 
»Piccolo» za svojo protislovensko politiko. 
Njegov sotrudnik je posetil tržaške kapu« 
cine in neki italijanski pater mu je pripo« 
vedoval, kako so kapucini varali avstrijsko 
oblast, ki jim je svoj čas ukazala nalepiti 
na spovednice naznanila, da se spoveduje 
tudi slovensko. Ukaz so nalepili ali spo» 
vedovanje je bilo samo itali jansko... Pa« 
ter in «Piccolo» ne govorita resnice. Iz te. 
ga slučaja slovenski verniki zopet lahko 
razvidijo, kaj imajo pričakovati od itali« 
janskih patrov, ki so tako oddaljeni od sv. 
Frančiška, ki je propovedoval strpnost, lju« 
bežen in pomirjenje med narodi. 

p— Premeščen je z učiteljišča v Tolminu 
v Gorico prof. Adolf Komac, z lice j a v 
Čedadu v Gorico pa prof. U. Bonnes. 

p— Ponesrečil se je na progi med Tr« 
stom in Barkovljami 181etni železniški de« 
lavec Ivan Škrk iz Saleža. O n in njegov to« 
variš sta spustila na tla pri tiru težak hra« 
stov prag, ko se je bližal vlak. Nato sta se 
vsedla na železniški voziček. Vlak je tre« 
ščil v prag in ga vrgel na voziček. Škrku 
je desno nogo med kolenom in gležnjem 
skoro odtrgalo. 

p— Italijanski kaplan v Trnovem. Reški 
škof je poslal v Trnovo pri Ilirski Bistrici 
za kaplana g. Clementa, ki ne zna prav nič 
slovenski. Kako bo torej opravljal svojo 
službo? Trnovo ima sicer sedaj čudovito 
lepo italijansko ime Torrenuova, prebival« 
stvo pa je ostalo slovensko. Al i škof Sam 
že ve. kaj de'a. 

P— Združijo se občine Naborjet, Lipalja 
ves in Pontabelj v trbiškem okraju po 
sklepu kr. komisije v Vidmu. 

p— Sovversivi. Ko se je mudil v Trstu 
Rossoni, organizator fašistovskih sindika* 
tov, je policija zaprla celo vrsto ljudi, ka« 
tere smatra za <rsowersive». Kaj takega v 
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se mnogokrat ponarejajo. Da se ob-

varujete pred ponarejenimi izdelki, 

zahtevajte vedno le originalni zavoj 

"Soyev " (ptoščnati kartoni s 6 

a!i 20 tab etami) z modro-

beto-rdečo varstveno znamko. 

Odklanjajte vse druge zavoje. 

času, ko trdi fašizem, da se nima nikogar 
več batil 

p— O uvozu semenskega krompirja je 
izšel nov odlok, po katerem se dovoljuje 
uvoz semena tudi za pridelovanje krom« 
pirja za izvoz. Določba o uvozu iz inozem« 
stva za količino 10.000 kvintalov ostane v 
veljavi za semenski krompir in količine na« 
vadnega krompirja niso tu vštete. Navad« 
nega semenskega krompirja ima naročiti 
prosilec 1000 kvintalov iz inozemstva naj« 
manj. Rok za vlaganje prošenj je podalj« 
šan do 15. t. m. Prošnje na kolkovanem 
papirju na: Regia stazione di patologia ve« 
getale di Roma. 

p— Na živinske trge v Julijski Krajini 
pridno hodijo trgovci iz starih provinc. Ta« 
ko jih je bilo mnogo tudi na zadnjem ži« 
vinskem trgu v Gorici. Povpraševali so v 
glavnem po živini za rejo. Cene so še ne« 
stalne. 

p— Prispevek za ceste. Kr. komisija v 
Vidmu je sklenila, da se uvrsti v bilanco 
1927. tretji letni prispevek 100.000 lir na 
že določeno skupno vsoto 600.000 lir za ce« 
ste v letu 1927. 

p— Poletno prireditev napoveduje dru« 
štvo «cLipa» v zapadnih Brdih. Vprizori se 
igra »Poslednji mož», z raznimi pevskimi 
točkami nastopi več sosednih zborov. 

k— lz Koroške. Na gimnaziji v Celov« 
cu je bilo 557 nemških in 47 slovenskih di« 
jakov. Število Slovencev znaša torej samo 
S •%. Izpite so napravili vsi, maturirali. so 
4 Slovenci, eden z odliko. V julijskem ter« 
minu so se vpisali samo 4 slovenski dijaki! 
Pri sprejemnih izpitih na učiteljišču Sloven« 
ci nimajo sreče. Navadno čujejo, da je šte« 
vilo že prekoračeno ali pa se zdravniško 
ugotovi, da je slovenski kandidat slabega 
zdravja! Potem ni čuda, da prihaja na utra« 
kvistične šole zagrizeno nemško učiteljstvo, 
ki je v kvar ljudskošolski izobrazbi. «Ar« 
beiterwille» poroča, kako v Beljaku stavijo 
slovenskim otrokom pri izpitih iz predmeta 
«nemški jezik® stroge zahteve, mnogo strož« 
je nego nemškim otrokom! 

Iz Trbovel j 
t— Razpredeno tihotapstvo s svilo. V 

Trbovljah in v Hrastniku so prišli na sled 
dobro organiziranemu tihotapstvu nezaca« 
rinjenega blaga, zlasti svile. Najbol j sen« 
zacijonalno je vplivalo, ko so prijeli neko 
elegantno damo iz Ljubljane in jo preiska« 
li. Ugotovili so, da si je dala narediti kov« 
ček, podolgovate oblike, katerega si je pri« 
vezovala k rami desne ali leve roke. Nosi« 
la je na sebi plašč, ki jo je tako spretno 
pokrival, da ni bilo nikdar nič sumljivega 
opaziti. Ko so damo identificirali, so do« 

fnali, da je žena nekega visokega uradni« 
a. Ker so za izsleditev tihotapcev razpi« 

sane nagrade, o razdeljevanju pa ni v zad« 
njem času ničesar slišati, opozarjajo tukaj« 
šnji trgovci pristojno oblast, naj ne poza« 
bi onih varnostnih organov, ki so si nagra« 
de že opetovano zaslužili. Prav tako pa po« 
zivajo gremij trgovcev, da jih poleg tega 
obdari iz svojih sredstev s posebnimi na« 
gradami. 

t— Konferenca radi izselitve v Francijo. 
Po sestanku zastopnikov delavcev in raznih 
oblasti pri velikem županstvu v Ljubljani, 
kjer se je obravnavalo vprašanje izselje« 
vanja delavskih družin, se je vršila v Tr« 
bovljah konferenca, katere se je ves čas 
udeleževal kot zastopnik ministrstva za so« 
cijalno politiko šef izseljeniškega oddelka. 
Predmet razgovorov je bila predvsem iz« 
selitev 40 družin iz Zagorja, Trbovelj in 
Rajhenburga v Francijo. Vseh 40 družin« 
skih očetov je namreč vzelo obračun pri 
TPD., prodali so vse svoje imetje, nekate« 
n celo svoje hišice, in si preskrbeli potne 
liste za inozemstvo. Vse bi se morda sreč« 
no izteklo, če bi šli ločeno na pot, kakor 
jih je že mnogo šlo. Odločili pa so se za 
skupno potovanje, ker jim pridejo potni 
stroški na ta način veliko ceneje, baje od 
2000 Din na 800 Din. Ker je prva skupina, 
ki je štela prav tako 40 družin, mogla ne« 
ovirano odpotovati, kljub temu, da je spr« 
va niso pustili in so morali intervenirati 
občina, okrajno glavarstvo in Delavska 
zbornica, je mislila druga skupina, da bo 
radi tega tem lažje odšla v Francijo. Na« 
pravila pa je račun brez krčmarja, ker je 
ministrstvo za socijalno politiko poslalo še« 
fa svojega izseljeniškega oddelka v Slove« 
nijo z izrecno nalogo, da prepreči izselitev. 
Zastonj so dokazovali zastopniki, da se je 
pri nas že v mirnem času izseljevalo delav« 
stvo in da je po vojni še veliko nujnejše, 
ker radi odredb centralne vlade ne more 
industrija uspevati povoljno. Šef izseljeni« 
škega oddelka je bil mnenja, da se smejo 
izseljevati samci, ne pa družine in da naj 
jih sprejme TPD. nazaj v delo. TPD. pa 
ni hotela o tem ničesar slišati, še manj pa 
družine same. Konferenca se je zaradi ne« 
popustljivosti tako z ene in druge strani 
zaključila brez uspeha. Šef izseljeniškega 
oddelka se je po zaključku odpeljal v Beo« 
giad, kjer bo danes poročal, nakar bo mi« 
mstrstvo odločilo, ali se smejo omenjene 
družine izseliti. 

t— Razmere v rudniku Nadi. V rudnik 
Nado v Srbiji se je odpeljal na stroške De« 
lavske zbornice g. Krušič iz Trbovelj. Nje« 
gova naloga je, da prouči tamošnje razme« 
re in nato delavstvu poroča. Tamošnji rud« 
nik, ki je na progi Beograd«Niš. išče več 
sto delavcev. Rudarji iz posavskih revirjev 
bi se radi tja napotili, če jih ne bi strašila 
neurejena stanovanja. 
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Dunajska vremenska napoved za torek: V severnih Alpah malo zboljšanja in morda 
neznatno toplejše. V splošnem bo prevladovalo spremenljivo in hladno vreme. V južnih 

Alpah mestoma oblačno brez bistvenih padavin. Nekoliko toplejše. 
Tržaška vremenska napoved za torek: Razni šibki vetrovi, nebo spremenljivo, neko-

liko oblačno. Temperatura od 18 do 26 stopinj. Morje skoro mirno. 

Šport 
Borba za kraljev pokal 

V prvem koiii so zmagali Ljubljana, 
Beograd In Zagreb. Kralj in kraljica 

prisostvujeta tekmi v Ljubljani. 

Prvo kolo nogometnih tekem za kraljev 
pokal je za nami. Zmagale se reprezentan« 
ce Ljubljane, Beograda in Zagreba. V sc« 
mifinale pride torej poleg nedeljskih zma« 
govalccv še Subotica, ki je bila v nedeljo 
prosta, in sicer bo igrala Ljubljana proti 
Beogradu in Zagreb proti Subotici. Zadnja 
tekma sa vrši v Zagrebu, za tekmo med 
Ljubljano in Beogradom je bil določen 
Beograd. Po včerajšnji tekmi pa je odbor« 
nik JNS dr. Birsa nujno predlagal Savezu, 
naj se ta tekma odigra v Ljubljani. To 
vprašanje seveda še ni rešeno. Vendar upa« 
mo, da bo JNS upošteval vzroke, s, kate« 
rimi je dr. Birsa utemeljeval svoj predlog. 

Glede finalne tekme pa prihaja za ljub« 
Ijansko občinstvo razveseljiva vest. Kakor 
poročajo zagrebški listi se je stavil predlog 
naj se vrši ta odločilna tekma, ki se bo, 
ako vsi znaki ne varajo, bila med Beogra« 
dom in Zagrebom, v Ljubljani. Ta predlog 
se bo predložil v odobritev tudi kralju. 2e 
z ozirom na to, da se kralj in kraljica na« 
hajata na Bledu, je ta predlog prav ume« 
sten. Poleg tega pa bi se s tem rešilo tu« 
di precej kočljivo vprašanje. Beograd je 
zahteval, da se vrši ta tekma v naši pre« 
stolici. Po odločilni prvenstveni tekmi med 
Jugoslavijo in Gradjanskim pa obstoji med 
beograjskimi in zagrebškimi športniki ne« 
kaka napetost. Da ne bi prišlo do inci« 
dent.ov, bo JNS brezdvomno sprejel pred« 
log, da se odigra finale tekma za kraljev 
pokal na nevtralnem terenu in pred nev« 
tralno publiko v Ljubljani. 

V nastopnem poročila o nedeljskih tek« 
mah: 

Ljubljana : Osijek 4 : 3 (2 : 1). 
Tekma med našo in osiješko reprezen« 

tanco je vzbudila med ljubljanskim občin« 
stvom že radi precejšnje negotovosti o iz« 
idu velik interes. Poleg tega je bilo nazna« 
njeno, da bosta prisostvovala tekmi tudi 
kralj in kraljica. Na igrišču se je zbralo 
okoli 2000 oseb, pa tudi prostor pred igri« 
ščem in cesta proti Šiški je bil poln gledal« 
cev, ki so z nestrpnostjo pričakovali pri« 
hod kraljevske dvojice, ki je s svojim sprem 
stvom prispela točno ob 18. uri na igrišče 
Ilirije, navdušeno pozdravljena od množi« 
ce, ki je s ploskanjem in vzklikanjem dala 
duška svojemu veselju, da sme pozdraviti 
v svoji sredini svojega vladarja, iskrenega 
prijatelja mladine. Pred tribuno jc veliki 
župan dr. Baltič predstavil kraljevski dvo« 
jici predsednika LNP majorja Jakliča, od« 
bornika JNS dr. Birso in vladnega svetnika 
Senekoviča. Po pozdravu, ki ga je izrekel 
major Jaklič, je lahkoatletinja šantlova iz« 
ročila v imenu slovenskih sportistinj kra« 
Ijici Mariji krasen šopek cvetlic. Ko sta se 
kralj in kraljica pojavila v loži, ki jo je 
prav okusno dekorirala tvrdka Naglas, sta 
reprezentanci Ljubljane in OsijeKa pod 
vodstvom našega podsaveznega kapetana 
Pelana pred kraljevsko ložo zaklicali v po« 
zdrav trikratni sportski <*Zdravo», nakar 
se je takoj pričela tekma, ki jo je zlasti 
kralj zasledoval z izrednim zanimanjem. 

Moštvi sta nastopili v sledečih postavah: 
Ljubljana: MikIavčič«Pleš, Beltram«Zem« 

ljak, Gabe, Lado«Herman, Oman, Marti« 
nak, Dobrlet, Kreč. 

Osijek: Bančevi6=Opravič, Nittlinger«Vu« 
kovic, Petelin, Bujler»PichIer» Matoševič, 
Sivek, Fritz, Andučič. 

Doseženi rezultat ne odgovarja razmerju 
moči, ker je ljubljanska reprezentanca zla« 
sti v prvi polovici zlasti v ofenzivnem ozi« 
ru po.<azala igro, ki je zelo nadkriljevala 
igro gostov. Napadalni kvintet je pokazal 
zmiselne kombinacijske poteze s kratkimi 
pasi, lepo dodajanje žoge ter precejšnjo 
prodornost, ki je Osiječane, ki so začet« 
koma igrali z nekako tremo, dokaj zbega« 
la. Najboljši igrač v napadu je bil v^seka« 
kor Oman, ki se bo z Martinakom očivid« 
no kmalu prav dobro razumel. Pri Omanu 
je ugajalo v prvi vrsti njegovo lepo plaši« 
ranje z ozirom na paae Martinaka. Marti« 
nak ima za vodjo napada lepe zmožnosti. 
Predvsem pravilno razdeljuje žoge. Vendar 
mu pa manjka še nekoliko rutine, ki si jo 
bo pa kmalu pridobil. Tudi v tehničnem. 
oziru je ustrezal. Dobrlet ni imel ravno 
svoj najboljši dan. Dober jc bil tudi Kreč, 
ki je tudi v posameznih bojih večinoma 
izšel kot zmagovalec. Herman na desnem 
krilu je imponiral s svojimi hitrimi begi 
ob stranski črti, vendar pa jc igra! zopet 
nekoliko preveč egoistično. Krilska vrsta 
je bila na mestu, čeprav Lado v prvem pol« 
času ni igral v svoji običajni formi. Vendar 
pa so krilci onemogočili skoraj vse napa« 
de Osiječanov. Neumorno je delal Gabe. 
Nekoliko predolgi so bili njegovi predlož« 
ki. Najslabši del ljubljanskega moštva je 
bila obramba. Beltram jc v zadnjem času 
zlasti v tehničnem oziru precej popustil. 
Kje so znani Beltramovi osvobodilni streli, 
se je vprašal marsikdo od gledalcev. Pleš 
je šele v drugi polovici postal nekoliko 
boljši. Miklavčič sc od zadnjih tekem iz« 
boljšuje, ni pa še igral v svoji običajni 
formi. 

Gostje niso bili enakovreden nasprotnik 
Ljubljančanov. Zlasti manjka napadalni 
vrsti skupnosti. Ugajalo ie le levo krilo, 
ki se odlikuje z izredno hitrostjo. Njega 
so tudi največ zaposlili. Krilska vrsta niti 

v ofenzivnem niti v defenzivnem oziru ni 
zadovoljila. Najboljši igrač vsega moštva 
je bil odličen levi branilec. Njegovi sigur« 
ni osvobodilni streli,, dober start na žogo 
in požrtvovalnost so vzroki za to, da po« 
raz Osi.ieka ni bil večji. Dobro mu jc se« 
kundiral njegov drug. Pohvalno omeniti je 
treba tudi dobrega vratarja, ki ima poleg 
levega branilca glavno zaslugo z;i razme« 
roma majhen poraz Osijcka. 

Potek igre: Osijek igra proti solncu. Ta« 
koj ostri napadi domačinov. Korner proti 
Osijeku. Oster prosti strel Zemljaka ulo« 
vi vratar, toda žoga mu pade iz rok. Na« j 
stala nevarna situacija pred golom Osije« j 
ka ostane neizrabljena. V 5. min. drugi i 
korner proti O. V 6. min. lepa kombinacija 
Herman, Oman. Martinak, Dobrlet Do> 

brlet zabije nrvi gol v desni kot. Lepi pred« 
ložek Lada izrabi lepo plasirani Oman, ki 
v 9. min. zabije drugi gol. Nato nc izrabi 
srednji napadalcc O., ki je sam pred go« 
lcin. lepe prilike. V 1P. nrin. tretji kot pro« 
ti O . V 21. min. strelja Oman ostro iz-da« 
ljave 5 m, toda vratar vlovi. V 24 min. 
radi foula Pleša diktirano enajstmetrovko 
odbije Miklavčič v kot. Krasno streljani 
korner se odbije od Zemljakovc noge ter 
prinese gostom p n i uspeh. V 29. min. če« 
trti neizrabljeni korner proti O. in v 32. 

min. peti. Lepi strel Omana na gol konča 
v šestem kornerju. kateremu sledi prvi 

kot proti Ljubljani. Y 41. prvi off. side pri 
tekmi od strani Ljubljane. Herman ima le« 
po priliko dati lep ccntcr v sredino, toda 
rajši hoče poskusiti svojo srečo ter strelja 
na "ul. Strel konča v outu. 

Tudi druga polovica prične z napadi 
Ljubljane. Foul na Martinaku v kazenskem 
prostoru ostane nekaznovan. V i . min. do« 
bi Oman lep predložek od Martinaka ter 
poviša scorc na 3 : 1. Sledi drugi kot proti 
Ljubljani. V 5. min. zabijejo Oaiječani iz 
čiste off siuc pozicije svoj drugi gol, ki ga 
sodnik krizna. Igrači Ljubljane sploh niso 
branili ker jc biia off sidc pozicija tako 
evidentna, da jc jc moral videti vsak. V 
8. min. prodre Dobrlet sam ter zabije 
trti gol. Slika se sedaj nekoliko menja. Na« 
sa rilska vrsta popušča. Zemljak igra na« 
ravnost slabo. Gabe ne zmore vsega sam. 

Radi tega 'Sča tudi .gra napadalne vr« 
ste. Napad Osiječanov postajajo vedno 
gostejši. A ' 15. min. sedmi kot proti O. 
Scrumage pred golom O., pri katerem Do« 
brlet nehote blesira vratarja O., ki mora z 
igrišča. Vendar pa sc po štirih minutah, ži« 
vahno pozdravljen cd občinstva, zopet vr« 
ne. Svobodni strel proti Ljubljani odbije 
Beltram v out. Po zaslugi levega krila Osi« 
jeka nastane nevarna situacija pred golom 
Ljubljane, vendar pa obramba čisti. Kazen 
za foul osiješkega krilca zadene po napač« 
ni razsodbi sodnika Ljubljano, toda brez 
uspeha. V 37. min. radi foula diktirana 
enajstmetrovka, streljana po Dobrletu, sc 
odbije od droga. Kreč vlovi žogo, toda 
strelja čez prečko. Sledi lep napad Osije« 
ka, toda Miklavčič' brani dobro. Zopet tri« 
je koti proti O. V 44. min. se posreči Osi« 
ječanom zabiti vsled napake naše obram« 
be svoj tretji gol ter s tem postaviti končni 
rezultat. 

Sodnik g. Dubravčič ni imel svojega naj 
boljšega dne. Nekatere njegovih pogrešk 
smo« že omenili. Spregledal pa jc tudi več 
handsov. Sicer pa jc bil nepristranski. 

Kraljevska dvojica je po prvem polčasu 
zapustila igrišče. Tudi pri odhodu jo je 
občinstvo prisrčno aklamiralo. 

Zagreb : Sarajevo 6 : 2 (1 : 1). 
V Zagrebu se je vršila tekma med za< 

grebško in sarajevsko reprezentanco. Za« 
grebško moštvo je bilo v veliki premoči, 
vendar mu jc uspelo šele v zadnjih minu« 
tah, da si jc priborilo zmago s precejšnjo 
goldifcrenco. Čeprav so bili Zagrebčani v 
polju mnogo boljši od Sarajevčanov, se 
pred golom niso mogli znajti. Poleg tega 
pa je tudi sarajevski vratar dobro branil 
svoje svetišče. Šele ko so Sarajevčani do« 
segli vodstvo, so sc domačini zavedli ne« 
varnosti, ki j im preti. Sedaj je šlo nekoliko 
boljše. Vendar pa jc tudi v drugem pol« 
času trajalo precej časa, da so došli Za« 
grebčani do vodstva. V zadnjih treh mi« 
nutah so padli trije goli, tako da je tekma 
kenčala z nepričakovano goldiferenco. 

Moštvi sta nastopili v sledečih posta« 
vah: 

Zagreb: Mihelči&Vrbančič, Dasovič«Hi« 
trec. Premeri, Kunst.Grdenič, Urbanke, 
Leinert, Cindrič, Giilcr. 

Sarajevo: GiljanovičsKalember, Bevan« 
drasGelebor, Bulat, Stanarevič«Krainz, Si« 
ber, Njemčevič III, Načevič, Konig. 

Moštvo Zagreba ni bilo baš na višini. V 
obrambi in v napadu je bilo prccej po« 
manjkljivosti. Najboljši del moštva je bi« 
la krilska vrsta. Mihelčič ni bil mnogo za« 
poslen. Napad jc bil zc!o neodločen. Naj« 
boljši napadalec je bil Giller. izgleda, da 
bo zagrebški podsavez po nedeljski tekmi 
izpremenil sestavo zagrebške reprezentan« 
ce. Sarajevsko moštvo jc bilo mnogo bolj« 
še kakor sc je pričakovalo. Igralo jc z veli« 
kim članom. Najboljši igrač je bil vseka« 
kor vratar Giljanovič. 

Kratek potek igre: Zagreb večinoma na« 
pada, toda vratar Sarajeva brani dobro. V 
33. min. strelja Sibcr nepričakovano na gol 
ter doseže vodstvo za Sarajevo. Sledijo 
ostri napadi gostov. V 39. min izravna Gi l 
ler po enajstmetrovki. 

Tudi druga polovica prične z napadi Za« 
greba. V 7. min. zabije Zagreb gol. ki ga 
pa sodnik radi foula ne prizna. V 20. min. 
doseže Zagreb vodstvo, zopet iz enajstme« 
trovke. streljane no Gillcrju. V 29. min. 
zviša Cindrič na 3 : 1. V 38. min. postavi 
Načevič scorc na 3 : 2. Izgleda, da bo Sa« 
rajevo izravnalo. V 42. min. zviša Urbanke 
na 4 : 2 za Zagreb. Minuto kasneje zabije 
I.cincrt radi pogreške saraj.vske obrambe 
peti in tik pred Koncem Urbanke šesti gol. 

Zelo dobro jc sodil beograjski sodnik 
g. Ružič. 

Beograd : Split 6 : 0 (3 : 0). 
Splitska reprezentanca jc nastopila v 

Beogradu s svojo drugo garnituro, ojačena 
s Kurirjem. Radičem in Rojem. Radi tega 
jc bil izid tekme žc v naprej določen. Spli« 
čani nikakor niso mogli biti nevarni izvrst« 
n' beograjski reprezentanci. Vendar pa 
igra Spličanov ni bila ravno slaba. Pokazali 
so tudi nekaj prav lepih momentov, niso 
pa vpričo silne premoči Beograda mogli do« 
seči kakega uspeha. Najboljši igrači Splita 
so bili vratar Djurič, Radič in Roje. 

Tekma sc jc odigrala skoraj popolnoma 
pred golom Spličanov. Igrišče je bilo radi 
dežja precej slabo, vendar ga je sodnik Fa« 
bris, ki je zelo dobro vodil tekmo, spora« 
zumno s kapetanoma obeh moštev priznal 
za sposobnega, da se tekma odigra. Rezu!« 
tat bi moral po igri biti večji. 

O poteku tekme bi bilo omeniti, da je 
Jovanovič v 6. min. dosegel vodstvo za Beo 
grad. Dve minuti kasneje zopet seorta isti 
igrač, a v 12. min. zviša Sekulič seore na 
3 : 0. Beograjčani so sedaj prcdvedli prav 
zanimivo igro, niso gledali toliko na to, 
<la hi zabili gole, temveč da pokažejo lepo 
igro. V drugi polovici Beograd stalno na« 
pada. V 17. min. zabije Marjanovič četrti 
gol. Dve min. kasneje postavi Sekulič re« 
zpltat na 5 : 0, a v 21. min. seorta zopet 
Jovanovič. 

Ostale nogometne tekme 
L J U B L J A N A : II. kolo tekem za junior« 

ski pokal Ilirije: Jau.-an : Olimp 3 : 3. Po« 
tlaljšek 2 X 10 min. se bo igral prihodnjo 
soboto. Mars : Hermes 2 : 1, Ilirija : Olim 
piia 7 : 0. 

Z A G R E B : Gradianski (Karlovac) : Sla. 
vija (Zagreb) 1 : 0, Concordija : Tipogra« 
iija 2 : 2, Croatia : Viktorija 1 : 0. 

N O V I SAD: Reprezentanca Novega Sa« 
da : reprezentanca Banata 4 : 4 (2 : 4). 

SUBOTICA: Sand : Slavija (Košice) 3 : 
2. reprez. Subotice : Slavija 1 : 0. 

TEMEŠVAR: Kiniszi : Juvcntus 3 : 0. 
S to tekmo jc Kiniszi zopet postal rumun« 
ski prvak. 

D U N A J : Radi slabega vremena je bila 
večina tekem odpovedanih. Pri jubilejnih 
s\ečanostih kluba Frcm so zmagali Brigit. 
tcnauer Athlctikcr nad Stadlauer Sportver« 
cinigung s 3 : 1 (3 : 0) in Donau nad Frem 
s 4 : 0 (2 : 0). 

BRNO: \Yacker (Dunaj) : SK Zidcnice 
6 : 2 (4 : 1). 

PROSTJEJOV: Slovan (Dunaj) : Mak. 
kabisProstjejov komb. 5 : 1 (4 : 0). 

VEL. V A R A D I N : \VAC (Dunaj) : repr. 
Vel. Varadina 0 : 1 (0 : 0). 

BERLIN: DFC (Praga) : Viktoria 5 : 3 
(2 : 0). 

F R A N K F L R T A. M.: Sp. V. Fiirth : Ver 
ein fiir Bevvegungsspiele (Stuttgart) 3 : 2 v 
podaljšku. Redna igra je potekla neodloče« 
no 2 : 2. 

M I L A N : FC. Juventus (Turin) : FC. Bo« 
logna (Bologna) 2 : 1 (1 : 0). Tretja od« 
ločilna tekma za prvenstvo Italije. 25 tisoč 
glcdalcev. 

Zagrebčani na Ljubelju. V nedeljo, dne 
1. avgusta je prispela preko Ljubelja v Ju« 
goslavijo vrsta zagrebških avtomobilistov 
na Non«stop vožnji iz Zagreba preko Av« 
strije (Klagenfunt, Velden). Podali so se 
po kratkem postanku pri carini na Bled, 
odkoder se vrnejo preko Ljubljahe v Za. 
greb. Na vrhu Ljubelja so jih pričakali 
funkcijonarji Ljubljanske sekcije Avto. 
kluba. Tehnični referent g. Jaklič je po« 
zdravil ob vstopu v Jugoslavijo predsed« 
nika zagrebškega kluba. Na Ljubelj je pri. 
spel tudi predsednik Mariborske sekcije, 
funkcijonarji Koroškega kluba in poroče. 
valeč «Jutra». Pri vožnji preko ljubeljskih 
serpentin so bili razvrščeni amaterski foto« 
grafi, ki so slikali avtomobile doli grede. 

Okoli poldneva je pričelo živahno treni« 
r&nje za Ljubeljsko konkurenco. Prišlo j« 
na vrh lepo število avtomobilov in motor, 
r.ih koles, posebno mnogo motorjev s pri. 
kolieami. Tudi Avstrijci kažejo živo zani« 
rnanje za konkurenco, ki naj bi bila za ko« 
roški avtomobilski klub nadomestilo za 
IIollenburg«dirko, ki je bila odpovedana. 

Odbor za izvedbo jun. tekem ASK Prit 
morje. Danes, v torek, ob 19. seja v Na« 
rodni kavarni. Seje naj se udeleže gg. de« 
legati klubov Jadran, Krakovo, Mladik - "n 
Reka ter gg. G . in A. Kump. — Tajnik. 

Sokol 
Sokolski dan v Št. Vidu 

V nedeljo je slavilo sokolsko društvo v S*. 

Vidu nad Ljubljano svoj letošnji veliki praz-

nik, otvoritev letnega vežbališča. Starešin-

stvo ljubljanske župe je odobrilo namero 

šentviškega društva, da se priredi na isti dan 

tamkaj tudi okrožni zlet I. okrožja ter rta 

sodelujejo pri tem slavju tudi društva Ljus-

Ijana I., II . in Štepanja va«. Celotni program 

je izpadel prav lepo, udeležba domačinov pa 

tudi iz Ljubljane je bila z&lo velika, tako da 

lahko smatramo da je prireditev i v moral-

nem i v gmotnem oziru dobro izpadla. — 

Medtem ko 60 se vračali Sokoli iz slavja od-

kritja spomenika kralju Petru Osvoboditelju 

v Kranju ter izstopili na postaji v Št. Vidu, 

je krenila izpred Narodnega doma sokolska 

povorka po Celovški cesti proti Št. Vidu na 

čelu z godbenim zborom Sokola I.' — Pr! 

(Slepem Janezu> se je vršil kratek sprejem, 

nakar se je pohod nadaljeval na novo telo-

vadišče, kjer je goste pozdravil društveni sta-

rosta. Nato je korakalo Sokolstvo 9kozi vas 

v lepem in mnogobrojnem sprevodu, nad 180 

članov v kroju, moški naraščaj, članice in 

ženski naraščaj. Po povorki je otvoril v ime-

nu društva v kratkem ali globoko premišlje-

nem govoru, ki je napravil na vse prisotne 

velik utis, društveni tajnik br. Rozman telo-

vadišče ter ga izročil svojemu namenu. 

Javna telovadba se je pričela s prostim! 

vajami članstva iz društva Jezica, Ljubljana, 

šiška in št. Vid ter Ljubljana I., I I . in Šte-

panja vas. — Slednja tri društva 90 nasto-

pila kot gosti, prva štiri tvorijo po I . okrožje 

ljubljanske župe. Izvajali so prve tri vaje ia 

vsesokolski zlet v Pragi pov6em dobro, po-

znalo pa se je pri vseh oddelkih, da ni bilo 

nobene poekušnje za popoldanski nastop. 

Članom je sledil ženski naraščaj s praškimi 

vajami in nato moški naraščaj. Izvajanja so 

bila dosti dobra. Članice so nastopile tudi » 

praškimi vajami prav lepo. Orodna telovad-

ba vsega naraščaja je pokazala, da lahko ra-

čuna okrožje ž njim za bodočno6t. ČlansKa 

orodna telovadba je bila zelo lepa točka spo-

reda. Nastopili so izbrani telovadci in telo-

vadke ter izvajali po večini same lepe in pr? 

merne vaje. Po orodni vežbi je izvajalo 16 

naraščajnikov Sokola I. vse štiri sestave vaj 

s kiji, ki je nastopil ž njimi jugoslovenskl 

naraščaj na zletu v Pragi, nakar je pokazalo 

šišensko društvo jugoslovensko šeatnajstort-

co članov in članic na zletu v Pragi. 

Vežbanje je bilo v splošnem lepo — le toč-

nosti smo pogrešali pri celi prireditvi. Res 

je, da je slavje v Kranju nekoliko zakasnilo, 

toda v Ljubljani povorka tudi ni odšla točno 

ob 2. popoldne proti Št. Vidu. Zato se Je 

moralo s pričetkom telovadbe nekoliko poča-

kati, vendar pa se je spored telovadbe sam« 

izvršil zelo hitro, brez vseh odmorov, kar jo 

mnogo pripomoglo do končnega lepega uspe-

ha. Okrožje je lahko s svojim zletom zado-

voljno. 

Telovadišče šentviškega društva leži ob 

pričetku vasi proti Ljubljani z glavnim vho-

dom na državno cesto, meri nekako 80 m • 

globino in 35 m širine, tako da se bo dru-

štvenim razmeram primerno čez čas zasta-

vilo z društveno Sokolano in bo za vežba-

nje na prostem še vedno prostora dovolj. 

Prvi korak je storjen, društvo ima svoje let-

no vežbališče — želimo vso srečo pri nadalj-

nem delu, da se kmalu dvigne v tej važni 

sokolski postojanki še dom, po6večen moral-

ni in telesni vzgoji v smislu sokolskih idea-

lov. 
, 

Starešinstvo Zveze Slovanskega Sokolstva 

se je na ustanovni seji dne 3. julija 1926 se-

stavilo sledeče: starosta br. dr. Josip Schet-

ner, njegova namestnika br. Engelbert Gangl 

in Adam Zamojski, tajnik br. Vinceoc Šte-

panek, blagajnik František Mašek. Sedel 

Zveze je zaenkrat Praga. Daljše poročilo o 

ustanovnem zboru priobčimo v najkrajšem 

času. kakor tudi program te najvišje organi-

zacije slovanskega Sokolstva. 



Ob prisotnosti kralja Aleksandra ter kraljice Marije in ob ogromni udeležbi na-
roda iz vseh krajev Slovenije so v nedeljo na najsvečanejši način odkrili v Kranju 

Kranj, 1. avgusta. 
Odkritje spomenika kralju Petru I. 

Velikemu Osvoboditelju v Kranju se je 
izvršilo na najslovesnejši način. Od bli-
zu in daleč, iz vse Gorenjske, iz Ljublja-
ne, iz vseh krajev Slovenije in tudi od 
drugod so prihiteli tisoči in tisoči, da po-
časte spomin velikega kralja ter mani-
festirajo svoja patrijotična čustva, zve-
stobo domovini Jugoslaviji in vdanost 
naši kraljevski rodbini Karagjorgjevi-
čev. Prireditveni odbor, občinska upra-
va mesta Kranja ter vse prebivalstvo 
naše gorenjske metropoie so storili vse, 
da se je izvršilo pomembno nacijonalno 
slavje kar najsvečaneje. V resnici je po-
stala nedeljska slavnost v Kranju kras-
na manifestacija naroda za ideje držav-
nega in narodnega edinstva. 

Mesto Kranj se je odelo za nedeljsko 
svečanost v slavnostno obleko. Ni je bi-
lo hiše, s katere bi ne vihrale državne 
in slovenske trobojnice, kranjski mešča-
ni so okrasili okna svojih domov z za-
stavicami in girlandami zelenja, nadvse 
bogato pa je bii okrašen trg pred Na-
rodnim domom, kjer je postavljen spo-
menik kralja Petra I. Ogromne množi-
ce gostov, ki so posetile ta dan našo go-
renjsko metropolo, niso štediie s pohva-
lo in priznanjem dela, ki so ga izvršili 
prireditelji. 

Ogromna udeležba 
Že v seboto zvečer so dospeli v Kranj 

mnogoštevilni gosti, a njihovo število je 
v nedeljskih dopoldanskih urah narast-
lo v ogromno množico. Okrog iS.OOO 
ljudi se je danes gnetlo v Kranju! Jutra-
nji in dopoldanski vlaki, redni in poseb-
ni, iz Ljubljane, od Jesenic in Tržiča so 
pripeijali na tisoče posetnikov (želez-
niški upravi vse priznanje!) A tudi vse 
ceste, ki vodijo v Kranj, so bile od zgod-
nih ur polne najrazličnejših vozil, okra-
šenih vozov s kmečkim ljudstvom v na-
rodnih nošah, avtomobilov, kočij, avto-
busov, koles. V Kranju še nikdar ni bi-
lo zbranih toliko ljudi! 

Na slavnostnem prostoru 
Prirediteljski odbor je za razpored na 

slavnostnem prostoru napravil točen 
načrt in tako se je izvršila razmestitev 
neštetih društev in korporacij, dece in 
ženstva v narodnih nošah, zastav in 
praporov v naravnost vzornem redu. 
Ob enajstih je bilo vse pripravljeno in 
množice so nestrpno pričakovale prihod 
Nj. Veličanstev, kralja in kraljice. Vzdolž 
gimnazije je bila postavljena častna če-
ta 40. pp. v polni bojni opremi s čela-
dami in godbo. Pred spomenikom je bil 
zgrajen krasno okinčan kraljevski pa-
viljon, na levi strani govorniški oder, na 
desni obširna tribuna za zastopnike ob-
lasti in druge reprezentante, v ozadju 
pa odri za godbo in pevska društva. Ob 
poti pri vhodu h kraljevemu paviljonu 
so tvorile špalir učenke dekliške šole v 
Kranju v belih oblekah pod vodstvom 
šol. upraviteljice gdč. Franje Pucove, na 
oheh straneh paviljona in spomenika so 
se zbrali zastopniki raznih oblasti, ci-
vilnih in vojaških, najrazličnejših korpo-
racij in organizacij, v ozadju ter ob 
straneh pa so stali v dolgih in gostih 
vrstah Sokoli. Orli in ognjegasci. Poseb-
no slikovit je bil pogled na mnogošte-
vilne prapore društev, ki so bili postav-
ljeni za spomenikom, kakor tudi na ve-
liko skupino narodnih noš na stopnjišču 
Narodnega doma. Zadaj za kordonom 
ognjegascev, ki so vzdrževali red, ob 
straneh Narodnega doma, kakor tudi na 
vseh cestah, ki so vodile k slavnostne-
mu prostoru, so se trle ogromne mno-
žice prebivalstva. Pogled na vse te sli-
kovite množice je bil naravnost veli-
časten. 

Prihod kralja in kraljice 
Točno ob pol 12. sta se pripeljala ob 

grmenju topičev po cesti z blejske stra-
ni dva dvorna avtomobila. V prvem 
sta bila kralj Aleksander in kraljica 
Marija, v drugem pa kraljev prvi adju-
tant general Hadžič in ordonančni ofi-
cir major Pogačnik. 

Viharne ovaeije kraljevi dvojici 
Ko sta se avtomobila ustavila ter je 

kraljeva dvojica s svojim spremstvom 
izstopila, je ogromna množica izbruhni-
la v vihar ovacij. Od vseh strani so do-
neli klici navdušene množice, mladina 
je pozdravljala kralja in kraljico z zasta-
vicami, množica ie mahala z rokami, 
vmes so slavnostno doneli veličastni 
zvoki državne himne; med rezkimi vo-
jaškimi povelji je častna četa izkazovala 
vrhovnemu poveljniku svoj pozdrav. 

Kraljica v slovenski narodni 
noši 

Kralj je bil oblečen v svojo general-
sko uniformo, kraljica pa v narodno no-
šo brhke Gorenjke z zlatovezeno avbo 
na glavi, — viden znak. kako kraljevska 
dvojica misli in čuti s slovenskim ljud-
stvom, med katerim živi te mesece. 

Pozdrav župana mesta Kranja 
Kralja in kraljico so sprejeli finančni 

minister dr. Perič, častna dvorna dama 
gospa Franja Tavčarjeva, vel. župan 
Baltič ter župan Pire z odborniki obč. 
sveta dr. Sabotyjem, Fockom in rav-
nateljem Sircem. Župan Pire je nagovo-
ril Nj. Veličanstvi z naslednjim nago-
vorom: 

spomenik kralju Petru. 

«V izredno srečo si štejem, da morem 
pozdraviti Veličanstvi imenom vedno 
zvestega Kranja, občinskih odbornikov 
in vsega prebivalstva. Radosti prekipe-
va Kranj ob navzočnosti sina velikega 
kralja Osvoboditelja, ki nam je prinesel 
toli zaželjeno svobodo in ujedinjenje, 
klanjamo se pred milostivo našo kralji-
co. Izvolite sprejeti Veličanstvi našo 
najglobokejšo zahvalo za udeležbo na 
svečanosti, ki je dobila s tem šele pravi 
sijaj. Živel kralj Aleksander! Živela kra-
ljica Marija!® 

Pozdravu kranjskega župana so sle-
dile ponovne ovaeije množice, godba pa 
je vnovič intonirala državno himno. 

naj prevzame v imenu mestne občine 
spomenik v svojo oskrbo. 

Župan Pire je prevzel v imenu mesta 
Kranja spomenik v svojo oskrbo po-
vdarjajoč, da pomenja ne samo znak 
hvaležnosti kranjskih meščanov napram 
velikemu kralju, ampak tudi izpolnitev 
proroških besed velikega pesnika Pre-
šerna, da «vremena Kranjcem bodo se 
zjasnila» in pesnika Jenka, ki je napove-
doval Slovencem boljše čase in katerih 
spomenika se nahajata istotako v oskr-
bi mesta Kranja. S tem spomenikom v 
svoji sredi bo ostalo mesto Kranj tudi v 
bodoče krepka trdnjava narodne zaved-
nosti in državne zvestobe. Župan je na-

kakor tudi za izraze zvestobe in vda^ 
nosti napram domovini in mojemu kra-
ljevskemu domu.» 

Govor Nj. Vel. je r.. a . il globoK. vtis 
in množice so ga sprejele z viharnimi 
klici kraljevski dvojici, prestolonasled-
niku Petru, narodnemu in državnemu 
edinstvu. 

DeHIiracje vojske in društev 
Za tem se je vršilo na glavni vesti mi-

mo kraljevske trioune in spomenika de-
filiranje društev. Ob zvokih vojaške 

; godbe drav. div. oblasti pod vodstvom 
i kapeinika dr. Čerina je najprvo defilira-
' ia častna četa. Za njo so strumno priko-
| rakaii Sokoli z 10 prapori in starešin-
i stvom JSS na čelu. Kralj in kraljica sta 
! z zanimanjem opazovala vzorni nastop 

sokolskih vrst in ljubeznivo odzdrav-
Ijala. Sokolstvu so sledili Orli in Orlice, 
nato pa društvo «Soča», v katerega vr-
stah so zbudile mnogo pozornosti zla-
sti primorske narodne noše. Končno je 
prikorakalo 800 ognjegascev pod vod-
stvom zveznega staroste g. Barleta in 
poveljstvom veteranov ognjegascev 
70 letnega g. Lapajneta. 

Kralj Aleksander I. in kraljica Marija pri odkritju spomenika kralju Petru I. v Kranju. 

Kralj se je v kratkih in prisrčnih bese-
dah zahvalil županu Pircu za pozdrav. 

Pozdrav šolske mladine 
Nato je učenka 4. razreda dekliške 

šole v Kranju Lea Saboty v spremstvu 
dveh tovarišic izročila kraljici s krat-
kim nagovorom, v katerem je povdar-
jala vdanost in ljubezen šolske mladine 
napram kraljevski družini, krasen šo-
pek, ki ga je kraljica radostno sprejela. 

Veliki župan dr. Baltič je nato pred-
stavil kraljevi dvojici zastopnike ob-
činskega sveta mesta Kranj. Nato sta se 
kralj in kraljica med špalirjem deklic, ki 
so sipale pred njima cvetje, podala s 
svojim spremstvom v paviljon, kjer ji-
ma je bila predstavljena županova so-
proga, gospa Pirčeva. s katero se je 
kraljica ljubeznivo razgovar.iala. 

Slavnostni govor g. Focka 
Ob novih burnih ovaciiah množic sta 

kralj in kraljica zavzela svoje mesto in 
na govorniški oder je stopil obč. svet-
nik, predsednik odbora za postavitev 
spomenika g. Maks Fock. V krasnem 
govoru, ki so ga kralj in kraljica ter vsa 
množica z veliko pozornostjo poslušali, 
je najprvo izrekel zahvalo Veličanstvi-
ma, da prisostvujeta slavnosti, ko se od-
kriva v Sloveniji prvi spomenik velike-
mu kralju Osvoboditelju. Govornik je 
nato v vznešenih besedah slavil zaslu-
ge velikega pokojnika in vseh herojev, 
ki so se ob njegovi strani borili za osvo-
bojenje naše jugoslovenske domovine. 
Naglašal je dolžnost sedanje generaci-
je. da se oddolži vsaj v skromni meri 
žrtvam junakov, predvsem kralju hero-
jev Petru I. Osvoboditelju, čegar delo in 
trpljenje ie bilo vedno v tesni zvezi z 
življenjem in hotenjem našega naroda. 
Zavedajoč se te dolžnosti hvaležnosti je 
tudi mesto Kranj, ki je bilo vedno og-
njišče in torišče narodne zavednosti, po-
stavilo skromen spomenik našemu pr-
vemu jugoslovenskemu kralju. Ta spo-
menik naj bo tudi viden znak. da čaka 
onstran sedanjih jugoslovenskih mei še 
na stotisoče naših krvnih bratov pod tu-
jim jarmom osvobojenja in odrešenja. 

Odkritje spomenika 
Govornik se je končno zahvalil vsem, 

ki so pripomogli, da se je mogel posta-
viti ta prvi spomenik velikemu kralju 
Petru I. Osvoboditelju, nakar je na nje-
gov poziv padla zavesa, jugoslovenska 
trobojnica. ki ga je zakrivala. Njegove-
mu slava-klicu kralju Petru I. so se pri-
družili klici tisočere množice, zvoki dr-
žavne himne, streli topičev in častne 
salve vojaštva. 

Prevzetje spomenika v varstvo 
občine 

Slavnostni govornik g. Fock je nato 
naprosil župana mesta Kranja g. Pirca, , 

to kot prvi položil v imenu občine Kranja 
velik krasen venec ob vznožje spome-
nika. 

Polaganje vencev 
Za tem so polagali vence zastopniki 

občin in društev m. dr. mesta Ljubljane, 
Celja, Kamnika, Tržiča. Jugosl. sokol-
stva, Narodne odbrane, Soče, Udruženja 
invalidov, Jugoslovensko - češkoslova-
ške lige, Zveze kulturnih društev, 
UJU, učiteljskega društva za srez Kranj, 
Vodnikove družbe, Ciril - Metodove 
družbe, Češke obce, Jugoslovenske Ma-
tice, Zveze gostilničarskih zadrug, 
Udruženje dobrovoljcev, Udruženje re-
zervnih oficirjev, oblastni odbor SDS, 
Jadranska Straža, Slomškova zveza, 
Profesorsko društvo, pomladek Rdeče-
ga križa, Orel, Slovensko ženstvo in ne-
štete razne druge korporacije in orga-
nizacije. Vencev je bilo toliko, da so 
popolnoma pokrili vznožje spomenika. 

Orjuna — Petru Mrkonjiču 
Zastopnikom Orjune, dasi niso bili 

uniformirani, ni bil dovoljen dostop na 
prostor v bližini spomenika. Imeli so za 
počastitev pripravljen velik trnjev venec 
z jugoslovensko trobojnico, ovito s čr-
no kopreno, pa so morali ostati za kor-
donom ognjegascev. Zgodilo se je ce-
lo, da jim je žandarmerija zaplenila 
trnjevi venec. Kljub temu je enemu iz-
med Orjunašev, ki se jih je v civilu ude-
ležilo veliko število slavnosti odkritja, 
uspelo, da je doše! v bližino spomeni-
ka. Ko so polagali zastopniki raznih 
korporacij pred spomenik vence, je sko-
čil na govorniški oder ter vrgel zelen 
venec z državno trobojnico in črnim 
trakom k vznožju spomenika z vzkli-

I kom« «R.azpuščena Oriuna — Petru 
i Mrkonjiču«. Ta prizor je na vse napravil 
j mogočen vtis. Kralj je salutiral in mno-
i žica je burno vzklikala. Kakor je ne-
| nadno prišel, tako je tudi hitro izginil 

Orjunaš, ki je zagnal venec . . . Venec 
je padel nad vsemi drugimi vrh vznožja 
spomenika. 

Med polaganjem vencev je v ozadju 
spomenika prekrasno pel pevski zbor 
Narodne čitalnice pod vodstvom pevo-
vodje šol. nadzornika Vilibalda Rusa 
pesem «Domu». nato pa je Pevska zve-
za zapela še znano «SIovenec, Srb, Hr-
vat*. 

Kraljev nagovor 
Po končanem polaganju vencev je 

vstal kra!.i. stopi! korak naprej ter v 
splošni tišini z jasno donečim glasom 
izpregovoril: 

^Sestali smo se v Kranju, da odkrije-
mo spomenik v znak hvaležnosti velike-
mu kralju Petru I. Osvoboditelju. Po-
trebno je sodelovanje vseh nas. da vo-
dimo domovino po vzgledu naših veli-
kih prednikov potom napredka k boljši 
bodočnosti. Bodi vam hvala za ta dar 

Odhod kraljeve dvojice 
Po končanem defiliranju sta kralj 

in kraljica vpisala svoji imeni v spomin-
sko knjigo mesta Kranj in se po-
tem še nekaj časa razgovarjaia 
s svojim spremstvom, kralj je govoril 
posebno dolgo in živahno z rezervnimi 
oiicirji, ki so stali ob paviljonu. Kraljica 
Marija je izjavila častni dvorni dami 
Tavčarjevi, da je z največjim veseljem 
oblekla našo slovensko narodno nošo, 
ki se ji zelo dopade. Niti avba se ji ne 
zdi pretežka. Kranj se ji izredno dopade 
in posebno radostno jo je navdajalo dej-
stvo, da se je zbrala k tej lepi proslavi 
tako ogromna množica in se pridružila 
plemeniti misli vrlega kranjskega me-
ščanstva. Zelo povoljno se je kraljica 
izrazila tudi o spomeniku, o katerem je 
dejala, da ji prav dopade. Ko so polagale 
posamezne deputacije pred spomenik 
vence, se je pustila informirati o inva-
lidski deputaciji, ki je predvsem zbudila 
njeno pozornost. V razgovoru s častno 
dvorno damo dr. Tavčarjevo se je in-
formirala tudi o posameznih dobrodel-
nih zavodih ter je izjavila, da jim hoče 
ostati tudi v bodoče naklonjena. 

Po kratkem slovesu od župana mesta 
Kranja g. Pirca, kateremu je kralj po-
novno izrazil svoje zadovoljstvo nad 
lepo uspelo slavnostjo, ter od ostalih 
zastopnikov mestne občine kakor tudi 
od zastopnikov civilnih in vojaških ob-
lasti, sta se kralj in kraljica med burni-
mi ovacijami in sviranjem državne him-
ne odpeljala nazaj na Bled. 

Zakuska mestne občine 
Povabljenim gostom, zastopnikom ci-

vilnih in vojaških oblasti, raznih korpo-
racij iu organizacij, je priredila mestna 
občina zakusko v gornji dvorani Narod-
nega doma, ki jo je z okusom in spret-
nostjo pripravil restavrater Ljubljanske-
ga dvora g. Pupovac. 

Ljudska veselica 
Popoldne se je razvila na veseličnem 

prostoru okrog Nuicdnega doma in v 
vseh prostorih Narodi« ,^ doma živah-
na ljudska veselica, ki je trajala pozno 
v noč do odhoda zadnjih vlakov. Ob 
sodelovanju štirih godb, vojaških, sokol-
ske, kamniške, tamburaške društva 
«Edinost», se je razvila ob številnih ze-
lo okusno prirejenih šotorih za jestvine 
in pijače, v katerih je streglo mnogošte-
vilnim gostom kranjsko narodno žen-
stvo, zelo animirana zabava. Proti ve-
čeru je začelo nekoliko deževati, kar pa 
ni motilo živahnega vrvenja na veselič-
nem prostoru. 

Zvečer so na terasi Narodnega doma 
zažigali krasen umetalni ogenj in je po-
sebno ogromen, 3 m velik mesec s kro-
žečim obrazom zbujal splošno občudo-
vanje. 

Vsa prireditev je potekla v cajvzor-
nejšem redu, za kar gre vsa hvala pri-
reditvenemu odboru in rediteljem, ka-
kor tudi izredni uslužnosti kranjskega 
meščanstva napram gostom in vsem 
posetnikom prireditve. Ne bo odveč, 
ako omenjamo, da ima največ zaslug za 
ugoden potek prireditve gotovo pred-
sednik prireditvenega odbora, ravnatelj 
<Slavenske banke* g. Sire, kakor tudi 
načelnik kranjske gasilne župe g. Sajo-
vic. pod čegar vodstvom so kranjski 
gasilci pomagali vzdrževati vzorni red. 
Predvsem gre seveda priznanje zasluge 
agilnemu kranjskemu občinskemu odbo-
ru z županom Pircem na čelu. 

Incident z Orjuno 
H koncu naj omenimo še incident z 

Orjuno, ki se je pripetil pred oficijelnim 
pričetkom slavnosti in prihodom kralja. 
Orjunaši so se zbrali v zelo velikem 
številu za kordonom ognjegascev in 
orožnikov ob levi strani Narodnega do-
ma. Bili so vsi v civilu, na čelu med nji-
mi pa je stal stari soborilec Petra Mrko-
njica. Aleksander Toman. Ko se je vr-
nila med nje deputacija z velikim čelni-
kom Kranjcem, ki jo orožništvo ni pri-
pustilo na slavnostni prostor ter ji je 
odvzelo celo njen venec, so Orjunaši 
počeli vzklikati v protest: Živela svobo-
da! Iz njihove srede se je naenkrat po-
kazala črna zastava Narodne odbrane 
z napisom: «Za kralja in domovino!* ter 
z mrtvaško glavo. Na drugi strani je 
imel prapor napis: Svoboda ali smrt! 
Orožništvo je menda smatralo to zasta-
vo kot oficijelen znak Orjune. Ker pa je 
bil oblastveno prepovedan vsak ofici-
jelen nastop Orjune, so skušali orož-
niki Orjunašem odvzeti črno zastavo, 
kar pa so parkrat zaman poskušali do-
seči. Orjunaši so seveda viharno pro-
testirali. Po posredovanju župana go-
spoda Pirca in ravnatelja g. Sirca, ki 
sta na zagotovilo Orjunašev, da ne bodo 
kršili reda, ako se jim pusti zastava, 
prevzela osebno odgovornost za nadalj-
ne posledice, je orožništvo pustilo Or-
junaše pri miru ter pozneje ni došlo več 
do nobenega incidenta. 

Slava mestu Kranju! 
Slavnost odkritja spomenika kralju 

Petru I. Osvoboditelju je potekla nad-
vse dostojno in veličastno ter v čast 
mestu Kranju, ki je ž njo znova potr-
dilo svoj sloves, da je po svoji narodni 
zavednosti in po požrtvovalnosti svoje-
ga meščanstva med prvimi v vrsti ju-
goslovenskih mest. 

steiemo Budalov 

Križav pot 
Petra Kupljenika. 
Povest se godi u protestantski dob 

na Slovenskem. 
-ena Droš. 17-—. vez. 27"—. ooštnine ".'i. 

Naroča se i 

Znani zagrebški športnik Štrban, 
ki je dne 25. julija na mednarodni motoctklistični dirki na Dunaju dospel kot prvi 

v svoji kategoriji na cilj ter premagal vse favorite Dunaja. 
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Rdeča megla 
Roman. 

Morton ni odgovoril. Izvlekel je nekakšno zaidopnico in jo j? 

previdno odprl. Nalikovala je majhnemu toku za kukalo. V njej so 

ležali roženi naočniki z dvojico svetlih, brušenih leč. Z ljubečo 

nežnostjo je vzel v roke to pripravo, ki se je svetila s čudno med-

lim bleskom, podobno kakor dvojica slepih oči. Stekli sta bili do 

poldrugi centimeter debeli in izbočeni. 

Kaj mislite, kaj je tole?« je vprašal Morton. 

»Takšno je kakor naočniki za dalekovidne. Ali je v lečah kaj 

skritega? Še nikoli nisem videl tako Čudnega bleska.« 

Zelo bistroumni ste, Pietro Cerani,« je rekel oni, rahlo otiraje 

stekli s sukneno krpico. »V vsako teh dveh steklenih leč je vtop-

Ijeno drobceno zrnce radioaktivne kovine, ki ima na izvestne so-

pare uprav neverjeten učinek. Lahko se pohvalim, da je ta stvar 

izum, ki mu še ni primere. Verjemite mi, te steklene oči bodo 

nekega dne strah iu groza vsega sveta. Zato, ker vidijo tam, kjer 

se druge utapljajo v temi. Ali imate smotko?« 

»Ne pušim.« 

Tak pušite tudi ne!« jc čemerno zamrmral Morton. »Res vzo-

ren sinko. Kai vas neki vobče zanima?« 
»Kri,« je mrko odvrnil Cerani in vstal. » In . . . « 

»To me veseli,« ga je prekinil čudak malone prijazno. »Rdečega 

boste videli toliko, kolikor boste hotel i . . . Nataknite si te naoč-

nike!« 

Italijan jih je nataknil. Morton se je pogreznil v svoj stol, za-

palil smotko in puhnil gost oblak dima proti stropu. »Kaj vidite 
zdai?« ie vprašal. 

Čudno,« je zamrmral Italijan. »Tako je, kakor bi mi plesal 

pred očmi cel oblak svetlih odsevov. In vse je tako jasno, prozor-

n o . . . « 
Ali vidite dim moje smotke?« je vprašal Morton napeto. 

Ne,« je strme odgovoril Cerani. »Vse se zliva v nekakšno 

prozorno, rdečkasto . . . « 

Da,« ga je prekinil veliki mož, grabeč se po laseh. »Baš to je 

najnovejše svetovno čudo: rdeča megla.« 

III. 

Rdeča megla. 

»Nu, kaj pravite?-« je vprašal Morton m iztegnil roko, po ča-

rodejnih naočnikih. 

»Lepa igrača,« Italijan je skomignil z rameni.« 

Imel sem vas za bolj bistroumnega,« je dejal Morton neje-

voljno, a brez zamere. »Nu, pojasnim vam, kako in kaj. Toda prej 

moram dobiti svoj whisky. Imate li kaj denarja pri sebi? Moja 

zaloga je pošla.' 

Cerani je položil na mizo nekaj dolarskih bankovcev, ki jih 

je sobesednik malomarno spravil v žep. Nato se je sklonil k Ita-

lijanu. »Ali morete pripraviti veltko denarja?« je vprašal. 

»Kol&o?« 

»Sto tfsoč dolarjev potrebujemo. Mislim, da bo dovoli. S to 

vsoto si lahko pridobimo v kratkem času mnogo milijonov.« 

Cerani ga je ostro pogledal. 

»Vsakogar drugega, ki bi m i predlagal tak posel, bi posla l k 

vragu,« je odgovoril. »O vas pa vem, kdo ste. Ne da bi si laskal, 

lahko vendarle rečem, da pomenim za anarhizem moč, ki ni brez 

cene. Moja izobrazba ni slaba in v rokah imam marsikatero dobro, 

zanesljivo nit. Toda držim Se zemlje. Domišljije, o kateri govo-

rite vi, ni mnogo v meni, to rad priznam. Toliko pameti imam pa 

vendarle, da izprevidim: samo ideje so tiste, ki nosijo vse na tem 

svetu. Vi, James Morton, ste mož velikih idej. Čital sem vaši knji-

gi »Morala zločina« in »Načelo vzdržanja samega sebe«. Ti dve 

knjigi sta postali nam, ki se lovimo na .robu družbe, pravo sveto 

pismo Velja. Dobim vam sto tisoč dolarjev.« 

»Kdaj?« 

»Zdaj leže še v kaki banki. Ali pa morda pri kakem draguljarju. 

Toda dobite jih. Imam nekaj prijateljev, ki razumejo to stvar.« 

»Dobro. Mimo tega potrebujem trideset brezpogojno zanesljivih 

mož. Najrajši bi imel pomorščake.« 

»Tg bo težje,< je odvrnil Cerani in nagrbančil čelo. »Zanesljivi 

ljudje dandanes ne rasto na drevesih. Moral bi jih dobiti iz raznih 

dežela. Vsaj dva meseca bi trajalo, da jih zberem.« 

»Izvrstno. Sto tisoč dolarjev v štirinajstih dneh in trideset mož 

v dveh mesecih,« je zamrmral Morton in molčal nato več minut, 

kakor da je pozabil vse okoli sebe. Njegove ustnice so se pregibale 

in ostre okrogle oči so mu švigale sem ter tja. Bilo je, kakor da si 

ponavlja dolgo vrsto prijetnih m is l i . . . 

»Mora se posrečiti,« je dejai nenadoma. »O tem ni dvema • • •*• 

Nato se je sklonil k Italijanu; glas mu je postal trd in hripav. »Prej-

le ste govorili nekaj o igrači. Ne vem, ali bo povestnica zločina pri-

znala vašo sodbo. Poslušajte.. . To poletje sem bil na Novi Fund-

landiji, kjer sem proučeval lomljenje žarkov v megli. To ie moja 

posebnost. Nekega dne sem napravil več poskusov z novo ko-

vino, ki jo je odkril Ramsay leta 1919. Uspehi so bili kaj presenet-

ljivi. Ob izvestnih pogojih — ki so moja skrivnost — .ie dobila ta 

kovina svojstvo, da je premagala vsako zapreko, ki se upira svet-

lobi. Oddajala je žarke, ki so me spominjali Birkelandovih žarkov 

»gamma«. Imeli pa so še neko drugo lastnost, ki me je nemalo pre-

senetila. Izkazalo se je, da prodirajo brez težave skozi meglo in 

dim.« 

»Aha, zdaj razumem,« je zamrmral Cerani. Napeto se je sklonil 

naprej. 

»Novi žarki sicer ne izbrišejo dima in sopare docela,« je povzel 

Morton. »Oni prelijejo tako rekoč vse, kar ovira svetlobo, v čudno, 

svetlordečo, prozorno meglo. Lahko bi vam pojasnil ta proces, a 

saj me ne bi razumeli. Priznali pa boste, da je pomen odkritja ogro-

men. Mahoma mi je prišlo na um, da bi lahko postal eden največjih 

dobrotnikov človeštva. To misel sem kmalu opustil. Staremu Jame-

su Mortonu ne pristoji, da bi postal človekoljub in častni meščan 

novoyorški . . . Zato sem obrnil stvar in sem si jo ogledal z drugih 

vidikov. In tedaj so se mi odprli strašni razgledi — razgledi v svet, 

na katerem živimo in dihamo, Ceran i . . . Megla ie izmed proklet-

stev morja. Hujša je od viharjev in ledenih gora. Največje oceanske 

brzoplovce zavija v svojo vlažno strahoto. . . Kaj mislite, kaj bi se 

zgodilo, ako bi nekega dne prišla ladja, ki bi njena posadka videla 

skozi najbolj gosto meg l o ? . . . Nu, ta ladja bi se lahko igrala s pla-

vajočimi velikani, ki vozijo počasi in tipljejo s tulečimi sirenami 

okoli sebe! Lahko bi jih zbegala z napačnimi signali ter jih primo-

rala, da se ustavijo — da, lahko bi jih izropala do poslednjega ko-

tička, ne da bi se mogla le ena roka dvigniti v obrambo . . . Ali ste 

kdaj videli meglo na Novofundlandskih sipinah? Skoro pol leta pri-

tiska nanje; včasi je tako gosta, da krmar ne vidi busole na povelj-

niškem mostiču. Ali zdaj razumete, zakaj moram dobiti brzo jahto 

in trideset obupanih vragov, ki iih ne bo strah nobene državne sile 

tega sveta?« 

Ceranijeve oči so se zasvetile. 

»Well,« je dejal. »Velik mož ste, James Morton. Ta načrt je 

vreden vašega genija. Toda kaj mislite storiti z orjakom, kadar ga 

oplenite?« 

Gospodarstvo 
Tržna poročila 

Novosadska blagovna bona (2. t. m.) 
zaradi pravoslavnega praznika ni poslovala. 

= Miren položaj na sladkornem tržišču. 
Svetovna sladkorna tržišča so prilično mir-
na. Povpraševanje je tako pri nas kakor v 
ostali Evropi in v Ameriki nekoliko manjše 
kakor druga leta v tem času. Vzrok temu je 
deževno vreme, zaradi katerega se v manjši 
meri koazumira pijača, pripravljena s slad-
korjem. V Češkoslovaški so poplave napra-
vile precejšnjo škodo v pesnih nasadih. 

= Saš izToz • prvi polovici t. 1. je znašal 
0 616.625 ton v vrednosti ?838.35 milijona 
dinarjev in je, kakor smo že poročali, večji 
po količini, a manjši po vrednosti kakor v 
istem času 1925. Najglavnejši predmeti na-
šega izvoza so bili (po vrednosti v milijonih 
dinarjev): turščica 1037.8,gradbeni les 453.?, 
iaica 336.8. pšenica 316.0. sveže meso 161.1, 
živi voli 160.3, sirovi baker 149.6, žive svi-
r > 102.2, cement 69.2, živi konji 67.7, pše-
niVna m o k a S4-5- P r e d i v o S5-4- s u h e češplje 
55 i, svinec v pločah 53.4 in drugo. Izvozilo 
s* ie raj več v" Italiio, to je za 1162.4 mili-
ona Din ali 29.52 odstotka celokupnega iz-

voza. Potem slede {vrednost v milijonih di-
nariev): Avstrija 680.7 (17.28 %), Rumunija 
in po Donavi preko Braile 602.1 (15.29 <%), 
Nemčija 318.9 (8.10 %), Češkoslovaška 306.3 
(7 7S «•), Grčija 202.0 (5.1S %), Švica lSo.2 
1470 o?). Madžarska 157.3 (3.99 %), Franci-
ja' 199.9 (3.04 Anglija 40.9 (1D4 %) in 

ostale države. 
Nadaljno napredovanje hranilnih vlo§ 

rri regulativnih hranilnicah v Sloveniji. Po 
oodatkih delegacije finančnega ministrstva v 
Liiibliani so v dragem četrtletju t. 1. napre-
dovale hranilne vloge (po knjižicah in v te-
kočih računih) pri 26 regulativnih hranilni-
cah v Sloveniji od 464,943.761.63 Din za 24 
milijonov 361.010.83 Din: dvigi 54,476.911.53 
Dir." Napredek so zabeležile vse hranilnice 
razen Občinske hranilnice v Ormožu, Okraj-
ne hranilnice v Rogatcu, Okrajne hranilnice 
v Marenbergu in Hranilnice kmečkih občin 
v Ljubljani. Preme"1 je bil tekom četrtletja 
naslednji: vloge na hranilne knjižice 50 mili-
jonov 658.221.14 Din Ln vloge na tekočih ra-
čunih 28,'702.789.69 Din, kar da skupno 79 
milijonov 361.010.83 Din; dvigi 54,467.911.53 
Din. Prebitek novih vlog nad dvigi tekom 
četrtletja 24,884.099.30 Din. 

Trgovinska pogodba med Avstrijo in 
Madžarsko bo po vesteh z Dunaja te dni rati-
ficirana in bo stopila v veljavo najbrZe dne 
10. av<msta. 

= Slabo stanje vojvodinskih hmeljskih na-
sadov. Iz poročila Vojvodinskega hmeljar-
skega društva povzemamo: V zadnjem času 
je bilo vreme precej toplo, vendar so bile 
noči mrzle in smo imeli celo slano. Zato so 
že itak zaostale rastline še bolj trpele. Pero-
nospora se širi hitro; listi skoro vseh priza-
detih rastlin so v višini do enega metra ru-
meni. Kupčija je zelo slaba. 

= Redili občni zbor ima tvrdka Liudevit 
Mara, tovarna lakov, d. d. v Domžalah, v če-
trtek 19. t. m. ob pol 3. popoldne v tvornič-
nih poslovnih prostorih v Domžalah. — Iz-
redni občni zbor bo imela <Jugometa!ija>, 
r. z. z o. z., podružnica v Trbovljah, dne S. 
r m. ob 3. popoldne v zadružnih prostorih 
v Trbovljah. Na dnevnem redu je likvida-
cija -podružnice in ustanovitev lastne za-
druge. 

= Konkurz je razglašen o imovini rere-
grina Žandarja, zidarskega mojstra v Lukcvl-
ci. Prvi zbor upnikov pri okrajnem sodišču 
n<i Brdu bo 5. t. m. ob 10. dopoldne. — Od-
pravljen je konkurz o imovini Mihaela Zu-
pana v Kosezah, ker je bila vsa masa razde-
ljena. Nadalje je odpravljen konkurz, raz-
glašen o imovini Antona Splihala, trgovca v 
St. Ilju pod Turjakom, ker se je sklenila 
prisilna poravnava. 

Frodaie. Vršile se bodo naslednje ofer-
talne licitacije: 16. t- m. pri dravskem uboj-
nern slae-alištu v Ljubljani (Ljubljansko po-
!••--.) siede prodaje raznih odpadkov od jekla, 
Železa in 1500 kg metalnih - broncenih delov, 
17. t. m. nri direkciji državnih železnic v Za-
grebu glede prodaje 1920 komadov lesenih 
sodov od mineralnega olja; 24. t. m. pri mo-
ravskem iniendantskem slagalistu. v Nisu 
1 ruška trdnjava) glede prodaje 30.000 kg od-
padkov od iutastih vreč. Predmetni oglasi so 
v Zbornici za trgovino, obrt in industrijo v 
Ljubljani na vpogled. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika v 
Maslovaru sprejema do 7. avgusta ponudbe 

za dobavo 1000 komadov spojnic za 7 kg 
tračnioe. Direkcija državnih železnic v Ljub-
ljani sprejema do 10. t. m. ponudbe za po-
pravilo^ 17 komadov železnih sodov za petro-
lej ter1 za popravilo 21 komadov vrčev za 
različna olja. Predmetni pogoji so na vpo-
gled pri ekonomskem odelenju te direkcije. 
Vršne se bodo naslednje ofertalne licitacije: 

9. t. m. pri komandi mesta v Slov. Bistriei, 
10. t. m. pri mariborskem vojnem okrugu v 
Mariboru in dne 11. t. ni. pri intendanturi 
Dravske divizijske oblasti v Ljubljani glede 
dobav s lipno 580.000 kg sena in 160.000 kg 
slame; 16. in 18. t. m. pri komandah mesta 
v Murski Soboti, Doljni Lendavi, na Sušaku 
ter intendanturi Savske divizijske oblasti v 
Zagrebu in komandah vojnega okroga v Va-
raždinu .in Karlovcu glede dobave mesa za 
čas od 1. oktobra t. i T do 1. aprila 1927; 16. 
t. m. pri direkciji državnih železnie v Sara-
jevu glede dobave gramoza in pisarniškega 
materijala. Predmetni oglasi so na vpogled 
v Zbornici za trgovino, obrt in industrijo v 
Ljubljani. 

Pozor, samo 15 dni! Od 1. avgusta do 15. avgusta 

se b e p r e d a j a l o V trgovini JOSIP ŠLI8AR, Ljubljana, Stari trg 21, poleg Zalaznika 

' i f ^ l v s e ž e n s k o in m o š k o p o l e t n o b l a g o s 
i l J > |G p o p u s t o m na v se d o s e d a j o z n a č e n e cene* i f e i O 

Ne zamudite te prilike in si oglejte blago! 5373 Ob sredah in sobotah prodaja ostankov! 

2. avgusta. 
LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-

nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
72—73.50. Vojna škoda 0—296, zastavni iu 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska poso-
jilnica 193—195. ljubljanska kreditna 175 (lo 
195, Merkantilna "90—90 (90), Praštediona 
868—873, Slavenska 49—0, Kreditni 165—175 
Strojne 0-110, Vevče 102—0, Stavbne 55—65 
šeširl03—0. — B l a g o : Povpraševalo se je 
pc bukovih železniških pragovih, a ponudbe 
so bile delno v lesu in kmet. pridelkih. Za-
ključek samo eden, in sicer: trami, 5/6 od 
4 m naprej, 5/7 5—6 m, 6/8 4—10 m 7/9 
5—11 m, fco meja, trije vagoni po 268. 

ZAGREB. Na e f e k t n e m tržišču je bil 
malo večji promet v Praštedioni. Eskomptna 
je malo popustila. Od državnih papirjev je 
Vojna škoda nekoliko čvrstejša spričo manj-
ših ponudb. Promptna je TJončala na 288 
proti 2S0 v minulem tednu. Za ultimo t. m. 
se je trgovala po 288. — D i n a r je nespre-
menjen. Mednarodno sta danes čvrstejša 
francoski frank in italijanska lira, ki sta 
tudi v Zagrebu sorazmerno poskočila. Skup-
ni devizni promet v Zagrebu je dosegel 
okrog 10 milijonov dinarjev. Notirale so ae-
v i z e : Amsterdam izplačilo 2277—2287, Du-
naj izplačilo 799.25—803.25, ček 799.15 -to 
803.15, Berlin ček 1349.10—1353.10, Budim-
pešta 0.0792—0.0796, Bukarešta 20.25—26.75, 
Italija izplačilo 184.4S—185 68, London Iz-
plačilo 275.05—276.25, ček 275.037—276.237, 
Nevv Vari; fek 56.437—56.767, Pariz izplači-
lo 147.81—149.81, ček 149—151, Praga izpla-
čilo 167.38—168.38, ček isto, Švica izplačilo 
1094.8—1098.8. ček isto: . v a l u t e : dolarji 
56.05—56.35. RS 165.7—166.7, lire 188.4 <x> 
189.6, nemške marke 1338—1342; e f e k t i : 
bančni: Litorale 0—10, Eskomptna 100 do 
100.5, Poljo 15—15.5. Hrvatska kreditna 102 
do 104, Hipo 55—56, Jugo 92—92.25. Ljub-
ljanska kreditna 175—0, Obrtna 55—50, Pra-
štediona 865—870. Etno 110—125, Slavenska 
50—51; industriiski: Dubrovačka 300—310. 
Šečerana Osijek 265—270. Slavonija 31—3?. 
Trbovlje 340—345, Eksploatacija 13—15, 
Vevče 10:"—0: državni: investicijsko 73 <io 
73.5. agrarne 39—41, Vojna škoda promptna 
284.5—2S5.5, za avgust 288—289, za septem-
ber 288—292.5. 

BEOGRAD. Borza zaradi pravoslavnega 
praznika ni poslovala. 

CrSIH. Beograd 9.11, Berlin 123.025. New 
York 516.875. London 25.1275, Pariz 13.15, 
Milaa 16.825. Praga 15.90, Budimpešta 
0.00723, Bukarešta 2.3625, Sofija 3.7625, Var-
šava 57.50, Dunaj 73.10. 

TRST. D e v i z e : Beograd 54.25—54.75, 
Dunaj 435—445, Praga 91.75—92, Pariz 77 
do 79. Budimoesta 0.0430—0.0440, Bukare-
šta 13.25—14.25; v a l u t e : dinarji 53.75 do 
54.25, dolarji 30.50—30.80, 20 zlatih fraakov 
115-120, zlata lira 594.82. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.445 do 
12.485, Berlin 167.97—168.47, Budimpešta 
95.73—99.03, Bukarešta 3.25—3.27, London 
34.S325—34.4325, Milan 22.86—22.96, New 
York 705.75—708.25, Praga 20.905—20.985, 
Sofija 5.09—5.12. Varšava 77.05—77.55, Cu-
rih 136.50—137. Pariz 18.06—18.16; v a l u -
te : dinarji 12.43—12.49, dolarji 708.25 do 
707.25. 

Deviza Beograd na ostalih borzah: v Pra-
gi 49.45. v Berlinu 7.40, v Neiv Vorku (31. ju-
lija po borzi) 1.77 is četrt. 

Na j s t a re j š a p a r k e t a r s k a t v r dka 

Ferdo Primožič 
LJUBLJANA, Trnovsk i p r i s t an 4 

se priporoča za dobavo in polaganje vsako-
vrstnih p a r ke t , hrastovih in bukovih 
deščic. Popravi a in stniženie starih podov 

Delo solidno 189 Cene zmerne 

• a © B H Cenj. občinstvo se obvešča, da se je t v r d k a 

Šagrin - Skrbeč - Bartol 
preselila s Kralja Petra trg 3 na Mikfoši-

® cevo cesto št. 6 5729 a 

Mm tofii mil za m i i 
Klik9oši5eva cesta štev. 20 

i o d e r n e higijensko urejene 

9 V 

odprte za moške in ženske izvzemši ponedeljek 

vsak deiavnik od 8. do '/219, ' 

ob nedeljah in praznikih od 8 do 12. 

Kadna kopel s perilom in milom Din 12*=—, 

blok za 10 kopeli Din 100-—, 

pršna kopel s perilom in milom Din 6-—, 

blok za 10 kopeli Din 5 0 — , 

prsne kopeli za zavarovane člane urada s perilom 

in milom Din 3 5703 a 

r — ~ 
Cenj. občinstvu se naznanja, da se je 

l o b n l a t e l j e E m i l P i r h 
p r e se l i ! n a R i m s k o c e s i o š tev . 13, 

I. nadstr. v Gogalovi hiši, dohod iz vrta. 
5693 a 

S£9t«*B&KB«»@BBBBBaaBBBBS£aSBBBBBB1BSSBBBBBaS 

I z š e i je na j n o v e j š i r o m a n 
J u t r o ve k n j i ž n i c e zvezek 11 

I S T E R I J A ' 
GUSTAVE LE ROUGE 

Svo j e č a sno j e vzbud i l r o m a n v J u t r u ve-
l iko z a n i m a n j e in s o č i ta te l j i z ve l iko 
nape tos t j o p r i č akova l i v s ako nada l j eva 
n je . - Na roča s e pr i up rav i J u t r a . Ce na 
b r o š i r a n i kn j ig i j e d i na r j ev SO'—, vezan i 
d inar jev 40 ' — , po pošt i 4 d i n a r j e več . 

ZAHVALNA /ZJAVA. 

Cenjeni g. dr. 1. Rahlejev, Beograd. 

Jaz, Ivan Hodak, skladiščnik pri Trgo-prometu d. d. 

Sisek, se Vam najtopleje zahvaljujem, da sem z Vašim 

„Radio Balsamika" v kratkem času ozdravil mojo roko in 

nogo od zlounega revmatizma, radi katerega pet mesecev 

nisem mogel spa'i. Vsakemu, kogarkoli tukaj vidim, da trp 

na tej bolezni, bom priporoča Vaše zdravilo. 

S posebnim spoštovanjem najhvaležnejši Iva§ Hodak. 

Sisek, 4. avgusta 1925. 

Zdravilo „Radio tSacsarruka" izaeitije. prodaja in razpošilja 

oroti oovzeuu taboratorit nRADIO BALSAMIKA 

Beograa Kosovska 48 iof 

Zahvala. 
Za izkazano sočutje in spremstvo k zadnje-

mu počitku našega nepozabnega, dobrega sopro-

ga in očeta izrekamo prečastiti duhovščini, čast 

oblastvom, društvom in vsem, ki so rajnkemu 

izkazali zadnjo čast in se ga spominjali s cvetjem, 

našo iskreno zahvalo. 

Slovenje; r a d e c dne 31. julija 1926. 

5725, Marija Betoni in otroci. 

ROMAN ZADNJEGA HABSBURZANA 

RAZPAD CARSTVA 
Oskar Hubicki 

ki je izhajal v podlistku ..Slovenskega 
Naroda" je pravkar izšei. 

Vsebina romana je skozinzkoz zanimiva 
in slika v najoestrejših barvah življenje 

na Habsburškem dvoru. 
Kniiga se naroča pri ipravi ,.JUTRA" 
in stane broširana Din 40-—, vezana 
pa Din 50—. Po pošti Din 4— več. 



Mali oglasi, ki služijo v posredovalne ln socialne 

namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j i i z n e s e k Din 5'—, 

2enitv«, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

značaja, vsaka beseda Din I*—. 

N a j m a n j š i i o e « « k Din 19*-% 

Sokol Šiška 
priredi dne 8. a v g u s . 

javno telovadbo 
»družino z veselico iu vrtu 
c. Z iiianfiča (pre; Brandt), 
Celovi-ia cesta. Na spore-
du: telovadba, srečolov, ples 
itd. — Sodeluje godba So-
kola 1. K obilsH ndelež'..i 
vabimo! ' f ' 7 

Šivilja 
urjena t šivanju perila in 

oblek, se ufie na dom. — 
Stare, Vodmat, Vodmatska 
ulica St. 7. 21311 

Brivuica naprodaj 
Ponudbe n» oglasni oddelek 
« Jutra* pod šifro «Prometni 

20950 

Inšt iuMcrico 
ali ina.niktorj* perfekt-
no n e n 5 k o dnogTafijo 
iščem za takoj. Ponudbe v? 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
•Zmožen 5». 21305 

(dote) 

Učenko 
zdravo in močno. poštenih 
staršev, ki je^dovivla ua 
deželi z dobrim a?pehom 
meščansko šolo, sprejme tr-
govina V. Sbil, Velike Lašče 
(Dolenjsko). Hrai.a iu vsa 
oskrba v hiši. 21028 

Mizarski delovodja 
dobra moč, izvefban za 
delo pri strojih, 6e takoj 
sprejme. Neožcnjeni imajo Bukovi odpadki od parket 

Pozor! Pozor! 

Drva najceneje 
nabavite pri Ivanu S i š k a, 
parketna tovarna in parna 

žaga v LJubljani. 
Metelkova ulica 4 

prednost. — Naslov pove 
oglasni oddelek «Jutra*. 

21286 

Čevljar, pomočnik 
17 let star, se sprejme _ v 

za i?.1! o vanje gornjih 
delov za čevlje. Hrana in 
stanovanje v hiši. — Učna 
doba 2 leti. Ponudbe na: 
Ignac Zelenko, Ptuj. 21285 

'Sščojo-

fkratki) 20 Din i00 kg; bu-
kovi odpadki od parket 
(dolfri) 15 Din 100 kg, na 
skladišču. Dostava na dom 
pri odjemu v?aj 500 kg po 
5 Din za 100 kg. Bukove 
cepanice, suhe, metf»r dolge 
140 Din prost, meter; bu-
krve cepanice. suhe, kratko 
žasrane. 150 Din prost, m; 
bukove cepanice, suhe, kla-
ne. 165 Din prost, meter, 
strankam v Ljubliani _ po-
stavljene na dom. Oddaja v 
celih vasronih cepanice po 
22 Din za 100 ksr; oddaja v 
celih vaironih okroglfce po 
18 Din 100 kg; vse franko 
vasron Ljubljana, glavni ko-
lodvor. — Trgovci, uradi, 
banke itd preskrbite si dr-
va po teh najnižjih cenah! 
V skladišču sê  oddajajo 
drva tudi v majših množi-
nah! 21040 

Kovaški pomočnik 
vešč 6plošnih kovaških del, 
išče dela. — Ponudbe na 
oglasni oddelek <Jutra» pod 
<Pošten 11». 21011 

Kot manipulant 
iščem službe v lesni 6troki, 
z dobrimi referencami. — 
Pismene ponudbe na oglas-. ^ 
ni oddelek «Jutra> pod šifro Linbljana.'Naprodaj je tudi 
«Dobre reference 69> 21167 v . č vrat, starih železnih 

strojev, želez ja itd. 20978 

Bivši trgovec 
prevzame mesto potnika ali 
zastopnika. Gre tudi v tr-
govino kot poslovodja ali 
skladiščnik. Nastopi lahko 
takoj. Vprašanja pod šifro 
«Dobra moč 38» na Oglasni 
oddelek «Jutra». 21122 

Izložbeno okno 
dobro ohranjeno, srednje 
veliko, poceni prodam. — 
Poizve se na Krekovem tr-
°ti 7/1. v pisarni F. Fabian, 

Kuharico 
pridno in pošteno, starejšo 
katera bi hotela iti v Srbijo 
iščem. Tlača po dogovoru 
Ponudbe na oglasni odde 
lek <Jutra» pod «Takoj 71» 

21171 

\ .. ene2 
frpn-i an za precizno me-
11 :i i. i k • Naslov v oglasnem 
o- <7.Jka <Jutra». 21149 

Služkinjo 
cir^vo. ki r-r« kuhat ? 
opravljati fcil^u. dela. 

takoj- —• Vlila JTaussig 
Siiš.*vk. Pečin« 2174 . . . . 

Izurjena šivilja 
oblek in moškega perila, 

S l u ž k i n j o gre šivat na dom. Naslov v 

M z ."»a kuhati in" opravlja«! oglasnem oddelku <-J«tra» 
\\ - dela. staro okrog ofl' -1273 

zdravo, takoj sprejme — 
7«-» ra K a r a m a t a , Zemun. j .. , , . . 
K rar -tl-a ulica br. 17 { K n j l g O V O d k l H j a 

Dopisovanje 
v slovenskem, nemške.u in 
lašken jeziku, sprejme '"idi 
po pošti) na dom trgo ko 
naobražen gospod. Ce' ione 
ocnudbe pod cNatančeu* na 
oglasni oddelek <Jutra». 

21044 

Korespondentinl i 
s popolnim znanjer slo-
venščine, nemščine, .-lov. 
in nem. stenografije, stroje-
pisja ter nekoliko srbohrv., 
z v e č l e t n o prakso, išče 
službe v Ljubljani. Nastop 
1. oktobra, event. poznaj. 
Dopisi pod «Hrvatska ste-
no ~rafija» na oglasni odde-
lek i Jutra*. 21303 

Strojnik 
a ve Kletno prakso, zmožen 
vseh popravil, vaj*n elek-
trike in lesne stroke, išče 
službe. Gre tudi za gateri-
*+>a. Naslov pove oglasni 
o J M e k <Jutra». 212H 

Več stare žice 
3. 4. 5, 6 mm proda Mihae 
K a v č i č , Zgornja Šiška 

2116 

21145 

Čevljar. pomočnikov 
15—20 dofc*ih, sprejme i?-
koi Ivan ' -<4šeren, Kranj. 

21127 

tudi dobra korespondenti-
nja, z znanjem strojepisja 
itd., z večletno prakso, želi 
pri dobrem podjetje name-
ščenja. — Pismene ponudbe 
na oglasni oddelek «Jutra» 
pod <Zmožna samostojno 
voditi*. 14664 

Kuharico 
pošteno in snažno, ne nad 
SO let t-faro, katera zna sa-
mostojno meščansko kuhati 
sprejmem k manjši trgov-
ski rodbini > Ljubljani — 
poleg i:oba.r!'*t;. — Mi «?na 
plača 400 Din. Nastop 15. 
Avgusta ali pozneje. — Po-
n»idbe na oglasni oddel« k 
«Jutra* pod "šifro »Pošten: j 
kuharica št. 63». 211ia 

Teoarske mojstre 
I 5 Č e oblastveno izkušeno 
strokovna ustanova Dopise 
i a podrržnico <Jutra* v 
Mariboru pod <§tev. 6l4». 

21101 

Gostiln, vajenca 
fpiccola) iščem za hotel 
Štrukelj. 21258 

Prodajalko 
prvovrstno, starejšo, zanes-
ljivo samsko moč. zmožno 
tudi event. pisarniških del, 
sprejmem v trgovino v " 
Janega blaga v Ljubljani. 
Ponudbe na oglasni oddelek 
<Jutra> pod značko <Dobra 
prodajalka S5--. 21249 

Mehanika 
m tovarno, fepteri je zaeno 
Izprašan gofer, iščem. Pis-
mene ponudbe na oglasni 
oddelek «Jntra> pod šifro 
«Mehanik 246». 21246 

Učenca 
pridnega in poštenega, bolj-
ših staršev, sprejme • ka-
narsko delavnico L. R o t, 
Mestni trg 9. 21334 

Sodarski pomočnik 
išče službe za takoj. Sitar 
A., Stara Loka 8. 21294 

Drž. vpoko^noc 
star 44 let, zmožen v pisa-
vi in govoru slovenščine, 
srbohrvaščine, nemščine in 
italijanščine, išče službo 
sluge, hišnika, vratarja ali 
kaj sličnega. Ponudbe pod 
cSlužba 93» na oglasni od-
delek <Jutri». 21293 

Hrastove prage 
(Ekstraholz) 15/25—8.20, 3.40 
3.60, 4.00, 4.20, 4.60 dolge 
skupaj 40 ms po ugodni ce 
ni prodam. Naslov v oglas 
nem oddelku «Jutra». 2111 

PREMOG - DRVA 

«I!irija» 
Kralja Petra trg Ste*. 8. 
Tel. 220 83 

Motorno kolo 
prestavami, prodam na 

obroke. Ponudbe na oglasni 
orlflelek «.J litra* pod značko 
Ugodnost 38». 21238 

Fotoaparat 
4.5 X 6. GBrz Tenai, kame 
ra Svntor, F-6.8, prodam s 
kasetami. Vprašati pri tvrd 
ki Lil kič Fran. Pred Škofij 
št. 19. . 2121 

Šolske in pisarniške 

potrebščine 
ter vse vrste razglednice 

ostanek od konkurza. pro-
dam po ugodni ceni. Dopise 
na oglasni oddelek .Jutra* 
pod značko .Začetek šole 
1. septembra«. 21052 

Košarica 
za novorojenčka — dobro 
ohranjena, se proda. Kje, 
pove oglasni oddelek Jutra 

21292 

Hiša v "tokronogu 
njive, travme in hosta. se 
proda. Hiša je pripravna za 
gostilno ali trgovino. Po-
jasnila daje Ivan S l u g a . 
Mokronog št. 137. 21270 

Majhno hišico 
hlev, skedenj, klet !n ko-
zolec — stanovanje prosto, 
1 uro od Ljubljane, 20 mi-
nut od postaje, takoj pro-
dam za 40.000 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

21295 

Pozor ! Novosti 

Opoz^r amo vse Came, katere so se že 
na velesejmu zan male za iet jetno vezivo, 
da otvar amo trgovino tth ročn h del v 
Giedailki ul ci 8 in bodemo tudi nadalje 

m breznlačno podučev2le vsakogar. 
Og le j te s i i z l u z b e ! 

Kupim: 
tovarniška okna in vrata, 

železne nosilce in 
poljske tračnice z vagončki. 
Ponudbe na oglasni oddelek 
»Jutra, pod .321». 20986 

Bukova drva 
suha, kupuje družba .Ili-
rija* v Ljubljani, Kralja 
Petra trg 8. 20966 

Malo stružilnlco 
za železo, kupim. Ponudb 
na oglasni oddelek .Jutra 
pod značko »Mehanik 12» 

21159 

«Odol» steklenice 
prazne, kupuje drogerija 
Kane. Židovska nI. 187 

V s a k o v r s t n o 

zlato kupuje 
po najvišjih cenah 

Černe, juvelir 
Ljubljana WolIova oL i . 

64 

Gobe 
lepe, suhe jurčke, plačam 
do meseca decembra po 
najvišji dnevni ceni Tr-
govci in nakupovalci se 
prosijo poslati ponudbe z 
navedbo množine na — 
Adoll Fischer. Hotel Slon, 
Ljubljana. 20161 

Hmeljevih drogov 
smrekovih, k u p i m takoj 
večjo množino. Kesni pro-
dajalci naj javijo naslov, 
množino, ceno, na oglasni 
oddelek «Jutra» pod šifro 
.P^tena kupčija«. 21287 

Vila 
novozidana, v Rimskih to-
plicah, blizu kopališča, več 
let davka prosta, v kateri 
se nahaja opremljena trgo-
vina in gostilna z lepo ve-
rando, z električno raz-
svetljavo, 8 novo opremlje-
nih sob za tujce in druge 
pritikline, se ugodno proda 
Pojasnila daje Karol Loib-
ner, Rimske toplice-Celje. 

21283 

Trgovino 
z mešanim blagom v naj-
večjem industrjsken kraju 
Slovenije oddam v najem. 
Je v centru industrije in na 
najbolj prometni točki. — 
Ponudbe na oglasni oddelek 
«Jutra» pod šifro »Eksi-
stenca zasigurana*. 21237 

Motorno kolo 
7 PS. v najboljšem stanju, 
s priklopnim vozom, takoj 
ugodno proda Ivan Resnik, 
Laško. 21083 

Voziček 
malo rabljen, se proda. — 
Kje, pove oglasni oddelek 
<Jutra». 21313 

Otroški voziček 
prodam za 175 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

21323 

Gospodična 
z znanjem slov. stenografi-
je in strojepisja, išče pri-
mernega mesta v kaki pi-
sarni proti nizki plači. — 
Ponu<!b* na oglasni odde-
lek cJutTa* pod »Nizka pla-
ča*. 215321 

Gozdar 
sredjili let Želi mesta pri 
kalr graščini ali velepo-
sestvu. Ponudbe z navedbo 
pogojev na oglasni odde-
lek »Jutra* pod »Razumen* 

21327 

Vajenec 
p primerno Šolsko Izobraz-
bo. se takoj sprejme v tr-
govino » mešanim blagom. 
Naslov v cglasnem oddelku 
»Jutra*. 21288 

Čevljar, pomočnika 
7 a mešani posel, sprejme 
takoj Anton Mihelač, Stara 
vas, Videm ob Savi. 

Natakarica 
ali donašalka jedil, mlada 
in izurjena, želi mesta v 
okolici Celja ali Maribora. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21329 

Gospa 
v gospodinjstvu in kmetij-
stvu vsestransko izobraže-
na, išče mesta gospodinje 
na velikem posestvu ali v 
velikem podjetju. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod šifro »Gospodinja 91*. 

21291 

Gostilno 
ali restavracij i, v Ijubljan. 
ski okoli«*', ali na Gorenj-
skem, vz^iijem v najem. — 
Event. dam nagrado onemu, 
kdor kaj primernega pre-
skrbi. — Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Dobro obiskana*. 20963 

Lokal za trgovino 
z mešanim blagom, na pro 
metnem kTaju, iščem. Pis-
mene ponudbe na c glasni 
oddelek »Jutra* pod Šifre 
»Promet 75>. 21175 

Iščem lokal 
približno 12 m8 v prometni 
ulici v sredini Ljubljane. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21325 

Fini ševro nizki ali v soki 

ln v=eii vrst drugih čev l j e « na.ceneje 

pri „tiOiKAu, Ljubi sna 
Za prvovrstno kakovost blaga se jamči. 
Razpošilja se dnevno po poitn. povzetju 

Za neugajajoie se vrne densr naza . 
Daje se tudi na ob oke 57 i 

S i t n i č a r i j a 

(branjarija) z«lo dobro uve-
dena v Zagrebu, v sredini 
lliee. se proda. Dovoljenje 
za točenje vina in žganja 
ter trafiko, na razpolagu 
— Pojasnila (tud; jismeoa. 
daje iz prijazosti M. Pak -
i dr., podružnica Zagret-
Hlca 110. 2087y 

Brezalkoholna 
točilnica 

ki je celo leto odprta, je 
naprodaj. Pojasnila v točil-
nici, Ljubljana. Velesejem, 
Lattermannov drevored. 

20843 

• m i i m i M H B M i r 
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Na domačo hrano 
dobro, se sprejme več go-
spodov. Naslov v oglasnem 
oddelku .Jutra.-

Gospod i Orehi 
se sprejme na stanovanje v iz Bačke srčno pozdravlja-
Siški. Naslov v oglasnem jo in hrepene po odgovoru. 
oddelku .Jutra*. 21272 

Prazno sobo 
čim večjo, bolj v sredini 
mesta išče starejši goepod, 
samec. Ponudbe pod šifro 
<Samec» na oglasni odde-
lek <Jutra». 21336 

Sobo 
oddam gospodu. Poizve se 
v oglasnem oddelku Jutra. 

21261 

T p o l s e s f l t e 

j s e blehinstrn-
nente, t e 1 o v. 
ugove hitro in 
>recizno poprav-
lja ia preglašuje 

Restaurant 

»Alle Viole« 
Irieste. Via G Carducci 7 
priporoča izborno domačo 
kuhinjo, izbiro rib, izborna 
vina " terana, istrijana. trl-
julca. vipavca, chianti. — 
Lastnik: Franeeschini u. 
Allegretto 180 

Na domačo hrano 
dobro se sprejmejo 3 go-
spodje. Naslov v oglasnem 
oddelku <Jutra». 21314 

Zamenjam 
novo moško kolo za ena-
kovredno damsko. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

21316 

Agilen t r g o u a c | 
z na b , iš mi reierencam i š č e pr i j® 
m e r n i h z v e z za osni^tk tvornisi-ega je 
sn:adišča (prcdija.ne) podružnice, zasto.i-
stva ali podobno. — Odgovarjajoči pro-
stori n? najboljšem mestu Zagreba ev. 
razpoiožl Ivi. — Ponudbe pod ,P. C. 4 6* 
na Jugoslovensko Rudolf Mosse d. d. 
Zagreb. Gaievn 1. 5726 a 

• U S H B H B H B B H 

D r . A m b r o ž i č 
je odpotoval na dopust in dva tedna 

ne o rd in i r a . 

67.32 a 

5647 a 

iitoiu SnBi: 
Ljubljana, Mest-
<i trg štev. 3 

(poleg magistr.) 
Stanovanje 

2 sob, kuhinje in pritiklin, ! 
o d d a m e 1. septembrom stari inštrumenti se vzame 
stranki brez otrok proti j 0 v zameno ali Da kupijo 
mesečni najemnini 1000 Din j 154/1 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21262 

Prazno sobo 
veliko, s štedilnikom ali s 
souporabo kuhinje, iščem 
za takoj. — Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Takoj 20*. 21267 

Opremljeno sobo 
po možnosti s separatni i-
vhodom, išče mlad zakon-
ski par b-£*z otrok. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Soba 17*. 

21301 

Proda se hiša 
idilično ležeča, z nekaj 
oralov zemlje, ali tudi brez 
nje, v zelo romantičnem 
kraju- nad Savo, z lepim 
razgledom na grad Poga-
nek, 40 minut od postaje 
Litija. Posredovalci izklju-
čeni. Franja Končar, po-
sestnica, Vače pri Litiji. 

21300 

Sobico 
čedno opremljeno, na Res-
ljevi cesti, takoj oddam. — 
Naslov v oglasem oddelku 
.Jutra*. 21082 

Dijaka 
sprejme fina rodbina 
Ptuju. 

Potnik 
* gospodarskimi ali mizar-
skimi stroji dobi postran-
ski zaslužek. Ponudbe pod 
-Stroji 100» na oglasni od-
delek <Jutra». 21S58 

Dekle 
išče službo na deželi. Gre 
tudi kot natakarica. Naslov 
pove oglasni oddolek Jutra 

21276 

Hlapec 
oženjen, brei otrok, star 
35 lat, dobro vajen konj in 
vsake volnje, priden, tre-
zen. zanesljiv in z dobrimi 
spričevali, gr« k kakemu 
podjetja ali graščini. Zmo-
žen prevzeti tudi f'užbo 
pristavnika (majerja . Na-
slov v oglasnem cklelku 
«Jutra». 21'' 

Hrastova spalnica 
in kuhinjska oprava ugod-
no naprodaj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

21315 

Znamke 
zlasti skandinavske, napro-
daj. Ponudbe pod »Filate-
list 2» na oglasni oddelek 
»Jutra*. 21302 

Dve kočiji 
dobro ohranjeni, napol za-
prti, ena dvovprežna, ena 
enovprežna. se prodasta po 
ugodni ceni. Več se izve na 
Pogačarjevem trgu št. 3. 
dvorišče. 21308 

Leksikon 
Brockhaus se proda za Din 
1800. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra» pod šifro 
»Leksikon*. 21319 

Valvasor 
stara,. dobro ohranjena iz-
daja, se proda za 8000 Din. 
Ponudbe pod »Valvasor* na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

21320 

2 čevljarska stroja 
znamke »Singer*, velik ci-
lindrski, še čisto nov, se 
proda za 4500 Din in en 
ploščat (flah) še zelo dobro 
ohranjen, se proda za Din 
2200. —Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 21265 

Otroška postelja 
dobro ohranjena, z žičnico 
in žimnico se proda. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

21330 

Damsko kolo 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku .Jutra*. 21264 

Avto 
15/35 HP, Laurin & Ele-
ment, Ssedežni, dobro ohra-
njen, moderno opremljen, 
se proda. Naslov T oglas-
nem oddelku .Jutra*. 21282 

Dve veliki palmi 
se prodasta Ulica na irrad 
št. 7/a. S1S17 

Sv. Petra cesta 18 
— v novem lokalu — 

išče za svoje kupce več vil, 
stanovanjskih in tgovsklh 
hiš ter kmečkih posestev. 
Prodajalci prijavljajte pro-
dajo le v naši pisarni — 

popolnoma brezplačno. 
Provizija le, če kupi na« 
kupec. 20911 

V najem 
oddam za več let veliko 
hišo za veletrgovino, i nji-
vami in drugim blagom, 8 
minut od postaje, na glavni 
cesti. Zasiguran velik pro-
met. ker se ne nahaja daleJS 
naokoli nobena veletrgovina 
Sedaj je notri gostilna. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21027 

oglasni 
'utra* pod šifro 

Srednješolec*. 21007 

Dopise na 
oddelek «Ju 

Prazno sobo 
event. s souporabo kuhinje, 
iščeta mlada zakonca. — 
Dopise pod značko .Avgust-
september* na oglasni od-
delek »Jutra*. 21003 

Naslovi dijaških sta-

novanj 
se dobijo pri ge. L i k a r , 
Poljanska cesta štev. 87. 

20940 

Hišo 
s prostim stanovanjem, obrt-
nimi in trgovskimi prostori 
prodam. Dopise na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Moste*. 21129 

Kuharico Potnik za vino 
ki bi opr vljala tnal ' sa | večletni, popolen strokov, 
hišna dela, i š č s oddel»k njak, v Jugoslaviji dobro 
finančne kontrole :.a G vpelja< išče zastopstvo kii-
r-ni kem. Plača pu dogo- I ke d.: :iiatinske vel "trgov i-
voru. Nastop takoj. K„slo\ , nr vina. Ponudbe na oglas-
nove ogl. oddelek *Jntr?-. i ni oddelek »Jutra* pod 

£1284 I < Vinski strokovnjak*. 21281 

Redka priložnost 
Enonadstropna hiša z 18 
sobami, vse eleg. opremlje-
no. brez stanovanjske za-
ščite, tik Glavnega trga — 
nadalje hlev za 4 konie, 
naprodaj za 820.000 Din. 
Stanovanje 6—8 sob kupcu 
takoj na razpolago. Pojas-
nila daje Štancer, Maribor 
Koroška cesta B8. 21106 

Pritlično hišo 
s kletjo, svinjaki, hlev, s 
prostranim dvoriščem, pro-
dam. Zraven je S johe zem-
lje, njiva, travnik in stel-
nik. Pri hiši je užitkar, ka-
teri ima stanovanje, hrano 
in obleko. tgPosestvo je v 
Belokrajini na glavnem trgu 
pred cerkvijo in pripravno 
za obrtnika. — Istotam je 
naprodaj 6 kompletnih no-
vih oken brez šip r primera 
95—155 cm ta 4 dvojna vrata 
Na--'o v v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21089 

Ugodno naproda) 
vsled odpotovanja d o b r o 
vpeljano p o d j e t j e . Pla-
čilni pogoji ze'o lahki. — 
Cenjene dopise na oglasni 
oddelek .Jutra* pod značko 
.Kemični izdelki*. 

Pohištvo 
skoraj novo, prodam zaradi 
selitve. Pripravno za vsako 
prodajalno ali za šivilje. 
12 malih stolčkov, prav ve-
like mize, omare s stekle-
nim! vratmi in jjrtdali, 
ogledalo. — Proda se tudi 
nekaj drugeea pohištva in 
kuhinjska oprava. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

21310 

Iščem 1—2 sobi 
s separatnim vhodom, blizu 
centTa mesta. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra* pod 
»Samostojen 63*. 21299 

Kratek klavir 
zelo dobro ohranjen, po 
nizki ceni naprodaj. Naslov 
pove glasni oddelek Jutra 

20876 

Klavirske note 
j Sang & Klang V. zvezek, 
i se prodajo za 150 Din. — 
'Naslov • lasnem oddelku 
; .-.Jutra. 21307 

Klavir 
prodam radi pomanjkanja 
prostora. Naslov v oglas-
nem oddelku »JutTa*. 

21269 

Pletenje 
bombažastih in volnen:! 
delkov ter podpletenje no-
gavic sprejmem na dom. — 
Delo solidno — cene nizke. 
Melhijor Bobnik, Zg. Šiška, 
Vodnikova cesta štev. 100. 

21289 

Zidana »Brezalko-

holna točilnica« 
celo leto odprta, pripravna 
tudi za stanovanje, se ta-
koj proda. Pojasnila v to-
čilnici, Ljubljana, Velese-
jem, Lattermannov drevo-
red. 21263 

Posojilo 
Din 160—200.000 dam proti 
vknjižbi ali tudi soudeležbi 
pri lesni trgovini. Ponudbe 
na upravo »Jutra* v Mari-
boru pod šifro »Maribor*. 

21335 

Dosmrtno oskrbo 
dobi 6tarejši g o e p o d pri 
uradniški vdovi, ki ima 

Javna zahvala 
O priliki ozdravljenja moje 
Bop:. e se najtopleje za-
hval, .jem za ves zdravni-
ški trud domačemu gospoda 
zdravniku dr Mavriciju 
Neubergerju, posebno pa 
šefu ženske bolnice v Ljub-
ljani gospodu profesorju dr. 
Alojziju Zalokarju za moj-
strsko izvedeno operacijo, 
b čimer je rešil mojo ženo 
dolgotrajnega hiranja in ji 
zopet povrnil ljubo zdravje 
—" Franc Mrak, čevljarski 
mojster v Hrastniku. 21278 

Jugo agencija 
. . . . » , . o- mn Beograd, Skopljanska ulica 

svojo hišo, Se pbča &.0OT g fgSe J e n f £ 0 i n m o f k o 

D.n. - Ponudbe je poslaU b j pravilnimi doku-
na podružneo »Jutra, v Cev m e n J , a ^ m t e d e U ,„ 
lju pod šliro »Zadovoljno^ s l Q i b e goagg 

AMq( 

dr. A!)$. Mmm j 
javlja, da je otvoril svojo • 

p isarno 

vl iDm. fmnOMi ti. 22 i 

RAZPIS. 
Dolenja vas pri Ribnici razpisuje 

zgradbo občinske bile brez 
doHoie sradiuti. 

Načrti in pogoji ter diugi pripo-

močki so na vpogled med uradnimi 

urami v stavbni pisarni sGradidcm", 

z o. z., Pražakova ul. št. 3 v Ljubljani, 

in pri občini od dne 30. julija naprej. 

Ponudbe je staviti za vsa dela ali 

posamezno do petka, 6. avgusta t. 1. 

opoldne pri občini v Dolenji vasi. 

V nedeljo, dne 8. avgusta ob pol 3. 
popoldne pa se vrši ustna dražba za 

t e s a r s k o i e k r o v s k o d e l o 

na licu rgradbe. 

Župan v Dolenji vasi. 

5rS5 a 

Stanovanje 
z 2 sobama in kuhinjo, od-
dam v novi hiši s 1. septem-
brom v Kranju. — Matija 
Ceme. 20782 

Opremljeno 
stanovanje 

sobo s kuhinjo takoj oddan 
boljšim zakoncem. Našlo • 
v oglasnem oddelku »Jutra 

Lepo sobo 
opremljeno, oddam takoj na 
Miklošičevi cesti. Naslov v 
oglasnem oddelku «Jutra» 
— Poizve se med 13.30 in 
14.30. 212C1 

Zamenjam 
večje stanovanje v sredini 
mesta za manjše. Ponudbe 
pod »Solnčno SI* na oglas-
ni oddelek .JutTa* s toč-
nimi podatki lege itd. 

21331 

Krasno sobo 
na Miklošičevi cesti oddam 
solidni, boljši osebi. Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 21318 

Opremljeno sobo 
oddam takoj boljšemu go-' 
spodtL Naslov v oglasem 
oddelku »Jutra*. 21304 

Prazno sobo 
potrebujem i B. avgustom 
v sredini mesta. Ponudbe 
pod »Nujno 5* na oglasni 
oddelek «Jutra». 21322 

Posojila 
v vsaki višini, proti vknjiž-
bi ali dobremu jamstvu na 
razpolago. Obresti ca. 9 
do 10%. E. R. C., Kon-
gresni trg 9. 20991 

Namestnika 
za realitetno in hipotečno 
pisarno s 15.000 Din pri-
stopnine, za Ljubljano, in 
s stanovanjem, išče Zagor-
ski, Maribor, Tateobahova 
ulica 19. 21279 

Moška žepna ura 
najdena v Tomačevem na 
Savi, se dobi v Ljubljani, 
Poljanska cesta 13. 21290 

Gospodična 
vpokojenka, s stanovanjem, 
poroči starejšega, dobro si-
tuiranega gospoda. Dopise 
pod šifro »V Ljubljani* na 
oglasni oddelek .Jutra*. 

21324 

Na morju 
želi preživeti d o p u s t go-
spodična v družbi dame ali 
rodbine, ki bi odpotovala 
med 14 in 20. avgustom. — 
Dopise pod »Kvarner* na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

21202 

Vinotoč Grajska klet 
(preje pri Fridrihu) 

Mestni trg štev. 13 
praznuje letos sedemdeset-
letnico. (Ustanovljeno 1856) 
Nanovo prezidani prostori, 
nova kuhinja za gorka je-
dila, čaj in kavo. Pristna 
in pitna vina. cviček gosp. 
Bona. Cene zmerne. Točna 
postrežba. Vabi se za obilni 
obisk. 20975 

FRANC PAVLIN 
trgovec 

IVICA PAVLIN roj. NOVAK p!. G1FTBERG 

poročena 

LJUBLJANA, dne 1. avgusta 1926. 

Enodružinska hiša 
pritlična. 4 sobe, pritikline, 
z velikim vrtom, r prijaz-
nem kraju, se proda. Kje, 
pove oglasni oddelek Jutra 

Valjčni mlin 
oddam v najem za več let. 
S pari kamnov, stiskalnica 
za olje. elektrika. Mlin je 
ob stalni vodi, tik farne 
cerkve, 10 minut od kolo-
dvora. — Pojasnila daie ' 
Blažič, želez., Poljčane 61. 

21330 

Opremljeno sobo 
lepo, takoj oddam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

21274 

Dva visokošolca 
sprejme i a hrano in sta-
novanje v bližini univerze 
in tehnike profesorska i 
telj. Naslov pove oglasni 
oddelek «Jutra». 21296 

aSg-; - A m f 

Zahvala. 
Za številne izraze globokega soZalja, ki smo jih prejeli ob nenadni 

izgubi našega nepozabnega sina, oziroma soproga, gospoda 

Ivana Grešnika 
se \sem prav prisrčno zahva!ju:etno. 

Posebno se zahvaljujemo čč. duhovščin', č g. župniku Gispanču za nie-
gov v sice segajoči govor, • ožarni biambi Tibovl e-KleK za č?stno stražo in 
epremst o, kakor tudfpožarnim brambam iz Vod in Hrastnika. Zahvaljujemo se 
načeln ku'g. G.if<-ku za ganljivi govor ob odortem grobu in g. P.stuza poslo-
vilni govor v -metiu fantov. Nadalje se prisrčno zahvaljujemo vsem da ova cem 
vencev in cvetja obrtnikom kakor tudi mnogoštevilnem prijateljem poko -iko 
\im, ki so ga v tako častnem številu spremili k večnemu poč tku. Bog plačaj. 

Trbov l j e , dne 2. avgusta 1926. 

737 a Žalujoči s tarš i in soproga. 

Gospodična 
želi korespondirati z inteli-
gentnim gospodom. Dopisi 
na oglasni oddelek »Jntra* 
pod »Prijatelj 37». 21312 

Odgovor 
21266 

Mesečna soba 
s posebnim vbodom in elek-
trično razsvetljavo se ta-
koj odda. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jntra». 21297 

Prijazna sobica 
z električno ra7svetljavo in 
posebnim vhodom, se odda 
— najraje kakemu potnku. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 21298 

Domžale 
Nedelja, dne 1. avgusta. 
Gospod v rjavordeči oble-
ki, črn površnik, v družbi 
g. M. B., se prosi, da javi 
svoj naslov pod »Važne in-
formacije«, poštno ležeče, 
Ljubljana. 

Gospodična 
v stalni službi, značajna. z 
opravo ln gotovino, se želi 
seznaniti radi pomanjkanja 
znanja t značajnlm gospo-
dom " v aktivni službi — s 
srednješolsko ali višjo iz-
obrazbo od 39 let dalje. — 
Le resne ponudbe s polnim 
easlovom je poslati pod 
»Srečno življenje 20» na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

21326 

Karikatura I 
Prosim, dvignite pismol 

21275 

Pridi 
upam najlepše! — Al.*-. 

21277 

Potrti neizmerne žalosti naznanjamo vsem n»š in 

sorodnikom, prijateljem in znancem, da e danes ov 

9. uri p.edpo.dne po kratkem bolehanju v starosti 

let nepričakovano preminul naš preblagi soprog, oče, 

brat, stric in svak, gospod 

Vinko Šerak 
posestnik in trgovec v Konjicah 

Prerano umrlega položimo v torek, 3. t. m. ob 

5. uri pop. na tukajšnjem pokopališču k večnemu 

počitku. 

Sv. maša zadušnica se bode darovala v siedo, 

ob 8. uri v nadžupnijski cerkvi v Konjicah. 

Kon j i c e , dne i. avgusta 1926. 5738 a 

Eliza Šerak, soproga. 

Rlko, Romanca, Sabinka in Herica, otroci. 

Vsi ostali sorodpikl. 

'•-v r«-
• - , i 

Urejuje Franc Puc. Izdaja za Konzorcij «Jutra» Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno dd. kot tiskarnarja Fran Jezeršek, Za inseratni del je odgovoren Alojzij Novak. Vsi ? Ljubljani. 


